
»Lepa in čista«»Lepa in čista«
Nadaljujemo z utrinki našega občinskega koledarja. Na fe-
bruarski strani se nam kaže naša lepotica, reka Krka v zim-
skem času. Na fotografiji je kot sporočilo ob obletnici naše 
občine zapisano »Občina Ivančna Gorica – lepa in čista«. 
Pripis nam pojasnjuje, da je pred leti naša občina skupaj s 
sosednjo grosupeljsko občino in s pomočjo evropskih sred-
stev izvedla pomembne investicije v izgradnjo kanalizacij-
ske infrastrukture v porečju Krke in s tem zagotovila, da se 
je vrnila tudi čistost reke Krke na njenem izviru. Izvir Krke in 
Krška jama sta pomemba bisera naše turistične ponudbe, 
lahko smo ponosni na ta naravni zaklad. Prav pred tride-
setimi leti so turistični zanesenjaki pod vodstvom Avgusta 
Likovnika jamo opremili za turistični ogled. V jami je za-
svetila prva žarnica. Kako pomembno je odgovorno ravna-
nje z naravnimi lepotami, se je izkazalo nekaj let kasneje, 
ko so varuhi narave opozorili na zaščito jamskih živali in 
množično obiskana prireditev Božični odmev se je morala 
posloviti.

Bodimo do okolja odgovorni vsak dan. Veliko je načinov, s 
katerimi lahko vsak stori nekaj dobrega za naravo. Živimo v 
prelepih krajih, ki jih ni še dosegla nesnaga sodobne druž-
be. Tudi v tokratni številki Klasja je nekaj uporabnih nami-
gov, s katerimi bomo našo občino ohranili lepo in čisto ter 
jo naredili še prijaznejšo za nas, ki tu prebivamo in za vse, 
ki nas obiščejo.

Matej Šteh, urednik
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Ko l o fo n Prispevke za naslednjo številko sprejemamo do 14. marca.

Klasje - Glasilo prebivalcev občine Ivančna Gorica; Ustanovitelj časopisa: Občinski svet Občine Ivančna Gorica; Sedež uredništva: Cesta II. grupe odredov 17, 1295 Ivančna Gorica, telefon: 
781 21 30, faks: 781 21 31, e-pošta: klasje.casopis@siol.net, spletna stran: www.klasje.net; Uredniški odbor: Matej Šteh - glavni in odgovorni urednik, Simon Bregar, Magdalena Butkovič, Ire-
na Goršič, Franc Fritz Murgelj, Tanja Škufca, Dušan Štepec; Jezikovni pregled: Mateja D. Murgelj; Oblikovna zasnova: Robert Kuhar; Priprava za tisk: AMSET, d. o. o.; Tisk: Tiskarsko središče d.o.o.,  
Časopis KLASJE izhaja v 6.500 izvodih mesečno in ga prejemajo vsa gospodinjstva v občini brezplačno.

Od Prešerna k Jurčiču

Februar zaznamuje bogato kulturno dogajanje, ki ga posvečamo pra-
znovanju slovenskega kulturnega praznika. Tudi v naši občini je poteka-
la osrednja občinska slovesnost ob Prešernovem dnevu, v organizaciji 
zveze kulturnih društev in kulturnega društva iz Ambrusa. Kulturniki so 
nam spet pripravili odličen program, letos pa so bila ob tej priložno-
sti podeljena tudi Jurčičeva priznanja in plakete zaslužnim kulturnim 
ustvarjalcem, kulturnim delavcem in skupinam. Podeljena priznanja 
so skromna zahvala skupnosti za dosežke in prispevek posameznikov 
in društev pri razvoju zlasti ljubiteljske kulture. Prav ustvarjalnost naših 
številnih prostovoljcev pomembno bogati življenje v naši občini. Vsem 
prejemnikom in prejemnicam na tem mestu še enkrat iskrene čestitke. 
Ambrus je bil ta večer kulturno središče naše občine, pa tudi sicer so 
tamkajšnji kulturniki pridni in aktivni. S ponosom pa lahko zatrdim, da 
enako velja tudi za vsa druga kulturna društva v občini.
Različni dogodki, posvečeni obeleževanju kulturnega praznika, poteka-
jo tako rekoč ves mesec, bodisi v organizaciji javnega zavoda za kulturo 
in turizem Prijetno domače in knjižnice bodisi naših šol in društev. Vsi 
programi nastajajo tudi s podporo občine, saj se zavedamo spodbuja-
nja kulturnega razvoja in ohranjanja kulturne dediščine.
In od Prešerna k Jurčiču. Leto za letom je tako in tudi letos bomo spomin 
na največjega slovenskega pesnika Franceta Prešerna nadaljevali s spo-
minom na velikana slovenskega pripovedništva, našega rojaka Josipa 
Jurčiča z Muljave. Jurčič tudi danes, po več kot 160-ih letih prinaša med 
nas sporočilo, kako pomembna sta slovenska kultura in narodna zavest. 
V naši občini bomo spomin nanj že 31. leto obeležili s tradicionalnim 
pohodom po Jurčičevi poti, ki je v prvi vrsti možnost za rekreacijo in 
preživljanje prostega časa v naravi, hkrati pa priložnost, da se podrob-
neje seznanimo z Jurčičevim življenjem in ustvarjanjem. Letos pohod 
sovpada s pustno soboto, zato ste vsi pohodniki vabljeni, da si ta dan 
nadenete Jurčičevo podobo ali masko katerega izmed njegovih literar-
nih junakov. Prepričan sem, da bo 1. marca Muljavo obiskalo nekaj tisoč 
Jurčičev.
Naša kulturna dediščina, bogato literarno izročilo in razvito pohodni-
štvo so tudi naši paradni konji turističnega razvoja. To so turistični bise-
ri, s katerimi smo se predstavljali tudi na nedavnem turističnem sejmu 
Alpe Adria. Povezovanje javnega zavoda Prijetno domače, prostovolj-
cev pod okriljem turistične zveze in ponudnikov je pravi pristop, kako 
postati opazen na slovenskem turističnem zemljevidu. 
V teh dneh, ko se že pospešeno pripravljamo na začetek gradnje Kul-
turno upravnega centra v Ivančni Gorici, je v polnem teku tudi gradnja 
doma starejših občanov v Višnji Gori. Po začetnih zemeljskih delih sedaj 
že postajajo vidni obrisi objekta, ki ga z navdušenjem pričakujemo, saj 
so potrebe za t. i. domsko oskrbo v naši občini velike. Za zdaj vse kaže, 
da bo dom v Višnji Gori dokončan sredi prihodnjega leta, ko bo na vo-
ljo prostor za 60 oskrbovancev. Nov dom bo ponudil tudi nova delavna 
mesta in vodstvo DSO Grosuplje že sedaj intenzivno išče kader, mi pa 
si prizadevamo, da bo podoben objekt nekoč stal tudi v Ivančni Gorici. 
Ob tem se zavedamo, da je ključna tudi dolgotrajna oskrba v obliki, ko 
se starostnikom ne bo treba seliti v domove starejših občanov, ampak 
bodo ustrezno oskrbo dočakali na svojih domovih.
Zavedam se, da so potrebe in želje na različnih področjih. Skupaj s so-
delavci občinske uprave, občinskim svetom, krajevnimi skupnostmi in 
našimi javnimi zavodi se trudimo z različnimi razvojnimi programi in 
projekti uresničevati vaša pričakovanja in potrebe. Vse to je odvisno 
tudi od finančnih sredstev v občinskem proračunu, ta pa so odvisna 
predvsem od stabilnega in uspešnega gospodarstva. Časi v svetu so 
negotovi, zato potrebujemo modre politične odločitve v dobrobit vseh 
prebivalk in prebivalcev našega planeta in naše domovine. 

Dušan Strnad, župan

Na pustno soboto po literarni  
Jurčičevi poti
Letošnji, že 31. pohod po Jurčičevi poti bo tradicionalno potekal na prvo soboto v 
marcu, 1. marca, z začetkom med 7. in 10. uro, v starem mestnem jedru Višnje Gore. 

ZAKLJUČNO DOGAJANJE, Jurčičeva domačija na Muljavi:
od 10. do 13. ure: 
Kulturni program:
• Kulturno društvo Josip Jurčič Muljava
• Godba Stična in drugi lokalni kulturni ustvarjalci
Knjižnica Ivančna Gorica:
• Pripovedovanje Jurčičevih zgodb v Etno zbirki Jurčičeve domačije
• Jurčičev knjižni kviz: Beremo domače
• Jurčičevi junaki
ob 12. uri:
• Slavnostni nagovor: MARTIN GOLOB, župnik
od 12.30 do 14.30:
• Pustno rajanje z glasbeno skupino POLKAHOLIKI

Spremljevalne 
prireditve 
Tradicionalno ob Jur-
čičevem pohodu pri-
pravljajo naša društva 
prireditve v počastitev 
obletnice rojstva pisa-
telja Jurčiča in tudi letos 
bo tako.
• Petek, 28. februar 

2025, ob 18. uri, Me-
stna hiša Višnja Gora; 

 50 let gozdno učnih in 
tematskih poti v Slo-
veniji v sozvočju goz-
da, predavatelj Jože 
Prah

• Ponedeljek, 3. marec 
2025, ob 17.30, Jurči-
čeva domačija; 

 Poklon rojaku, prire-
ditev na predvečer 
Jurčičevega rojstnega 
dne

Jurčič za en dan
Ker je letošnji pohod na pustno so-
boto, bo temu primerna tudi tema 
pohoda: Jurčič za en dan. Organi-
zatorji vabijo  udeležence pohoda, 
da se našemijo v lik pisatelja Jur-
čiča, ali katerega izmed Jurčičevih 
literarnih junakov. Najizvirnejše 
maske bodo na zaključku pohoda 
nagrajene. Vabljeni torej, Jurčiči, 
Krjavlji, Juriji Kozjaki, Manice in De-
seti bratje, pa tudi Lukeži Drnulje, 
modri Višnjanje in pregrešni kozli iz 
Kozlovske sodbe!
Pohodnike bo na zaključku pohoda 
na Jurčičevi domačiji, približno ob 
12. uri, nagovoril priljubljeni župnik 
MARTIN GOLOB. Pridružil se mu bo 
tudi LOJZE GRČMAN, naš rojak, 
novinar in avtor ene najbolj proda-
janih knjig v samostojni Sloveniji z 
naslovom Na spletni prižnici (Misli 
in spodbude Martina Goloba).
Sledilo bo pustno rajanje s popular-
no glasbeno skupino POLKAHOLIKI. 

Koristne informacije za 
pohodnike
Za pohodnike organizatorji pohoda 
pripravljajo več spremljevalnih de-
javnosti. Obiskovalce bo na startu 
poleg višnjanskega polža pozdravi-
la tudi kranjska čebela. Ta dan bo 
v Mestni hiši na ogled priložnostna 
razstava, na ploščadi pred Hišo 
kranjske čebele pa se bodo poho-
dniki lahko okrepčali z medenim 
zajtrkom.
Tudi letos bodo ob poti pohodni-
kom za ogled na voljo različne 
kulturne znamenitosti (cerkev sv. 
Duha na Vrhu nad Polževem, Kr-
ška jama, Jurčičeva domačija …). 
Na dan pohoda bo Jurčičeva do-
mačija na široko odprla svoja vrata 
za pohodnike, kjer bodo številne 
spremljajoče muzejske aktivnosti 
popestrile dogajanje ob zaključku 
Jurčičeve literarne poti. Obiskovalci 
bodo lahko pokukali v rojstno hišo 
našega prvega slovenskega roma-
nopisca ali prisluhnili kakšni Jurči-
čevi zgodbi. Tudi letos bodo poho-
dniki lahko Jurčičevo pot podaljšali 
vse do Krške jame.
Pohodnikom je Jurčičeva pot na vo-
ljo v krajši in daljši različici. Krajša 
pot pohodnike pelje od Višnje Gore 
neposredno na Muljavo, daljša pa 
se v vasi Oslica odcepi in pelje po-
hodnike najprej na Krko in nato na 
cilj na Muljavi. Pohodniki se bodo 
iz Krke lahko vračali tudi z avtobu-
som.
Žigosanje pohodniških kartončkov 
bo potekalo na startu v Višnji Gori 
ter ob poti na Zavrtačah, Polževem, 
pri Krški jami, na Krki in Muljavi.
S plačano startnino na stojnicah 
Planinskega društva Polž (7 evrov) 
bo za pohodnike organiziran avto-
busni prevoz za povratek iz Muljave 
(Krke) v Višnjo Goro.
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V Višnji Gori napreduje gradnja DSO
Gradnja doma za starejše v Višnji 
Gori vidno napreduje. Trenutno po-
teka gradnja pritlične etaže prvega 
od treh objektov, ki sestavlja stavbni 
kompleks doma. Sočasno se ureja ka-
nalizacija za drugi objekt ter izkop za 
tretji objekt. Potek gradnje si je pred 
kratkim ogledal tudi župan Dušan Str-
nad v družbi predstavnikov izvajalske-
ga podjetja in direktorice DSO, Metke 
Velepec Šajn.
Dela, ki jih izvaja podjetje TGH d. o. 
o., potekajo od oktobra 2024 in bodo 
zaključena spomladi leta 2026. Inve-
sticijo izvaja Dom starejših občanov 
Grosuplje, ki je za izgradnjo objekta 
v Višnji Gori prejel finančna sredstva 
iz javnega razpisa za sofinanciranje 
gradnje za institucionalno varstvo 
odraslih oseb, ki ga je izvedlo Mini-
strstvo za solidarno prihodnost. DSO 
Grosuplje poleg doma v Višnji Gori 
gradi podobni enoti še na Blokah (60 
postelj) in v Sodražici (24 postelj).
Stavbni kompleks doma za starejše v 
Višnji Gori tvorijo tri funkcionalno sa-
mostojne stavbe ter pomožni objekt. 
Funkcionalni objekti so dvoetažni 
(pritličje in nadstropje) in bodo sku-
pno nudili 60 postelj za starostnike. 
Poleg sob za oskrbovance, razdelilne 
kuhinje, upravnih, servisnih in tehnič-
nih prostorov bo v kompleksu prostor 
za izvajanje dnevnih aktivnosti, manj-
ša kavarna, manjši poslovni prostor. 
Stanovalci bodo imeli dostop tudi do 
parka, ki bo urejen med objekti.

Tjaša Bregar

Postavitev sončnih 
elektrarn se bo 
nadaljevala tudi  
v letu 2025
Občina Ivančna Gorica je kot partnerka Konzorcija »Hoče-Slivnica« 
uspešno kandidirala na drugem prijavnem roku javnega razpisa za so-
financiranje izgradnje novih naprav za proizvodnjo električne energije 
iz sončne energije na javnih stavbah in parkiriščih za obdobje 2024 do 
2026 (NOO – SE OVE 2024), ki ga je razpisalo Ministrstvo za okolje, pod-
nebje in energijo.
Konzorcij, ki ga sestavlja 20 partnerjev (občine in domovi za starejše), je 
za izgradnjo sončnih elektrarn v skupni moči 4.640,00 kW prejel sklep o 
dodelitvi nepovratnih sredstev v višini 3.387.200,00 EUR.
V občini Ivančna Gorica bodo tako v letu 2025 nameščene štiri nove 
sončne elektrarne, v skupni moči 600,60 kW. Locirane bodo na objekte 
OŠ Stična (140,80 kW), PŠ Višnja Gora (200,20 kW), OŠ Ferda Vesela 
Šentvid pri Stični (88,00 kW) in OŠ Zagradec (171,60 kW).
Občina je na predmetnem razpisu ministrstva kandidirala tudi na pr-
vem prijavnem roku, preko katerega je v letu 2024 postavila sončne 
elektrarne na objekte Zdravstveni dom Ivančna Gorica, Vrtec Sonček 
Zagradec in  Vrtec Marjetica Ivančna Gorica.

Tjaša Bregar

100 let Julijane Šerek iz Višnje Gore
V ponedeljek, 10. februarja, je bil za občino Ivančna Gorica prav poseben dan, saj je ta dan 100 let dopolnila naša najstarejša občanka, gospa 
Julijana Šerek iz Višnje Gore, poznana kot Šerkova Julči. V domači gostilni Šerek se je praznovanja udeležil tudi župan Dušan Strnad, ki ji je v 
družbi njenih najbližjih zaželel predvsem zdravja, sreče in mirnih dni.
Praznovanju so se pridružili še 
predsednik Sveta KS Višnja Gora 
Jurij Omahen, častni občan Pavel 
Groznik ter članice Društva upo-
kojencev in Rdečega križa iz Vi-
šnje Gore. Ob svojem jubileju je 
gospa Julči z zbranimi delila mar-
sikatero anekdoto iz preteklih de-
setletij ter izrazila veselje, da lah-
ko svoj stoti rojstni dan praznuje 
doma, v krogu svojih najdražjih.
Slavljenka Julijana Šerek (roj. Ba-
šar) se je rodila 10. februarja leta 
1925 očetu Ivanu in mami Julija-

ni, v vasici Gorica na Gorenjskem. 
Kmalu po njenem rojstvu sta star-
ša kupila Škrabarjevo trgovino in 
gostilno v Višnji Gori, kamor se 
je družina preselila. Odraščala je 
skupaj s štirimi sestrami, s kate-
rimi je kasneje delala predvsem 
v trgovini. Po drugi svetovni vojni 
so morali gostilno za dalj časa za-
preti, trgovske dejavnosti pa jim 
ni bilo več dovoljeno opravljati. 
Po ponovnem odprtju gostilne 
se je Julči posvetila gostinstvu, 
njihovo gostišče Šerek pa je daleč 

na okoli slovelo po gostoljubno-
sti, prijaznosti in dobri kuhinji. 
Gostilno še danes vodijo naje-
mniki.
Praznovanju sta se pridružila tudi 
hčerka in sin, v družini so se rodili 
trije vnuki in trije pravnuki. Kljub 
častitljivi starosti ostaja gospa Še-
rek bistrega spomina in ostrega 
razuma, kar se je lepo pokazalo 
ob županovem obisku, ko so v 
sproščenem pogovoru obujali 
številne dragocene spomine.

Gašper Stopar

Vpišite vaš dogodek 
v občinski koledar 
prireditev
Na spletni strani Občine Ivančna Gorica je bil pred kratkim 
dodan SPLETNI OBRAZEC za vnos dogodkov v koledar prire-
ditev. Organizatorje prireditev vabimo, da preko e-obrazca 
vpišete svoje dogodke in tako poskrbite, da bodo vključeni 
v uradne objave na spletni strani občine, družbenih medijih 
in v občinskem glasilu Klasje.
Naj bo tudi vaš dogodek del družabnega dogajanja v občini 
Ivančna Gorica.

Za dodatne informacije nas lahko kontaktirate na: 
gasper.stopar@ivancna-gorica.si.

Novi električni dostavni vozili za OŠ 
Zagradec in Vrtec Ivančna Gorica
V minulih dneh je župan Dušan Str-
nad Osnovni šoli Zagradec in Vrtcu 
Ivančna Gorica predal v uporabo 
novi električni dostavni vozili Citro-
en Berlingo Club M1000. Vozili sta 
namenjeni prevozu hrane do po-
družničnih šol v Ambrusu in na Krki 
ter do enot vrtca. Vozili sta v imenu 
svojih ustanov prevzeli ravnatelji-
ca OŠ Zagradec Barbara Maver in 
ravnateljica Vrtca Ivančna Gorica, 
Branka Kovaček. Predaji obeh vozil 
so prisostvovali tudi ostali ravnate-
lji naših šol, ki so imeli ta dan redni 
sestanek z županom. 
Občina Ivančna Gorica je dostavni 
vozili uspešno pridobila v okviru 
skupnega javnega naročila »Na-
kup okoljsko manj obremenjujočih 
novih motornih vozil in električnih 
vozil«, ki ga je lani izvedlo Ministr-
stvo za javno upravo. V sklopu tega 

naročila je občina pridobila še tri 
osebna električna vozila Peugeot 
NOVI 208-e ACTIVE eno za namen 
projekta Prostofer, preostali dve pa 

za potrebe patronažne službe ZD 
Ivančna Gorica.

Gašper Stopar 
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Prireditev ob slovenskem kulturnem prazniku

V Ambrusu v znamenju Jurčičevih priznanj, pesmi in poezije
V občini Ivančna Gorica smo največji slovenski kulturni praznik - Prešernov dan obeležili v petek, 7. februarja 2025, z osrednjo občinsko prire-
ditvijo, ki so jo v Kulturnem domu Ambrus pripravili Občina Ivančna Gorica, Zveza kulturnih društev občine Ivančna Gorica in Kulturno društvo 
Ambrus. Prireditev z naslovom Pesem v odtenkih sveta je potekala ob bogatem kulturnem programu in podelitvi Jurčičevih plaket in priznanj 
zaslužnim ljubiteljskim kulturnim delavcem in ustvarjalcem iz občine Ivančna Gorica.

Slavnostni nagovor ob prazniku je 
imela predsednica Zveze kulturnih 
društev občine Ivančna Gorica, 
Saša Koleša. V literarno naravna-
nem nagovoru je ob slovenskem 
kulturnem prazniku poudarila po-
men kulture kot bistvenega dela 
naše identitete in skupnosti. Izpo-
stavila je vlogo umetnosti pri po-
vezovanju generacij, oblikovanju 
kolektivnega spomina in ustvarja-
nju mostov med ljudmi. Posebno 
pozornost je namenila letošnjim 
nagrajencem, ki s svojim delom bo-

gatijo kulturno dediščino in jo po-
nosno prenašajo naprej. Zaključila 
je z mislijo, da kultura ni le odsev 
časa, temveč tudi vodilo v priho-
dnost, ter spodbudila k ohranjanju 
ustvarjalnega duha in lepote ume-
tnosti v vsakdanjem življenju.
Osrednji del prireditve je bil name-
njen podelitvi Jurčičevih plaket in 
priznanj zaslužnim posameznikom 
in skupinam s področja ljubiteljske 
kulture v ivanški občini. Priznanja 
nagrajencem sta izročila župan Du-
šan Strnad in predsednica ZKD ob-

čine Ivančna Gorica, Saša Koleša. Za 
kreativno predstavitev nagrajencev 
je s kratkimi animiranimi filmi po-
skrbel grafični oblikovalec, ilustra-
tor in animator Dejan Kralj.
Jurčičevo priznanje za podporo je 
prejela dolgoletna članica KD Josipa 
Jurčiča Muljava Jožica Glavan.
Jurčičeve plakete med posamezniki 
so prejeli: Monika Tekavčič, obe-
tavna mlada glasbenica in članica 
KD Ambrus, Matjaž Kastelic, ne-
pogrešljiv član in dolgoletni pred-
sednik Godbe Stična ter Milan Jev-

nikar, dolgoletni ravnatelj Srednje 
šole Josipa Jurčiča in zborovodja 
številnih pevskih zasedb.
Podeljeni sta bili tudi dve Jurčičevi 
plaketi skupinam, in sicer Meša-
nemu pevskemu zboru Zborallica, 
ki že petnajsto leto deluje v okviru 
Kulturnega društva Stična in Kul-
turnemu društvu likovnikov Ferda 
Vesela iz Šentvida pri Stični, za tri-
deset let barvnih odsevov svetlobe 
in topline.
Program na predvečer Prešerno-
vega dne je bil, po besedah vodi-
teljice Simone Zorc Ramovš iz Jur-
čičeve domačije, preplet poezije in 
zborovske glasbe. Vsi sodelujoči v 
kulturnem programu so bili pove-

zani z zgodbami letošnjih Jurčičevih 
nagrajencev. Na odru Kulturnega 
doma Ambrus so nastopili združe-
ni mešani, moški in mladinski pev-
ski zbori KD Ambrus, domača Vo-
kalna skupina Amabile, dijakinje 
Srednje šole Josipa Jurčiča Ivančna 
Gorica z recitacijami in MePZ Zbo-
rallica ob spremljavi komorne sku-
pine Godalnega orkestra Stična in 
dramatizaciji malih igralcev.
V družabnem delu so za glasbeno 
presenečenje poskrbeli godbeniki 
Godbe Stična, ki so zaigrali obisko-
valcem in nagrajenemu predsedni-
ku Matjažu.

Gašper Stopar
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Jurčičevo priznanje za podporo 2025:  
JOŽICA GLAVAN

Jožica Glavan je članica Kulturnega društva Josipa Jurčiča Muljava 
že od svojih otroških let. V zadnjih dveh desetletjih je tista nevidna 
in nepogrešljiva sila, ki z ljubeznijo in predanostjo podpira admi-
nistrativna dela in dogodke svojega društva. Z neizmernim navdu-
šenjem in nesebičnostjo stremi k ohranjanju kulturne dediščine in 
zgodovine. 
Tisti, ki jo poznajo bolj od blizu, vedo, da je ljubiteljica potovanj. 
Čeprav prosti čas rada preživlja na pohodih v naravo, ga večji del 
nameni prostovoljskemu delu v domačem kulturnem in drugih 
društvih. Ljubezen do kulture je že od rosnih let srkala v svoji dru-
žini. Nepogrešljiva je pri izvedbi vsakoletnih predstav v letnem gle-
dališču Jurčičeve domačije, kjer zna poskrbeti za tehnične podrob-
nosti, kot šepetalka pa za nemoten potek vsakokratne uprizoritve. 
Že častitljivih 21 let opravlja za društvo tudi računovodska dela. Je 
hitra, natančna in iznajdljiva. Čeprav ne žanje aplavzov, je njeno 
delo globoko opazno. V Kulturnem društvu Josipa Jurčiča Muljava 
so nanjo ponosni in ji želijo, da bi imela še veliko volje in idej za 
bogatitev projektov. 

Jurčičeva plaketa skupini 2025:  
MEPZ ZBORALLICA

Mešani pevski zbor Zborallica Kulturnega društva Stična je v pet-
najstih letih svojega delovanja zgradil svojo prepoznavnost na 
živahnosti, profesionalnosti in prepričljivem zborovskem slogu, 
podprtim z domiselnimi uprizoritvami in odrskimi postavitvami. 
Zborovanje občutijo v vseh niansah in se nikoli ne predajajo rutini, 
zato znajo z vsakim novim koncertom presenetiti svoje poslušalce. 
S svojo pesmijo prinašajo v kulturno okolje unikaten pristop do 
zborovskega petja. 
Že 15 let jih povezuje ljubezen do zborovskega petja. Druži jih želja 
po skupnem ustvarjanju in medsebojnem dopolnjevanju. Uspehi 
na tekmovanjih doma in v tujini so plod resne zavzetosti, neomaj-
ne predanosti in talenta, zato so bili opaženi tudi preko luže. Vsak 
nastop je skrbno načrtovan in izveden. Njihov repertoar sega od 
najtežjih zborovskih partitur, preko svetovne filmske glasbe do 

muzikalov in klasičnih del. Program vedno izbirajo s poudarkom 
na inovativnosti in perfekciji. Nastope spremlja prepoznavna ener-
gija, ki se dotakne vseh prisotnih. S svojo dejavnostjo ohranjajo 
socialno-kulturni krog, ki vzdržuje povezovalno moč med mladimi 
in jih motivira, da vztrajajo v ljubiteljski kulturi še mnoga leta. 

Jurčičeva plaketa posamezniku 2025:  
MONIKA TEKAVČIČ

Monika Tekavčič je članica Kulturnega društva Ambrus in obetavna 
mlada glasbenica, ki svojo profesionalno pot odgovorno in nepre-
računljivo združuje tudi z ljubiteljsko kulturo. Z mladostno energijo 
in pozitivnim zgledom posreduje kulturo kot vrednoto. V kipečem 
hrepenenju po ustvarjalnosti prepoznava svoje izpolnjujoče po-
slanstvo in sposobnost premakniti stvari na bolje. 
Je vizionarka, učiteljica in umetnica. S svojo neomajno predano-
stjo ter ljubeznijo do glasbe bogati življenje vseh, ki se je dota-
knejo. Polna radovednosti se je kot deklica pridružila Otroškemu 
pevskemu zboru Ambrus, pri komaj 16-ih letih pa že prevzela nje-
govo vodenje. Z zborovodskim znanjem bogati tudi delovanje Me-
šanega pevskega zbora Ambrus. Je ustanoviteljica glasbene sku-
pine Amabile, ki pod njenim umetniškim vodstvom dosega vidne 
uspehe. Kot magistrica violončela z izjemnim pedagoškim čutom 
poklicno vzgaja in navdihuje mlade glasbenike. Svojo predanost 
kulturi s ponosom širi preko meja domačega kulturnega društva. 
Njeno delo in srčnost predstavljata številnim generacijam brezča-
sen navdih. 

Jurčičeva plaketa posamezniku 2025:  
MATJAŽ KASTELIC

Matjaž Kastelic je že od leta 1996 nepogrešljiv član Godbe Stična. 
Svojo pot je začel kot tolkalec na malem bobnu in kasneje čine-
lah. Svoje vodstvene sposobnosti je pokazal leta 2008, ko je po-
stal podpredsednik društva, dve leti kasneje pa je prevzel vlogo 
predsednika. Med njegovim predsedovanjem je godba napredo-
vala tako organizacijsko kot glasbeno. Njegova stalna dobra volja 
in izjemen čut za skupnost sta ustvarila odlično vzdušje med god-
beniki, podporniki in ostalimi kulturnimi sodelavci v občini in širše. 
Godbo je popeljal preko pomembnih jubilejnih mejnikov in tudi 
poskrbel za neprekinjeno dejavnost. Z ženo Darjo predstavljata 

zgled prepletanja družinske povezanosti z delovanjem v skupnosti. 
Z vlaganjem svojega časa, energije in talenta je omogočil rast in 
razvoj Godbe Stična. Z letošnjim letom se poslavlja s tega mesta in 
vodenje predaja mlajši generaciji godbenikov. Zagotovo pa s tem 
ni končano njegovo prijateljevanje z ljubiteljsko kulturo. 

Jurčičeva plaketa skupini 2025:  
KD LIKOVNIKOV FERDA VESELA

Kulturno društvo likovnikov Ferdo Vesel je nastalo pred trideseti 
leti na pobudo Toneta Draba, ki je kot novopečeni krajan v Šent-
vidu pri Stični pogrešal delujočo likovno skupino. S somišljeniki je 
kmalu osnoval prvo zasedbo likovnih ustvarjalcev. Čeprav je ideja 
nastala na strani krepkejšega spola, pa je društvo uspešno prestalo 
30 barvitih let pod taktirko samih predsednic, in sicer Antonije No-
vak, Irene Dobernik Štepec in zadnje aktualne predsednice Emilije 
Gruden. 
Svojo dejavnost, delavnost in raziskovanje umetniških voda gradi-
jo na vzoru slikarja Ferda Vesela. Že trideset let se tedensko sreču-
jejo v ateljeju, kjer skupaj ustvarjajo, si izmenjujejo izkušnje ter se 
podpirajo z nasveti. Delujejo ob občasni opori zunanjih mentorjev. 
Družno sodelujejo pri razvijanju novih veščin, saj se udeležujejo 
delavnic in razpisov. Tako se izpopolnjujejo v različnih likovnih teh-
nikah ter se povezujejo z drugimi umetniki. Letno postavijo od 12 
do 18 tematskih razstav v lokalnem okolju in širom po Sloveniji. 
Tedenska srečanja popestrijo s prijetnim druženjem ob kavici in 
prijateljskim klepetom.

Jurčičeva plaketa posamezniku 2025:  
MILAN JEVNIKAR

Kultura je eno izmed njegovih močnih področij, s katerimi bogati 
življenje skupnosti, ki ji pripada. S svojim delom, predvsem pa s 
pedagoško karizmo in zagnanostjo, je vrsto let navduševal mla-
de za petje v zboru in bil pri tem zelo uspešen. O tem priča tudi 
dejstvo, da zbor živi in ohranja zborovsko tradicijo. S predanim 
mentorstvom je mlade pevce združil v trdne vezi prijateljstva in 
skupaj z njimi prenašal sporočila glasbe v širši svet. V vseh svojih 
letih poučevanja ter štirih mandatih ravnateljevanja je usmerjal, 
spodbujal in podpiral vse dejavnosti šolskega kulturnega društva 
in skupaj z ostalimi mentorji vodil mlade do uspehov. Kot vsestran-
ski domoljub s svojim zgledom in dejavnostjo širi ljubezen do kul-
ture v vseh generacijah. Desetletja tudi kot organist in zborovodja 
v župniji Višnja Gora. 
Je eden redkih posameznikov, ki s svojim življenjem, ravnanjem 
in delovanjem poosebljajo kulturo. Omika, skrb za slovenski jezik 
in ljubezen do domovine so gradniki, ki močno podpirajo njegova 
dejanja. Tudi v novem življenjskem obdobju radoživo snuje nove 
ideje in njihovo uresničitev v našem kulturnem prostoru. To je 
eden in edini Milan Jevnikar

Zbrala Saša Koleša



Prešerno v Hiši kranjske čebele 
Ob Kulturnem prazniku v soboto, 8. februarja 
2025, je bilo v Hiši kranjske čebele prešerno. 
Skozi celoten dan so potekali vodeni ogledi po do-
življajski razstavi, po kateri je obiskovalce popelja-
la medena kraljica Rebeka Medved.  Najmlajši so 
uživali v družbi lutke čebele Višnje, ki jih je pope-
ljala v čudovit svet teh malih, a zelo pridnih živali. 
Otroci so izvedeli marsikaj zanimivega o pomenu 
čebel za naravo in ljudi, a najslajše je bilo presene-
čenje – degustacija različnih vrst medu, posladkali 
so se tudi z medenjaki. Poseben čar doživetju je 
dodala maskota Višnja, s katero so tako otroci kot 
starši ustvarili večne spomine. Za piko na i so se 
otroci pomerili proti staršem v zabavnem kvizu o 
čebelah.
V okviru Prešernovega dne smo odprli nadvse za-
nimivo razstavo z naslovom »Od izvira do Velikih 
Les in par čebel«, avtorja Andreja Erjavca. Navdih 
za razstavljena umetniška dela je avtor črpal iz na-
rave. Predvsem reka Krka v svojem gornjem toku 
je njegova muza, vse odkar se je naselil v njeno 
bližino. Vpletla se je v njegovo življenje, v prosti 
čas, v delo. Kulturni program je povezovala Ani-
ca Kozinc, za glasbeno spremljavo je poskrbela 
8-članska glasbena družina Zajc, ki izhaja iz vasi 
Laze nad Krko.
Kulturni dan smo zaključili prav s slovensko pesmi-
jo. Člani Kulturno-umetniškega društva Janez Ci-
gler so organizirali Kulturni večer, v okviru katere-
ga so nastopili Višnjanski fantje, cerkveni mešani 
pevski zbor ter Pavel Groznik. Pripravili so recita-
le, pevske točke, dogodek je povezovala Rebeka 
Petrič. 
Vsem skupaj hvala za udeležbo in vabljeni še v 
Hišo kranjske čebele, lahko pa nas obiščete na sej-
mu Apis Slovenia, ki bo potekal v Celju, 15. in 16. 
marca 2025. 

Klara Liza Schulz in Irena Bjeli za  
ZKT Prijetno domače Ivančna Gorica 
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Napovednik februar:
Sreda, 19. 2. 2025, ob 17 uri:
Intervju: dr. Sebastjan Jeretič
Dr. Sebastijan Jeretič, doktor politoloških znanosti, že tri desetletja združuje znanstveno raziskovanje praktične in izkušnje 
iz slovenske politike. S svojim biopsihosocialnim pristopom analizira politične pojave. Pogovor bo vodil Marko Kryžanowski.

Četrtek, 20. 2. 2025, ob 18. uri: 
Predstavitev knjige Zgodbe zlate mladosti 
Pogovor z avtorjem Jožetom Ulčarjem
Domačin Jože Ulčar v knjigi z naslovom Zgodbe zlate mladosti obuja zgodbe iz svojega otroštva in najstniških let. Z avtorjem 
knjige se bo pogovarjal Lojze Grčman.

Vstop na zgornja predavanja in delavnice je prost.
Prijave zbiramo na info@hkc.si ali na telefonski številki 01 444 04 10.

Napovednik marec:
Sreda, 5. 3. 2025, ob 17. uri: 
Predavanje o davčnih spremembah s pravnikom in davčnim strokovnjakom mag. Ivanom Simičem

Sreda, 19. 3. 2025, od 15:00 do 17:00 
Predavanje Andreje Boštjančič: »Zaposlitveni proces kot ključni element gradnje blagovne znamke delodajalca«
  
Sreda, 26. 3. 2025, od 15:00 do 17:00 
Delavnica z Andrejo Boštjančič: »Kako izpeljati kadrovski razgovor? Strategije in tehnike za izbiro najboljših talentov«

Vstop na zgornja predavanja in delavnice je prost.
Prijave zbiramo na info@hkc.si ali na telefonski številki 01 444 04 10.

Muzejske urice s čebelo Višnjo
Želiš izvedeti, s kakšnimi izzivi se srečujejo čebele v svojem vsakdanu? Želiš narediti nekaj koristnega za čebele in za okolje? 
Obišči nas v nedeljo, 9. 3. 2025, med 10.00 do 12.00, v Hiši kranjske čebele. Izdelovali bomo semenske bombe z medovitimi 
rastlinami in okrasne lončke iz odpadnega materiala. Prispevek za delavnico je 4,5 € na otroka. Prijave so obvezne do zapol-
nitve mest na info@hkc.si ali na telefonski številki 01 444 04 10.



Jurčičeva domačija - preizkušanje  moči in učinka zapisane ali 
izgovorjene besede
Prvi osnovnošolski obisk letos
To so bili učenci OŠ Lucija. Vodniki smo uživali, vprašanj ob 
vodstvih je bilo veliko. Profesorica zgodovine je pohvalila ge-
neracijo sedmošolcev s komentarjem, da je podobno vzdušje 
pri pouku tudi v razredu, da so izjemna generacija. Kot vedno, 
so bili prostori z vključeno tipno izkušnjo napolnjeni s posebno 
energijo. In lepo je bilo brati sporočilo prof. Nine Romih: »Tudi 
nam je bilo lepo kljub mrazu, ki ga nismo vajeni. Všeč mi je 
bilo, da ste na dan pred praznikom poudarili pomen sloven-
ščine, odnosov in ostalih vrednot, ki nas delajo zares srečne. 
Starši so mi povedali, da je bil učencem dan zelo všeč in da jih 
je zgodba, kako je bilo nekoč, prav presenetila, da so nekam 
hvaležni, da živijo v sedanjosti😀 Lep pozdrav Nina.« Pridno 
sprejemamo naročila in beležimo termine obiskovalcev vseh 
generacij za naslednje mesece.

Izvajanje muzejske dejavnosti in vzdrževalnih 
del ob hladnejšem letnem času
Kljub zasedbi mesta v. d. direktorja Slovenskega etnografskega 
muzeja Blaž Verbič, muzejski svetovalec, univerzitetni diplo-
mirani etnolog in kulturni antropolog z dvajsetletnimi izku-
šnjami na področju muzealstva ter raziskovanja in ohranjanja 
kulturne dediščine, ostaja pristojen za Jurčičevo domačijo. 
Tako bomo skupaj z njim nadaljevali začeta dela in interni po-
pis muzejskih predmetov. Ob novem imenovanju mu je česti-
tala tudi naša direktorica Maja Lampret. 

Prvi test varčnejših luči uspešen
Nove luči že smelo opravljajo svojo funkcijo in osvetljujejo 
naše prostore rojstne hiše, etnološke in literarne zbirke s to-
plim sijem. Vsi razstavljeni eksponati so bolj vidni in imajo tako 
večji učinek. Čakamo še na obisk Območne enote Zavoda za 
varstvo kulturne dediščine Ljubljana, da preverijo njihovo na-
mestitev. Obiskovalci so jih dobro sprejeli. Vodniki smo jim ob 
kulturnem prazniku nehote zaupali to novost.

Bilo je kot v čebelnjaku – poln obisk družin na 
kulturni praznik
Vodene oglede smo izvedli v ritmu, ki so nam ga narekovali 
številni obiskovalci. Največ je bilo družin, tudi  manjših skupin, 
posameznikov, ki so si obogatili ta dan z ogledom literarnih 
rojstnih hiš v naši regiji. Zaradi višje sile (bolezni ) delavnice 
kaligrafije nismo izvedli, smo pa najmlajšim ponudili animira-
ni film Jama, po kateri se pride na drugi svet. Popestrili smo 
ga s tipno izkušnjo in tako zelo nazorno spoznali materialno 
revščino, vzgojo otrok s trdo roko – palico, ki je bila sestavni 
del vzgoje, stalno lakoto, skratka čas, ko je bilo fizično nasilje 
družbeno sprejemljivo. Upamo, da so začutili trpke možnosti, 
iz katerih je zrasel Josip Jurčič. Dober obisk nam potrjuje smi-
selnost odprte domačije čez celo leto.

Ljubljanska filozofska fakulteta študijsko leto 
2024/25 posveča dediščini. Nadaljujemo sode-
lovanje z zgodovinskim oddelkom Univerze v 
Ljubljani, Filozofske fakultete
V okviru projekta »Leto dediščine, leto navdiha« so za študen-
te univerze zastavili številne dogodke, s katerimi predstavljajo 
dejavnosti na področju dediščine ter želijo opozoriti na pereče 
probleme njenega ohranjanja, interpretiranja, razumevanja, 
posredovanja in zgodovinskega spominjanja. Zelo veseli smo, 
da nas 28. februarja pridejo obiskat študentje zgodovine, iz 
predmeta zgodovinske didaktike, z redno prof. dr. Danijelo Tr-
škan. Program obiska imamo že dogovorjen. Verjetno se bo 
skripti v elektronski obliki »Prispevki k didaktiki zgodovine, 
LETNIK XXI 4/2023, posebna številka: Jurčičeva domačija« pri-
družila nova, z zanimivi primeri poučevanja zgodovine, osre-
dotočena za srednješolsko populacijo na kompleksu Jurčičeve 
domačije.

Knjiga prisrčnica nas povezuje in usmerja v nove 
bralne zgodbe
Ohranjamo koncept dogodka komorne narave, to pa pomeni, 
da vsi udeleženci predstavijo vsebino prebranih zgodb, ki so 
jih nagovorile k razmišljanju. Bilo je dinamično in vznemirljivo, 
saj smo z gostjo, prvakinjo ljubljanske drame, Barbaro Cerar, 
potegnili kar nekaj skupnih točk. V njeni prvi knjigi si glavna 
junakinja v ključnem trenutku zapoje Siroto Jerico – mi jo pre-
pevamo ali interpretiramo našim obiskovalcem -  in njen novi 
dom je čisto blizu kraja, kjer se je dogajal tabor v Vižmarjih. Na 
sprehode tako hodi ob spominskem obeležju - taborski pira-
midi. Nasmejali smo se duhovitosti njenemu prvemu odlom-
ku iz knjige Pretežno jasno, drugemu iz romana Prod pa malo 
manj. Zaupala nam je knjigo prisrčnico Maje Haderlap – Angel 
pozabe. V dramatizirani verziji romana je odigrala pisateljico, 
ki jo je tudi prišla gledat. Na to informacijo se je navezal obi-

skovalec, ki jo je vprašal, kako kot igralka bere svoje tekste – 
odgovorila je, da veliko težje kot druge. Zanimivi komentarji 
doživetij vsebin knjig prisrčnic bodo zagotovo povod za nasle-
dnji izbor knjig v knjižnicah. Naša vodnika, Jure in Mirjam, sta 
pogovore in branja opremila z glasbo, seveda tudi z občuteno 
zaigrano violinsko verzijo Sirote Jerice. 

Priprave na 31. Jurčičev pohod so v polnem teku 
Boste na pustno soboto, 1. marca z nami? Bo polno zelenih 
korakov, pustnih dobrot in hudomušnosti. Jurčič je to znal.

Ekipa Jurčičeve domačije
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Sedmošolci na uvodu vodenja Čebelnjak zgodb

Veža s črno kuhinjo z novo 
varčno osvetljavo

Veža s črno kuhinjo neosve-
tljena

Vodenje družine v Krjavljevi koči
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Se investicije v sončne elektrarne (še vedno) izplačajo?
Trg elektroenergetike je v zadnje pol leta doživel kar nekaj sprememb. Vpliv novega obračuna omrežnin smo praktično občutili že vsi, ki preje-
mamo mesečne položnice dobaviteljev energije. Najbolj negativno so jo v visoki sezoni občutili vsi lastniki sončnih elektrarn, še posebej, če ob 
tem za ogrevanje uporabljajo toplotno črpalko in se vozijo z električnim avtom. Ob vsem tem se mnogim poraja dvom in legitimno vprašanje, 
ali je sploh še smiselno investirati v samooskrbno sončno elektrarno?
Velik upad povpraševanja
V Sloveniji je zadnjih nekaj let str-
mo naraščalo število gospodinjstev, 
ki so se odločila za postavitev do-
mače sončne elektrarne. K temu so 
jih spodbujale državne subvencije 
in možnost vključite v sistem »net 
metering«, ki je omogočal obračun 
proizvedene in porabljene elek-
trične energije na letni ravni. Če 
poskušamo razložiti bolj preprosto, 
predstavlja omrežje za vključene v 
ta sistem nekakšen neskončno ve-
lik hranilnik energije, ki ga v bolj s 
sončnimi dnevi bogatih mesecih 
»polnijo« z viški proizvedene ele-
ktrike. V manj sončnih mesecih, v 
katerih je proizvodnja elektrike na 
strehi nižja od porabe, pa izkoristijo 
to »shranjeno« elektriko. Če je bilo 
v obdobju enega leta proizvodnja 
nižja od porabe, je takšno gospo-
dinjstvo plačalo le razliko, v obra-
tnem primeru pa so jo brezplačno 
»podarili« v sistem, oziroma so do-
bili zanjo celo nekaj malega plačila.
Ukinitev sistema letnih neto meri-
tev konec leta 2023 pa je po podat-
kih elektro distributerjev povzročil 
kar 90-odstotni padec vlog za so-
glasja za postavitev sončnih elek-
trarn. Po novem se poračun proi-
zvedene in porabljene električne 
energije izvaja na manj ugodnem 
mesečnem časovnem oknu. Mnogi 
so zato prepričani, da se postavitev 
sončne elektrarne ne splača več. 
Posledica je upad povpraševanja 
po sončnih elektrarnah. Če so še 
v letu 2023 elektro distribucijska 
podjetja prejela 47.990 vlog za iz-
dajo soglasja za priključitev samo-
oskrbne sončne elektrarne, so jih v 
celotnem lanskem letu prejeli zgolj 
3265. 

Višji stroški za lastnike 
sončnih elektrarn
Tudi novi omrežninski akt, ki je 
stopil v veljavo 1. oktobra 2024, je 
najbolj negativno vplival na gospo-
dinjstva, so v preteklosti investirala 
v samooskrbne sončne elektrarne. 
In zelo pogosto se ta gospodinjstva 
ogrevajo tudi s toplotno črpalko, 
mnogi pa so omislili tudi električni 
avtomobil. Ta gospodinjstva imajo 
v veliki meri določene oziroma do-
govorjene visoke moči, predvsem v 
prvem časovnem bloku, kar ima za 
posledico visoke dvige zneskov na 
mesečnih položnicah. Nekaterim se 
je znesek za meseca november in 
december zvišal tudi za več kot 300 
odstotkov. 
Tako smo lahko pogosto slišali in 
brali, kako so najbolj ozaveščeni 
investitorji, ki so v zadnji letih tudi 
na podlagi pobud s strani države, 
aktivno investirali v svoj zeleni pre-
hod in trajnostno energijo, najbolj 
kaznovani. Takšnih gospodinjstev je 
trenutno po podatkih Elesa dobrih 
57.500.
 

Začasna rešitev »visokih« 
računov 
Tudi predhodne analize ministrstva 
za okolje, podnebje in energijo so 
pokazale, da bodo gospodinjstva s 
sončnimi elektrarnami in toplotni-
mi črpalkami na letni ravni doživela 

»nepošteno« povišanje stroškov za 
elektriko. Imeli so prav. Tudi zato so 
sprejeli zakon, ki določa, da bodo 
gospodinjski odjemalci za januar in 
februar 2024 plačevali nižjo omre-
žnino v časovnem bloku 1, ki se bo 
izenačila z omrežnino v bloku 2. 
Vlada je ukrep sprejela kot zašči-
to gospodinjstev s samooskrbnimi 
sončnimi elektrarnami pred neso-
razmernimi dvigi stroškov v zimskih 
mesecih.
Naj predstavimo samo en tipični 
primer izračuna omrežnine za go-
spodinjstva s sončno elektrarno, ki 
je imela po starem in tudi po novem 
omrežninskem sistemu priključ-
no in dogovorjeno priključno moč 
10 kW (v vseh petih blokih). Letni 
strošek za omrežnino se je gospo-
dinjstvu iz 116 evrov dvignil na 335 
evrov. V osmih mesecih nižje sezo-
ne skupaj plača 106 evrov in v štirih 
mesecih višje sezone 229 evrov. Ta 
znesek se lahko še poveča, odvisno 
od dejanske porabe in obremenitve 
omrežja, saj nov omrežninski akt 
obračunava omrežnino na podlagi 
dejanske konične porabe v pretekli 
zimski sezoni. 
Ob tem velja omeniti, da so se zne-
ski na položnicah povišali tudi vsem 
gospodinjstvom z več hladilniki, 
zamrzovalnimi skrinjami, savnami, 
ogrevalnimi IR-paneli. Prav tako 
vsem, ki se ogrevajo z električni-
mi pečmi in električnimi bojlerji za 
ogrevanje sanitarne vode. Vsem so 
elektro distributerji »naračunali« 
dogovorjene visoke stopnje moči, 
ki se premo sorazmerno poznajo 
tudi na višini mesečnih položnic v 
zimskem času. V to skupino pa žal 
spadajo tudi gospodinjstva, ki si ne 
morejo privoščiti novejših, ener-
gijsko učinkovitih naprav, kaj šele 
sončne elektrarne, ki bi jim znižala 
porabo. Prav tako tudi starejši, ki 
težje sprejemajo zapletene spre-
membe in investicijske odločitve.

To »slabo« novico se splača 
dobro izkoristiti
Prihaja pa še ena »slaba« novica, ki 
pa je lastniki samooskrbnih sončnih 
elektrarn skoraj ne bodo občutili. 
Konec februarja poteče vladna za-
mejitev cene električne energije. 
Tako naj bi se z marcem strošek 
za dobavljeno električno energijo 
glede na trenutne cenike elektro 
dobaviteljev celo podvojil. Do sedaj 
smo plačevali 90 odstotkov doba-
vljene energije po reguliranih ce-
nah (0,077 evrov na kWh za enotno 
tarifo brez DDV) in 10 odstotkov po 
tržni, neregulirani ceni, ki v povpre-
čju znaša 0,15 evrov na kWh. 
Resorni minister je v februarju na-
povedal, da vlada tokrat regulacije 

cen ne namerava podaljšati, prav 
tako ne oprostitve plačevanja pri-
spevka za obnovljive vire energije 
(OVE) in soproizvodnjo toplote in 
električne energije (SPTE). Tik pred 
zaključkom redakcije pa je vlada 
postregla informacijo, da bo zadr-
žala plačevanje teh dveh prispev-
kov najmanj do konca julija. Je pa 
minister dobavitelje pozval, naj 
znižajo cene. Glede na objavljene 
redne cenikih dobaviteljev so tre-
nutno cene približno dvakrat višje 
kot regulirane. Lahko pa pričakuje-
mo, da bodo dobavitelji prisluhnili 
pozivu ministra in bodo znižali ceno 
električne energije vsaj za nekaj od-
stotkov. 
To pomeni, da se bo skupni zne-
sek na položnici za omrežnino in 
dobavljeno električno energijo ter 
vse prispevke v povprečju zvišal 
za 25 do 35 odstotkov. To pa je že 
pomemben signal, da predvsem 
gospodinjstva z večjo porabo ele-
ktrike morda začnejo resno razmi-
šljati o sončni elektrarni. Lahko pa 
pričakujemo, da bodo dobavitelji 
prisluhnili pozivu ministra in bodo 
znižali ceno električne energije vsaj 
za nekaj odstotkov. 

Torej, sončna elektrarna 
potem da ali ne?
Če naključnim ljudem zastavite to 
vprašanje boste dobili pozitivni in 
negativni odgovor v približno ena-
kem razmerju. Pravilni odgovor je 
nekje vmes. Za gospodinjstva s tre-
nutno zelo nizko porabo elektrike 
in brez srednjeročnih načrtovanih 
investicij v večje porabnike elektri-
ke, kot so npr. električni avtomobili 
ali prenova ogrevalnega sistema s 
toplotnimi črpalkami, se investicija 
v sončno elektrarno iz ekonomske-
ga gledišča res (še) ne bo izplačala. 
Kljub napovedanim višjim cenam 
elektrike. 
Na različnih strokovnih forumih in 
dogodkih so se pogosto pojavljali 
izračuni, pri kateri porabi se sonč-
na elektrarna že izplača. V tem 
trenutku priporočajo investicijo v 
sončno elektrarno za gospodinj-
stva, ki imajo porabo vsaj 10.000 
kWh (10 MWh) letno oziroma je 
mesečni strošek elektrike najmanj 
70 evrov. Obstajajo pa tudi v me-
dijih predstavljeni primeri z izraču-
ni, predvsem prodajalcev sončnih 
elektrarn, ki pokažejo ekonomsko 
upravičenost postavitve elektrarne 
tudi že pri precej nižji letni porabi 
elektrike. Vsako gospodinjstvo ima 
svoje specifike, zato je smiselno iz-
delati simulacijo za vsako posebej, 
pri čemer se določi optimalna moč 
elektrarne in tudi čas povratka in-
vesticije. 

Pomemben vidik je bodoča 
poraba
Morda danes še ne razmišljate o 
električnem avtomobilu, vendar se 
na tem področju trenutno dogaja-
jo velike (cenovne in tehnološke) 
spremembe. Proizvajalci bodo za-
radi napovednih kazni zaradi nedo-
seganja vse strožjih okoljskih stan-
dardov predstavili vse več cenovno 
dostopnejših električnih avtomobi-
lov. Tako lahko že letos pričakujemo 
več kot deset zanimivih modelov s 
ceno od 25.000 do 35.000 evrov, 
ki jim lahko s subvencijo do 7.200 
evrov znižate ceno tudi krepko pod 
20 tisočakov. V mnogih primerih 
tako postanejo električni avtomo-
bili celo cenejši od istovrstnih av-
tomobilov z bencinskim motorjem. 
Tudi dosegi teh avtomobilov s pol-
no baterijo predstavljajo večkratnik 
povprečno dnevno prevoženih kilo-
metrov v Sloveniji, ki znaša 37 km. 
Čeprav je bila rast prodaje (dragih) 
električnih avtov v zadnjem letu 
tudi pri nas negativna, bosta boljša 
ponudba dostopnejših vozil in viso-
ke subvencije ponovno spodbudili 
nakupe teh avtomobilov. 
Mnogi se bodo poleg energetske 
sanacije stavb (dodatna toplotna 
izolacija, zamenjava stavbnega 
pohištva ...) odločali tudi za zame-
njavo obstoječih kurilnih naprav 
na drva ali olje za sodobnejše to-
plotne črpalke. Kljub temu, da so 
energetsko zelo učinkovite (iz ene 
enote elektrike proizvedejo 3 do 5 
enot toplote) in so stroški njihove-
ga upravljanja in vzdrževanja nizki, 
ogrevanje objektov in sanitarne 
vode predstavlja v povprečju naj-
večji delež porabljene elektrike v 
gospodinjstvu. 
Že samo odločitev za eno od zgo-
raj omenjenih investicij je dovolj 
velik razlog za konkreten razmislek 
o investiciji v samooskrbno sončno 
elektrarno. Vožnja in ogrevanje na 
sonce se dobro sliši in občuti kon-
kretno tudi na denarnici, saj močno 
skrajša povračilno dobo investicije 
v sončno elektrarno. 

Tudi ponudba in tehnologi-
je so se prilagodile meseč-
nemu obračunu
Nova »omrežninska« realnost in 
sprememba obračuna za lastnike 
elektrarn iz letnega v mesečno ob-
dobje, sta povzročila na trgu za pri-
hodnje investitorje veliko zelo pozi-
tivnih prilagoditev ponudbe. Med 
drugim se zdaj govori o hibridnih 

sončnih elektrarnah v kompletu z 
baterijskimi hranilniki in pametnim 
upravljanjem moči in porabe. Tudi 
država zelo spodbuja nakup ome-
njenega sistema z visokimi subven-
cijami, ki trenutno znašajo 675 EUR 
na kW inštalirane moči oziroma do 
40 % upravičenih stroškov (vir: Bor-
zen). Te subvencije so precej višje 
od subvencij za nakup samostojne 
sončne elektrarne (250 evrov), ki 
se v večini primerov ekonomsko ne 
izide več oziroma so dobe povračila 
investicije postale delo dolge. 
Nakup hibridnega sistema in prido-
bitev subvencije lahko znatno zniža 
začetne stroške investicije, saj so 
tudi potrebne moči sončne elek-
trarne praviloma nižje. Kombinacija 
sončne elektrarne in hranilnika, da 
se naložba povrne v ugodnih 7 do 
10 letih. 
Vsi ponudniki hibridnih sistemov 
vam namreč v kompletu ponudijo 
tudi napredni sistem upravljanja 
porabnikov, proizvodnje in hrambe 
električne energije. Gre za doda-
tek, lahko bi mu rekli tudi »pame-
tni optimizator«, ki v realnem času 
nadzira in dinamično razporeja 
proizvodnjo, shranjevanje in pora-
bo elektrike ter moč v okviru dogo-
vorjene obračunske moči. Pomaga 
znižati stroške elektrike z nižanjem 
stroška omrežnine za obračunsko 
moč (nižje konične moči), prepre-
čuje zelo drage (penalizirane) krat-
kotrajne presežne moči in omogoča 
rabo podnevi proizvedene in shra-
njene energije v nočnem času. 
V enovit sistem lahko poleg sončne 
elektrarne in baterijskega hranilni-
ka povežemo še dinamično polnilno 
postajo za električni avto, toplotno 
črpalko, klimatsko napravo, pame-
tna domača omrežja ... Z nekaj pri-
lagoditvami lahko s tem sistemom 
krmilimo tudi enostavnejše (beri 
»neumne«) večje porabnike energi-
je s ciljem čim nižjih koničnih moči. 
Vse več je na trgu toplotnih črpalk 
z oznako SG Ready (SG=smart grid, 
pametno omrežje) ali PV Ready, kar 
pomeni, da aktivno komunicira in 
uboga ukaze upravljavca električne-
ga omrežja, prilagaja svoje delova-
nje, porabo in potrebno moč glede 
na dane pogoje - delovanje drugih 
porabnikov, časovni blok, cena ele-
ktrike, razpoložljivost obnovljivih 
virov (sončna elektrarna, baterijski 
hranilnik) energije ... 
Sončna elektrarna z baterijskim 
hranilnikom omogoča še dodaten 
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Vključite se lahko tudi v skupnostne sončne elektrarne. Skupnostna 
sončna elektrarna predstavlja projekt, kjer se skupina posameznikov in/
ali drugih deležnikov združi v želji po proizvodnji električne energije iz 
čistega vira – sonca. Povežejo se na organizacijski ali institucionalni rav-
ni (recimo v obliki zadruge) ter skupaj zberejo potrebna znanja, storitve 
in sredstva za izvedbo projekta. Razlog je lahko  to, da kot posamezniki 
nimajo dovolj sredstev za realizacijo lastnega projekta ali pa si takšen 
projekt želijo uresničiti skupnostno. Tudi za te projekte so na voljo dr-
žavne subvencije.
Na spodnji povezavi smo objavili Priročnik za izvedbo skupnostne sonč-
ne elektrarne (18 strani), ki ga je izdalo društvo za sonaravni razvoj Fo-
cus. Vsebina se posveča izvedbi skupnostne sončne elektrarne. Namen 
priročnika je podpreti lokalne skupnosti pri 
prevzemanju aktivne vloge pri izgradnji svoje 
blaginje s trajnostnim upravljanjem z življenj-
skimi viri v svojih okoljih. 
Kako do brezplačnega priročnika? V spletni 
brskalnik vpišite spletni naslov go2.si/skupno-
stna-elektrarna ali pa poskenirajte objavljeno 
QR kodo za ogled in prenos priročnika.

Gospodarstvo

prihranek pri začetni investiciji (po-
leg višje subvencije), saj s pame-
tnim upravljanjem proizvodnje in 
porabe lahko investiramo v sončno 
elektrarno nižje moči in privarču-
jemo trenutno okoli 900 evrov za 
vsak kilovat moči. 
Z vgradnjo baterijskega hranilnika 
in pametnega upravljanja skupaj s 
sončno elektrarno lahko računamo 
na 50 do 60-odstotno samooskrbo 
z električno energijo. Izračune za 
vašo situacijo prepustite ponudni-
kom sončnih elektrarn, ki vam bodo 
znali predstaviti različne cenovne 
opcije in povračilno dobo investicije 
z in brez hranilnika. Seznanili pa vas 
bodo tudi z možnostmi upravljanja 
viškov proizvedene električne ener-
gije, ki bo presegalo mesečno pora-
bo gospodinjstva.

Vse več ponudbe novih 
modelov netiranja
Novim mesečnim obračunom se je 
s ciljem približati nekdanjemu mo-
delu ugodnih letnih neto meritev, 
prilagodila tudi ponudba na trgu. 
Tako lahko že zasledimo ponudbo 
modele upravljanja viškov proizve-
dene energije, ki so z nekaj omeji-
tvami zelo podobni letnemu neti-
ranju. Drugi ponudniki omogočajo 
odkupe ali pa dobropise in prenose 
viškov energije iz mesecev prese-
žne proizvodnje v mesece z nižjo 
proizvodnjo od porabe. Nekateri 
omogočajo tudi prenos viškov na 

druga odjemna mesta, na primer 
na počitniško hišo, hišo od staršev 
... 
Sodobnih pristopov in ponudbe k 
aktivnemu upravljanju proizvodnje 
in porabe električne energije bo za-
gotovo vse več. Vsem, ki ste iz za-
pisanega prepoznali pozitivno prilo-
žnost za nakup sončne elektrarne, 
svetujemo, da dobro raziščete trg 
ponudnikov in pridobite čim več 
primerljivih ponudb. Predvsem 
zahtevajte različne opcije z ali brez 
baterijskega hranilnika, možnost-
mi netiranja, prenosov ali odkupa 
viškov električne energije, vračilno 
dobo investicije, možnosti pridobi-
tve nepovratnih sredstev (subven-
cije) ter simulacijo vseh stroškov in 
prihrankov za naslednjih 10 in 30 
let, kolikor znaša življenjska doba 
elektrarne. Naj vam zaupamo, da 
nekateri ponudniki ponujajo tudi 
zelo ugodno brezobrestno financi-
ranje investicije. 
Če na kratko povzamemo - investi-
cija v sončno elektrarno se še ve-
dno splača tistim gospodinjstvom 
s trenutno (ali bodočo) večjo pora-
bo električne energije. Zagotovo je 
najbolj smiselno razmišljati o sončni 
elektrarni skupaj z baterijskim hra-
nilnikom in pametnim upravljanjem 
moči in porabe električne energije 
in ustreznim dogovorom o upravlja-
nju proizvodnih viškov energije. 

Franc Fritz Murgelj 

OČISTITE 
STRANIŠČNO 
ŠKOLJKO 
NA OKOLJU 
PRIJAZEN NAČIN

NAVODILA ZA PRIPRAVO EKOLOŠKEGA 
ČISTILA

Posoda za mešanje naj bo steklena, saj lahko 
eterično olje reagira s plastiko ali kovino. 
Z leseno žlico zmešajte olje in sodo 
bikarbono in med mešanjem razbijte grudice. 
Kisa v mešanico ne dodajajte, saj reagira s 
sodo bikarbono. 

UPORABA EKOLOŠKEGA ČISTILA

Sestavine potresite po straniščni školjki; 
najprej kis in nato sodo bikarbono z 
eteričnim oljem. Pustite stati 15 minut, 
očistite s ščetko za stranišča in splaknite.

SHRANJEVANJE EKOLOŠKEGA ČISTILA

Čistilo zadošča za približno 30 uporab. Če 
želite, da čistilo ostane sveže, prelijte 
mešanico sode bikarbone in olja v 
nepredušno stekleno posodo in jo shranite 
na suhem mestu – sicer lahko prekomerna 
vlaga povzroči nastajanje grudic in tako 
neenakomerno porazdelitev sestavin.

Čiščenja straniščne školjke se lahko lotimo 
tudi z okolju prijaznimi čistili in tako 
prispevamo k ohranjanju čistega okolja in 
vzdrževanju nemotenega delovanja vodnega 
cikla.

PRIPOMOČKI IN SESTAVINE, POTREBNI ZA 
PRIPRAVO OKOLJU PRIJAZNEGA ČISTILA IN 
NJEGOVO SHRANJEVANJE:

· STEKLENA POSODA
(za pripravo okolju 
prijaznega čistila)

· LESENA ŽLICA

· STEKLEN KOZAREC
(za shranjevanje) 

· STRANIŠČNA ŠČETKA
(za čiščenje straniščne 
školjke)

· 1 skodelica belega kisa

· 2 skodelici sode bikarbone 

· 1 čajna žlička eteričnih olj 
(limona, sivka, čajevec ali klinčki so odlična 
izbira za razkuževanje in osvežitev zraka) 

 sbd.gzs.si PIJTE JO VSAK DAN

OPTIKA PUŠNIK NOVLJAN 
TREBNJE

Naročite se:

07 393 55 66

www.pusnik-novljan.si

STROKOVNJAKI
ZA DOBER VID

strokovni in prijazni
brez čakalnih vrst
brezplačen pregled 
velika izbira očal
številne ugodnosti

brezplačen pregled ob nakupu očal
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Redni letni občni zbor Čebelarskega društva Stična 2025 
V soboto, 25. januarja 2025, smo 
stiški čebelarji izvedli redni letni 
občni zbor, ki je tudi letos potekal 
v Gasilskem domu v Stični. S tem 
smo pravno-formalno zaključili leto 
2024. Poleg čebelarjev so se zbo-
ra udeležili tudi povabljeni gostje: 
članica upravnega odbora Čebelar-
ske zveze Slovenije (ČZS) Nina Ilič, 
direktorica Zavoda za kulturo in 
turizem Prijetno domače Ivančna 
Gorica in predstavnica občine Maja 
Lampret, prof. Dragica Šteh, mede-
na kraljica Rebeka Medved, pred-
sednik ČD Krka in Zagradec Marjan 
Volaj ter predsednik ČD Grosuplje 
Stane Brčon.
Občni zbor je najprej pozdravila 
Maja Lampret, ki je ob prihajajoči 
30. obletnici občine Ivančna Gorica 
poudarila sodelovanje in poveza-
nost čebelarskega društva z občino. 
Zatem je zbrane nagovorila Nina 
Ilič, ki je poudarila pomen ohra-
njanja komunikacije med društvi in 
ČZS. Medena kraljica Rebeka Med-
ved se je zahvalila za podporo ob 
svoji kandidaturi in izrazila veselje 
nad aktivnostmi društva. Vodja po-
družnične šole Višnja Gora Jasmina 
Sajko je pohvalila delo čebelarskega 
krožka na šoli in izrazila naklonje-

nost čebelarskemu društvu. Prof. 
Dragica Šteh, dolgoletna podpor-
nica društva, je opozorila na priha-
jajočo obletnico društva, svoj poz-
drav pa sta dodala tudi predsednik 
ČD Krka in Zagradec Marjan Volaj 
in predsednik ČD Grosuplje Stane 
Brčon.

Nekaj statističnih podatkov 
o društvu
V društvo je včlanjenih 113 članov, 
ki čebelarijo v 150 čebelnjakih, z 
2200 čebeljimi družinami, ki se 
nahajajo v katastrskih občinah na 
območju društva. Vsaj še 10 % če-
beljih družin imajo naši čebelarji 
nameščenih in prijavljenih drugod. 
V preteklem letu smo čebelarji s 
prostovoljnim delom opravili več 
kot 450 delovnih ur.

Pregled delovanja društva v 
letu 2024
V poročilu o delovanju društva je 
predsednik izpostavili naslednje 
dogodke:
• Predstavitev društva na Jurči-

čevem pohodu, kjer smo orga-
nizirali stojnico in pomagali pri 
razdeljevanju prigrizkov poho-
dnikom.

• Sodelovanje na sejmu API 

Slovenija v Celju, kjer smo se 
predstavili na promocijski stoj-
nici Hiše kranjske čebele Višnja 
Gora.

• Čebelarska ulica v Ivančni Gori-
ci.

• Dan odprtih vrat Čebelarstva 
Melisa zakoncev Darje in Andre-
ja Cilenšek.

• Sajenje medovitih rastlin na Jur-
čičevi domačiji na Muljavi.

• Proslava ob svetovnem dnevu 
čebel pri učnem čebelnjaku ob 
Osnovni šoli Stična, ki so jo s 
kulturnim programom popestri-
li učenci in učitelji šole.

• Postavitev učnega čebelnjaka 
na podružnični šoli Temenica, 
kamor smo v lanskem letu na-
selili dve čebelji družini, ki sta ju 
podarila člana našega društva.

• Predstavitev točenja medu iz 
učnega čebelnjaka, ki smo po-
darili OŠ Stična.

• Točenje medu iz učnega čebel-
njaka v Temenici.

• Sprejem delegacije učiteljic iz 
Francije pri učnem čebelnjaku 
ob OŠ Stična.

• Sodelovanje na Radgonskem 
sejmu, kjer je bila za medeno 
kraljico okronana naša članica 
gdč. Rebeka Medved.

• Slavnostni sprejem medene 
kraljice v sodelovanju s Hišo 
kranjske čebele v Višnji Gori, 

kjer smo jo predstavili širši do-
mači javnosti.

• Ureditev okolice učnega čebel-
njaka pri OŠ Stična po izgradnji 
prizidka šole.

• Sodelovanje na Aninem sejmu v 
Višnji Gori.

• Sodelovanje na stiškem sejmu.
• Sodelovanje na proslavi ob dne-

vu suverenosti v Ivančni Gorici.
• Ekskurzija po Dolenjski in Po-

savju ob koncu pašne sezone.
• Ambroževa maša v stiški baziliki 

na prvo adventno nedeljo. Po 
maši smo sodelovali na adven-
tnem sejmu, kjer smo navzoče 
postregli z medenimi dobrota-
mi, kuhanim vinom, čajem in 
kavo.

Poudarek na delu z mladimi gene-
racijami
Društvo daje velik poudarek pre-
nosu znanja na mlade. Naši člani 
so mentorji čebelarskih krožkov, ki 
jih podpiramo tudi materialno in 
finančno. Društvo z lastnimi sred-
stvi krije prevoze na ekskurzije in 
tekmovanja. Pod okriljem društva 
deluje pet čebelarskih krožkov: dva 
na OŠ Stična, eden na PŠ Višnja 
Gora, eden na OŠ Šentvid pri Stični 
(trenutno v mirovanju) in eden na 
PŠ Temenica. Skupno jih obiskuje 
približno 80 učencev.
Učenci, ki obiskujejo krožke, so 
pripravili aktivnosti za obiskovalce 

Čebelarske ulice v Ivančni Gorici, 
sodelovali na dnevu odprtih vrat pri 
čebelarstvu Melisa na Viru pri Stič-
ni in se udeležili tekmovanja mladih 
čebelarjev v Pivki, kjer so krožkarji 
iz PŠ Višnja Gora osvojili tri srebrne 
medalje. Ob slovenskem tradicio-
nalnem zajtrku so pripravili čebe-
larske razstave na svojih šolah.
Na zboru so mentorji krožkov pred-
stavili delo:
• Za OŠ Stična je poročilo podal 

Marko Strmole, ki je pohvalil 
veliko zanimanje učencev za če-
belarstvo.

• Za PŠ Višnja Gora je poročilo 
podala Ana Šimac, ki je izposta-
vila navdušenje učencev in po-
hvalila vodstvo šole za podporo.

• Poročilo za PŠ Temenica, ki de-
luje pod okriljem OŠ Šentvid pri 
Stični, je pripravila  Petra Smo-
lič zaradi njene odsotnost ga je 
prebrala Ana Šimac.

V društvo smo sprejeli enega nove-
ga člana, ki se je predstavil celotne-
mu občnemu zboru.
Podelitve priznanj in zaključek
Na občnem zboru smo podelili 10 
značk zvestobe, 7 zahval ČD Stična 
ter dve plaketi Emila Rothschütza. 
Po končanem zboru smo naredili 
skupinsko fotografijo vseh prisotnih 
za arhiv društva.

Anton Kastelic, 
predsednik društva

organizator glavni pokrovitelj

29. GREGORJEV SEJEM
2025 Hipodrom Šentjernej

“Spoštujmo domače!”“Spoštujmo domače!”
V petek in soboto 15. Državno gozdarsko tekmovanje Slovenije.

Ansambel PogumAnsambel Pogum  ČukiČuki

Sejem odprt od petka do nedelje med 9. in 18. uro. 

V petek do 11. ure prost vstop za
vse obiskovalce, otroci do 15. leta
prost vstop vse dni.

petek, 7. 3. 2025 sobota, 8. 3. 2025 nedelja, 9. 3. 2025
11.00   slavnostna otvoritev 
           sejma
12.30   Z andahtjo
14.00  Šentjernejski šopek

11.00 Čuki - otroški program
12.00 Mama Manka
12.30 Čuki
14.30 Mama Manka z gosti

10.00 okrogla miza:
“Zakaj ni več mladih kmetov?”
11.00 otroško rajanje 
         z Majo Jovanovič
12.00 druženje s harmoniko
14.00 Ansambel Pogum
17.00 nagradni žreb

Žreb vstopnic z bogatim
nagradnim skladom. 

9:30 začetek spremljevalnega
programa
semena in sadike medovitih rastlin
delavnice za vse generacije
glasbeni gostje
in še veliko, veliko več!

sobota, 22. marec 2025,
                od 8:00 do 12:00, Tržnica Ivančna Gorica             

v primeru slabega vremena bo tržnica prestavljena na 
soboto, 5. aprila 2025

5. ČEBELARSKO ULICO

ČEBELARSKO 
DRUŠTVO STIČNA

VABLJENI NA

ČEBELARSKO DRUŠTVO
KRKA IN ZAGRADEC
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Kolesarimo lahko tudi izven »kolesarske sezone«

Poročilo o kakovosti pitne vode na 
območju občine Ivančna Gorica za 
leto 2024
Na območju občine Ivančna Gorica se uporabniki oskrbujejo iz šestih vodovodnih 
sistemov v upravljanju Javnega komunalnega podjetja Grosuplje.
Letni notranji nadzor je bil izveden s strani pooblaščenega izvajalca Nacionalnega laboratorija za zdravje, oko-
lje in hrano. Notranji nadzor se opravlja na podlagi Pravilnika o pitni vodi (Ur. L. RS št. 19/04, 35/04, 26/06, 
92/06, 25/09, 74/15, 51/17 in 61/23), interne HACCP dokumentacije in Odloka o oskrbi s pitno vodo na ob-
močju občine Ivančna Gorica (Ur. L. RS št. 17/14) ter Odloka o spremembi in dopolnitvi Odloka o oskrbi s pitno 
vodo na območju občine Ivančna Gorica (Ur. L. RS št.54/15) ter Odloka o spremembi odloka o oskrbi s pitno 
vodo na območju občine Ivančna Gorica (Uradno glasilo e-občina, št. 27/2024 (12.07.2024).

* Vodovodni sistem Višnja Gora je bil s 1.8.2024 prevzet v upravljanje JKP Grosuplje. Mikrobiološke in fizikalno 
kemijske analize so bile opravljene po planu in v celoti za leto 2024.

V splošnem lahko ugotovimo, da smo uporabnikom distribuirali ustrezno, zdravo pitno vodo. 

Celotno letno poročilo za leto 2024, pripravljeno s strani pooblaščenega izvajalca notranjega nadzora, je obja-
vljeno na spletni strani http://www.jkpg.si/, pod rubriko Kakovost pitne vode, kjer lahko najdete tudi podatke, 
iz katerega vodovodnega sistema v našem upravljanju se oskrbuje posamezno naselje, seznanite se s Progra-
mom oskrbe s pitno vodo in najdete posamezna poročila o kakovosti pitne vode. V zavihku Ceniki se lahko 
seznanite s ceno oskrbe s pitno vodo.
Povprečna poraba pitne vode v letu 2024 v občini Ivančna Gorica je bila 102 l/osebo/dan.
Podatke o lastni porabi pitne vode na vašem odjemnem mestu najdete na spletnem portalu komunala.info.

Poleg tega so na tem spletnem mestu dosegljiva:
Priporočila lastnikom objektov za hišno vodovodno omrežje (HVO) po daljši prekinitvi uporabe pitne vode, 
Navodila o prekuhavanju vode, Priporočila za uporabo vode ob izdanem ukrepu prekuhavanja vode, Priporo-
čila lastnikom objektov za vzdrževanje hišnega vodovodnega omrežja in Navodila za dezinfekcijo vodovodnega 
omrežja.

Javno komunalno podjetje Grosuplje

Čeprav topli poletni meseci še niso 
blizu, to še ne pomeni, da svojega 
kolesa ne moremo uporabljati že 
sedaj. Pozna jesen, zima in zgodnja 
pomlad so namreč v Sloveniji vse 
bolj primerni za kolesarjenje. Seve-
da pa morate biti pozorni na nekaj 
pasti, predvsem pozimi, varnost naj 
bo vaše prvo vodilo.
Kako primerna je torej zima v Slo-
veniji za kolesarjenje? Odvisno se-
veda, koga v Sloveniji vprašate. Pri-
morci bi seveda odgovorili drugače 
kot nekdo v alpskih krajih. A kot 
poudarjajo v združenju Slovenska 
kolesarska mreža, lahko na splošno 
rečemo, da je zimski čas v Sloveni-
ji večinoma popolnoma primeren 
za kolesarjenje, saj nimamo niti 
ekstremno nizkih temperatur niti 
veliko snega. Poleg tega je upora-
ba koles preprost, hiter in cenovno 
ugoden način za krepitev trajno-
stne mobilnosti v mestih pa tudi 
v večjih krajih.  Zakaj torej na kolo 
tudi v hladnejših mesecih? 
Iz istega razloga kot v preostalem 
delu leta - ker smo na kolesu tele-
sno aktivni, s čimer krepimo svoje 
telesno in mentalno zdravje, za 
zmanjševanje stresa, ker je izre-
dno poceni, ker ni potrebno iskati 
parkirišč, hkrati pa prispevamo k 
čistejšemu zraku. Na osnovi obse-
žne raziskave v Evropski uniji se je 

ugotovilo, da največ toplogrednih 
plinov v Sloveniji proizvede prav 
promet. Še prav poseben problem 
pri nas je, da ogromno poti, ki so 
krajše od dveh kilometrov, opravi-
mo z avtomobili, namesto, da bi jo 
opravili peš ali s kolesom. In eden 
pomembnih ciljev države pri t. i. ze-
lenem prehodu v trajnostno družbo 
je prav ta, da te kratke poti opravi-
mo peš ali s kolesom.  
Seveda pa imajo »zimski« meseci 
tudi nekaj pasti. Kot opozarjajo v 
slovenski kolesarski mreži so naj-
večji problem poledenele, pa tudi 
zasnežene površine, takrat je opri-
jem gum slabši in hitreje pride do 
padcev. K sreči je dni s takimi raz-
merami zelo malo.. Zimska past so 
lahko tudi kupi snega, ki ostajajo 
na nekaterih kolesarskih površinah, 
potem ko je drugje že očiščen ali je 
celo skopnel.  Ključno je poskrbeti 
za vidnost. In varnost. Nosite od-
sevna oblačila in uporabite ustre-
zne svetlobne elemente. Redno 
vzdržujte kolo, vključno ali pred-
vsem z zavorami in pnevmatikami. 
Preverjajte delovanje svetlobnih te-
les na kolesu. Izogibajte se spolzkim 
površinam in vsaj nekoliko zmanj-
šajte tlak v pnevmatikah za boljši 
oprijem. Vozite počasneje in še pre-
vidneje kot v preostalem delu leta. 
Predvidevajte možnost zdrsa, lu-

knje, ledu ... In se obnašajte samo-
zaščitno. Na to opozarjajo tudi pri 
Agenciji za varnost v prometu, kjer 
opažajo, da vedno bolj mile zime 
privabljajo na ceste vse več kole-
sarjev. Opozarjajo tudi na uporabo 
varnostne čelade, ki jo pozimi lahko 
kombiniramo z ustrezno podkapo. 
Po nekaterih raziskavah  (Trendline) 
v Sloveniji uporablja čelado skoraj 
polovica kolesarjev (47 odstotkov), 

pri čemer so uporabniki e-koles pri 
tem bolj dosledni, saj je takih že 
68 odstotkov. Precej boljši, skoraj 
idealni so rezultati uporabe čelade 
med kolesarji med tednom in re-
cimo izven naselja, saj je takih kar 
97 odstotkov! Seveda gre to zelo 
pozitivno številko pripisati kolesar-
jem športnikom in rekreativcem, ki 
so uporabi čelade bistveno bolj na-
klonjeni kot tisti, ki uporabljajo kolo 
zgolj za prevoz.    Nasprotno pa je 
odstotek tistih, ki uporabljajo čela-
do med kolesarjenjem po urbanih 
naseljih, le 38 %.
 Zimsko kolesarjenje, (Vir fotografi-
je: splet)
K varnosti med kolesarjenjem v 
zimskem letnem času spadajo tudi 
ustrezne rokavice, po možnosti 
zimske kolesarske (z nedrsnim ma-
terialom na notranji strani), ki vas 
ne bodo ovirale pri učinkovitem 
držanju krmila, hkrati pa vam bodo 
omogočale tudi varno uporabo za-
vor in doziranje zavornega učinka. 
In seveda ustrezno topla obutev z 
nedrsečim podplatom (po možno-

sti nepremočljiva). Tudi sicer naj 
bodo oblačila in oprema primerna 
letnemu času in vremenu. Vsekakor 
pa velja – ob res slabem vremenu, 
predvsem snežnih padavinah in niz-
kih temperaturah, naj kolo vendar 
ostane doma, saj je v takem vreme-
nu varnostno tveganje za udeležbo 
v prometu preveliko.
V slovenski kolesarski mreži še 
opozarjajo, da je lahko pozimi zrak 
bolj onesnažen in svetujejo, da v 
dnevih, ko je zelo onesnažen, po-
skusimo najti alternativne poti, ki 
ne potekajo ob najbolj prometnih 
cestah, kolesarimo počasneje, da 
nismo preveč zadihani. Uporabimo 
pa lahko tudi zaščitno masko FFP2, 
kar je predvsem priporočljivo za ob-
čutljivi del prebivalstva. 
Glede na to, da naša občina ne ve-
lja kot rizična glede onesnaženosti 
zraka, ta zadržek pri nas večinoma 
odpade, je pa treba upoštevati na-
povedi meteorologov, če do takšnih 
dni s prekomerno onesnaženostjo 
zraka vendarle pride. 

Simon Bregar 
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STRANIŠČNA 
Š K O L J K A  N I  
KOŠ ZA SMETI, 
VANJO SODIJO 
LE TRI STVARI.

VSE VEČJO TEŽAVO PREDSTAVLJAJO 
VLAŽILNI IN ČISTILNI ROBČKI

Med omenjenimi izdelki v kanalizaciji zaradi 
vedno pogostejše uporabe vse večjo težavo 
predstavljajo vlažilni in čistilni robčki.
Ti namreč ne sodijo v straniščno školjko, 
čeprav jih nekateri proizvajalci označujejo 
kot take. 

Vlažilni robčki se od toaletnega papirja 
razlikujejo v tem, da je v celulozo dodano 
vezivo, ki preprečuje, da bi se hitro 
razpustili. Zaradi svojih lastnosti vlažilni 
in čistilni robčki zastajajo na kritičnih mestih 
v ceveh, se tam sprimejo s preostalimi 
odpadki, ki v kanalizacijo ne sodijo, 
in tvorijo večje skupke, ki povzročajo 
zamašitve hišnih napeljav in kanalizacijskih 
cevi ter okvare črpalk in drugih naprav, 
potrebnih za nemoteno delovanje 
kanalizacijskega sistema.  

Da, prav ste prebrali, le tri stvari. 
V straniščno školjko sodijo samo človeški 
iztrebki in izločki ter toaletni papir. 
Straniščna školjka je vstop v kanalizacijski 
sistem in ravnanje vseh nas je bistveno za 
delovanje sistema in očiščeno odpadno vodo. 
Straniščna školjka ni koš za smeti, odpadna 
voda pa je obnovljiv vir, zato vanjo ne mečimo 
stvari, ki tja ne sodijo.

Naslednji predmeti ne sodijo v straniščno 
školjko, temveč med odpadke: 

  VLAŽILNI IN ČISTILNI ROBČKI
  VATA, PALČKE ZA UŠESA
  VLOŽKI IN TAMPONI
  OLJA IN MAŠČOBE
  KONTAKTNE LEČE
  KONDOMI
  OSTANKI HRANE
  ZDRAVILA, OBLIŽI
  CIGARETNI OGORKI 
  IN DRUGI IZDELKI 

 sbd.gzs.si PIJTE JO VSAK DAN

Zbiranje odpadnega 
tekstila - 
nespremenjeno
Z dnem 1. 1. 2025 ostaja način zbiranja odpadnega 
tekstila na območju občin Dobrepolje, Grosuplje in 
Ivančna Gorica NESPREMENJEN. 

Javno komunalno podjetje Grosuplje skladno z zakonodajo ločeno zbi-
ramo odpadni tekstil že od leta 2012. Tako še vedno velja, da uporab-
niki naših storitev, odpadni tekstil še vedno lahko pripeljejo v Zbirni 
center Špaja dolina, kjer ga lahko oddajo v zato namenjen zabojnik. 
Zbrani odpadni tekstil nato predajamo pooblaščenemu predelovalcu 
odpadnega tekstila.

Med odpadni tekstil, ki ga zbiramo, sodi/-jo:

• čista in suha otroška, ženska in moška oblačila,
• igrače iz tekstila,
• čist in suh hišni tekstil (posteljnina, rjuhe, zavese, prti, brisače),
• čisti in suhi modni dodatki (rute, kravate, pasovi, torbice, nahrbtni-

ki),
• čista in suha obutev v paru.
Uporabniki ga lahko oddajo v Zbirnem centru Špaja dolina v zato name-
njen zabojnik in sicer v celih PVC vrečah.

Med odpadni tekstil, NE sodi-/jo:

• raztrgana, poškodovana, umazana in mokra oblačila,
• raztrgan, poškodovan, umazan in moker tekstil,
• uničeni, umazani in mokri modni dodatki,
• preproge,
• raztrgana, umazana, mokra in raztrgana obutev,
• prešite odeje in vzglavniki,
• krpe.

Uporabniki ga lahko odvržejo v zabojnik za mešane komunalne odpad-
ke (črni zabojnik). Večje količine lahko pripeljejo v Zbirni center Špaja 
dolina in ga oddajo v kontejner za mešane komunalne odpadke.

Uporabnike hkrati obveščamo, da smo v letu 2021, v sodelovanju s 
podjetjem Humana, ulične zbiralnike odpadnega tekstila na nekaj loka-
cijah že postavili, a smo jih bili zaradi nenehnih kraj odpadnega tekstila 
in poškodb zabojnikov, na žalost prisiljeni odstraniti. Dokler se kultura 
ravnanja s komunalno infrastrukturo, na območju, kjer izvajamo javno 
službo, ne spremeni, žal uličnih zbiralnikov za tekstil ne bomo ponovno 
postavili.

Javno komunalno podjetje Grousplje
Foto: Pixabay

Mali oglasi
Kupujem zbirateljske stripe in albume s sličicami. Če imate takšne pred-
mete, ki jih želite prodati, se prosim oglasite. Osebni prevzem. Nudim 
pošteno ceno. Informacije: 041 276 687 (Roman).
---------------------------------------------------------------------------------------------
Kupim mopede Tomos APN 6, Avtomatik, ATX, CTX, Elektronik in drugi. 
Plačam takoj, z gotovino.  Informacije: 041 933 655.
---------------------------------------------------------------------------------------------

Odvoz nevarnih odpadkov iz 
gospodinjstev - pomlad 2025
Javno komunalno podjetje Grosuplje obvešča občane občine Ivančna Gorica, da 
bo v spomladanskem času odvažalo nevarne odpadke iz gospodinjstev. 

Plan zbiranja nevarnih odpadkov:

DATUM NASELJE ZBIRNO MESTO ČAS ZBIRANJA

sobota 8. 3. 2025 Temenica Parkirišče pri trgovini   7.30 - 8.00 

Radohova vas Parkirišče pri železniški postaji   8.15 - 8.45 

Dob Na avtobusni postaji   9.00 - 9.30 

Šentvid pri Stični
Stična

Parkirišče pri OŠ
Parkirišče pri samostanu

10.00 - 11.00 
11.30 - 12.30 

Ivančna Gorica
Muljava

Parkirišče pri Zdravstvenem domu
Parkirišče pred Kulturnim domom 

13.00 - 14.00 
14.30 - 15.30 

Višnja Gora Parkirišče nasproti gostilne Šerek 16.00 - 17.00 

ponedeljek 10. 3. 2025 Ambrus Parkirišče pred družbenim domom 14.30 - 15.30 

Zagradec Parkirišče pri trgovini Kmetijske zadruge 16.00 - 17.00 

Krka Parkirišče pri Gostišču Krka 17.30 - 18.30 

Med nevarne odpadke spadajo topila, kisline, barve, laki, olje in maščobe, detergenti, zdravila, baterije, aku-
mulatorji, fluorescentne cevi in drugi živosrebrni odpadki, prazne tlačne posode, fotokemikalije, pesticidi in 
tudi majhna odpadna električna in elektronska oprema zunanje dimenzije do 25 cm.

Javno komunalno podjetje Grosuplje
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Korinj, majhna, ponosna vasica v 
občini Ivančna Gorica, je letošnji 
kulturni praznik obeležil na prav 
poseben način
Ob slovenskem kulturnem prazni-
ku, 8. februarja, so se vaščani Ko-
rinja v hladnem, a sončnem jutru 
zbrali in skupaj odkorakali na Ko-
rinjski hrib, kjer so pripravili kratko 
slovesnost. Ob himni, ki je zadone-
la med griči, je v vetru ponosno za-
plapolala slovenska zastava. S tem 
so simbolično počastili kulturno 
dediščino in domovino.

Ideja o postavitvi droga z zastavo je med prebival-
ci zorela več mesecev, saj so si želeli ustvariti trajen 
simbol enotnosti in pripadnosti. Skupaj so zbrali sred-
stva, združili moči in prostovoljno postavili drog na 
vrh hriba, kjer se odpira čudovit razgled na okoliško 
pokrajino.
To preprosto, a hkrati veličastno dejanje ni le izraz do-
moljubja, temveč tudi dokaz, da skupnost povezuje 
skupne vrednote in spoštovanje do lastne zgodovine. 
Drog z zastavo zdaj stoji kot simbol ponosa in kulturne 
dediščine, ki bo še dolga leta opominjal na povezanost 
vaščanov ter njihovo predanost tradiciji in domovini.
Vabljeni na Korinjski hrib - naj pogled na slovenski 
simbol tudi v vas prebudi občutek ponosa in pripa-
dnosti. 

Zapisala Neža Nose

Uspešno izveden gasilski tečaj za čin 
Mladinec II v sektorju Šentvid pri Stični
Od 31. januarja do 1. februarja 
2025 je v prostorih PGD Dob pri 
Šentvidu potekal tečaj za čin Mladi-
nec II, ki ga je uspešno zaključilo 17 
tečajnikov iz petih gasilskih društev 
sektorja Šentvid pri Stični. Udele-
ženci so prihajali iz PGD Šentvid pri 
Stični, PGD Dob pri Šentvidu, PGD 
Temenica, PGD Hrastov Dol in PGD 
Sobrače.
Tečajniki so pridobili veliko kori-
stnega znanja, tako na teoretičnem 
kot na praktičnem področju. Pose-
bej zanimiva sta bila prikaz uporabe 
drona v gasilstvu, ki ga je izvedlo 
PGD Šentvid pri Stični, ter predsta-
vitev vozila GVC-1 in prikaz gašenja 

s peno, ki so ga pripravili gasilci PGD 
Radohova vas.
Tečaj Mladinec II je del nadaljeval-
nega usposabljanja mladih gasilcev 
v sektorju Šentvid pri Stični. V pre-
teklem letu so bili uspešno izvedeni 
še trije tečaji:
- Pionir I (104 udeleženci) in Pio-

nir II (92 udeležencev), ki sta po-
tekala v PGD Šentvid pri Stični,

- Mladinec I (39 udeležencev), or-
ganiziran v PGD Temenica.

To dokazuje, da je zanimanje mla-
dih za gasilstvo veliko in da men-
torji ter predavatelji s svojim delom 
uspešno skrbijo za njihovo izobra-
ževanje in razvoj.

Slovesne podelitve priznanj so se 
poleg vseh prisotnih udeležili tudi 
predsedniki in poveljniki gasilskih 
društev, predsednik mladine GZ 
Ivančna Gorica Anton Ostanek ter 
častni poveljnik GZ Ivančna Gorica 
Lovro Markovič. Posebna zahva-
la gre PGD Dob pri Šentvidu, ki je 
zagotovilo prostore in poskrbelo za 
gostoljubje.
Mladi so prihodnost gasilstva, zato 
bomo tudi v prihodnje nadaljevali z 
organizacijo kakovostnih tečajev in 
usposabljanj, ki bodo omogočili nji-
hov nadaljnji razvoj in rast v gasilski 
organizaciji.

Matej Pečan

 
                                                                                                                                                                                                                                                                                           

 
Kulturno športno društvo Dob 

in Krajevna skupnost Dob pri Šentvidu 
vabita na 23. tradicionalni 

DOBUSKI POHOD   
 v nedeljo, 23. februarja 2025. 

Start pohoda bo ob 8. uri, 
pri gasilskem domu v Dobu. 

Letos bo pohod potekal iz Doba na Primskovo. Naša pot bo 
potekala čez tri gorice: Čagoška gora, Debeli hrib in Sevno. 

Povratek v Dob z avtobusom. Zaključek pri gasilskem domu Dob. 
Pot je dolga 15 km. 

 
Več na http://ksd-dob.si/   

Hoja na lastno odgovornost. 

WWRRAAPP44YYOOUU,,  MMiihhaa  HHrriibblljjaann  ss..pp..,,  IIvvaannččnnaa  GGoorriiccaa
WRAP4YOU, Miha Hribljan s.p., Ivančna Gorica

WWRRAAPP44YYOOUU,,  MMiihhaa  HHrriibblljjaann  ss..pp..,,  IIvvaannččnnaa  GGoorriiccaa
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Ivankine Spominčice
S predavanja »DEMENCA - RAZUMEVANJE KOGNITIVNIH IN VEDENJSKIH SPREMEMB«
V soboto, 16. novembra 2024, ob 16. uri, je v Župnijski 
dvorani v Šentvidu pri Stični ponovno potekalo pre-
davanje predsednika Strokovnega sveta Spominčice 
in priznanega zdravnika nevrologa prof. dr. Zvezdana 
Pirtoška v organizaciji Podružnice Ivankinih Spomin-
čic (Spominčica - Alzheimer Slovenija). Tokrat je bil 
z nami že četrtič! Naslov predavanja je bil Demenca 
- razumevanje kognitivnih in vedenjskih sprememb.
Na začetku je dr. Pirtošek ponovno razložil kakšna bo-
lezen je demenca. Prisotni so izvedeli, da je demenca 
nevrodegenerativna bolezen ter da je to progresivna 
motnja, ki prizadene možganske funkcije. Pojavi se 
zaradi degeneracije možganskih celic, ko se začnejo 
v možganih kopičiti škodljive beljakovine. Simpto-
mi vključujejo spominske in vedenjske spremembe. 
Bolezen zelo vpliva na kakovost življenja bolnikov in 
njihovih družin. Prizadene več kot 55 milijonov ljudi 
po svetu. Starajoča populacija pomeni, da je prisotno 
tudi vse več bolezni. Te bolezni pa predstavljajo ču-
stveni in finančni izziv za družine. Zato je trenutno ključnega pomena ozaveščanje in preventiva. Zelo pomemb-
no je, da se diagnozo postavi dovolj zgodaj, kar omogoča zgodnejše zdravljenje in oskrbo bolnika z demenco. 
Družinam pa postavljena diagnoza omogoči zgodnje načrtovanje prihodnosti, poveča se kakovost življenja bol-
nika in svojcev in zmanjšuje stigmo in predsodke v družbi.

Dr. Pirtovšek je še razložil, kako 
se postavi diagnoza in kakšne te-
ste opravi bolnik. Razložil je tudi, 
kakšne kognitivne in vedenjske 
spremembe opazimo pri bolniku 
z demenco. Saj vedno bolj poza-
bljajo in vedno težje se spomnijo 
nedavnih dogodkov. Postanejo hi-
treje nemirni, neorientirani, zatika 
se jim lahko pri govoru, branju in 
pisanju. Hitro se lahko razburijo, 
hitro menjajo razpoloženje, poja-
vijo se depresija, anksioznost, ma-
nija, blodnje, halucinacije, sumni-
čavost in drugo. In samo od naše 
sočutnosti in iznajdljivosti je odvi-
sno, kako hitro se pomirijo. Svojci 
se morajo bolniku z demenco zelo 

prilagoditi. Prilagoditi pa je treba tudi domače okolje, tako da postane varno za vse. Domači negovalci in svojci 
imajo zelo veliko vlogo pri skrbi za svojca z demenco. Zato so taka predavanja, posveti in izobraževanja zelo 
pomembni.
Na koncu je dr. Pirtošek, kot običajno, odgovarjal še na vprašanja udeležencev. Glede na število prisotnih in na 
vprašanja iz občinstva, so taka predavanja zelo koristna in nujno potrebna. Naslednje predavanje bo spomladi.

Zapisala: Tatjana Pajek
Foto: Anja Žitnik

Skupina za samopomoč svojcev oseb  
z demenco
Spominčica Alzheimer Slovenija, Podružnica Ivankine Spominčice, vabi na srečanje skupine za samopomoč 
svojcev oseb z demenco, ki bo v torek, 18. 3. 2025, ob 16.30, v prostorih Kulturnega doma Stična, Stična 27a, 
Stična.
Skupino vodi Anja Žitnik, predsednica Ivankinih Spominčic.
Predhodne prijave so zaželene, in sicer na elektronski naslov: ivankinespomincice@gmail.com, lahko pa se 
nam pridružite tudi po navdihu zadnjega trenutka, če čutite, da bi kot svojec osebe z demenco potrebovali 
pomoč, podporo ali le prave informacije, s katerimi bo spopadanje z boleznijo lažje.

Vlomi v parkirana vozila
Policisti PP Grosuplje pri svojem delu zaznavamo povečano število kaznivih 
dejanj, pri katerih storilci vlamljajo v vozila. Pri tem je glavnina vlomov v par-
kirana osebna vozila.
Največ vlomov se zgodi v vozila, parkirana v okolici objektov, kjer se odvijajo 
prireditve, prostočasne in rekreacijske dejavnosti.     
S preventivnim ravnanjem in zavarovanjem svoje lastnine lahko že sami precej 
zmanjšate priložnosti za kazniva dejanja in se izognete neljubim dogodkom. 
Objavljamo nekaj koristnih nasvetov in priporočil, saj lahko za varnost svojega 
premoženja največ naredite sami:
• v vozilih na vidnih in tudi nevidnih mestih ne puščajte predmetov,
• iz vozila vedno vzemite denarnice, mobilne telefone, dokumente, ključe in 

druge vrednejše predmete,
• dosledno zaklepajte vozila,
• na vozilih zaprite okna,
• če okoliščine dopuščajo, vozila parkirajte na urejenih in osvetljenih parkirnih 

mestih,
• bodite pozorni na okolico,
• če zaznate sumljive osebe ali okoliščine, obvestite policijo na interventno 

številko 113 ali najbližjo policijsko postajo.
Miroslav Račič,

pomočnik načelnika policijske postaje

PRODAJA  VSTOPNIC            
BAR NA PLUSKI, RADOHOVA VAS 
CVETLIČARNA ANDREJA, IVANČNA GORICA
CVETLIČARNA ZVONČEK, ŠENTVID pri STIČNI
TRGOVINA DAŠA, GROSUPLJE

PRODAJA VSTOPNIC NA MOJEKARTE.SI IN  
PRODAJNIH MESTIH V SISTEMU MOJEKARTE.SI

VLADO 
KRESLIN
&MALI BOGOVI

 11. 4. 
ŠENTVID 

pri Sticni  ˇob 20.00 
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Sobota, 8. marec 2025, 
ob 19.30,
Kulturni dom Stična

IMPRESIJE IN EKSPRESIJE
Domen Koren – saksofon, Neža Bregar – klavir

Glasbeni abonma
  Ivancna Gorica 2025‹

Sobota, 5. april 2025, 
ob 19.30,
Dom kulture Šentvid pri Stični

IL DIVJI ob spremljavi banda

Glasbeni abonma Ivančna Gorica v svoji četrti se-
zoni ponovno ponuja kakovostno in raznoliko glas-
bo različnih žanrov. Poslušalci boste lahko uživali v 
nastopih tako manjših kot večjih zasedb ter doživeli 
čudovite vokalne in instrumentalne izvedbe vrhun-
skih glasbenikov. Ne zamudite glasbenih večerov v 
lokalnem okolju, kjer boste lahko odkrivali čarobnost 
glasbe.

Cena abonmaja je 40 evrov. 

Za rezervacijo abonmajskih vstopnic pišite na 
glasbeni.ivancna@gmail.com ali skenirajte QR-kodo 
za neposreden dostop do prijavnice.

Uro pred vsakim koncertom bo mogoče kupiti 
tudi posamezne vstopnice. Za rezervacije pišite na 
zkd.ivancnagorica@gmail.com.

Petek, 6. junij 2025,
ob 19.30,
Toplarjeva Loka, Zagradec

KONCERT POD ZVEZDAMI: HANDPAN TRIO
Tolkala: Marina Golja, Franci Krevh in Dejan Tamše 

Več informacij 
• https://zkd.prijetnodomace.si/
• facebook ZKD občine Ivančna Gorica
• zkd.ivancnagorica@gmail.com
• 041 328 141 

Vabljeni na potovanje v svet glasbe!

Foto: Rok Deželak

Sobota, 10. maj 2025, 
ob 19.30,
Kulturni dom Ambrus

AKUSTICNA SKUPINA ARTISTIK
Gostje: Mladinski pevski zbor Hej, zborovodkinja Nika Škoda

ˇ

MISLIM, SANJAM IN 
ŽIVIM V GLASBI.

A. Einstein

Žrtve težko same 
poiščejo pomoč,  
zato jim pomagajmo
Nasilje v družini je prepovedano in je kaznivo dejanje. 
Vsak človek ima pravico, da živi v varnem okolju, kjer ne 
bo izpostavljen nasilnim dejanjem. Za žrtve, še posebno 
za tiste, ki so že več let v nasilnem okolju in imajo posle-
dično zaradi tega okrnjeno socialno mrežo in finančno 
stanje je izhod iz nasilnega odnosa izredno težek korak. 
Pogosto je žrtve strah, počutijo se osramočene, razočara-
ne, jezne, bojijo se maščevanja povzročitelja. Včasih same 
ne zmorejo tega koraka. V takih primerih v policiji poziva-
mo vse, ki ste seznanjeni s primeri nasilja v družini, da v 
imenu žrtve podate prijavo in ji tako pomagate pri izhodu 
iz težke situacije.
Prijavite nasilje v družini, pokličite na 113!
V policiji vsako prijavo nasilja v družini strokovno in zako-
nito obravnavamo v skladu s svojimi pristojnostmi. Žrtve 
ali priče nasilja lahko prijavo nasilja podajo na najbližji 
policijski postaji, na telefonski številki policije za klic v sili 
113, preko spleta ali preko elektronske pošte.

OBVESTILO 
O POIZKUSNI SPREMEMBI URNIKA 

SPLOŠNIH IN ZOBOZDRAVSTVENIH AMBULANT 
ZDRAVSTVENEGA DOMA IVANČNA GORICA

Obveščamo vas, da je od dne, 01.01.2025 poizkusno spremenjen ur-
nik določenih ambulant v naši ustanovi.
Nekatere ambulante, ki so do sedaj delovale dvakrat tedensko v po-
poldanskem ordinacijskem času, bodo po novem poizkusno delale le 
enkrat tedensko popoldan, in sicer:

SPREMENJENI URNIKI V AMBULANTAH DRUŽINSKE MEDICINE:

AMBULANTA LANE PIVK KOMPOLŠEK, dr. med., spec. druž. med.
ORDINACIJSKI ČAS:
Ponedeljek: 12.30 - 19.30
Torek:    06.30 - 13.30
Sreda:    06.30 - 12.30
Četrtek:    06.30 - 13.30
Petek:    6.30 - 13.00 oziroma 12.30 - 19.30 (po razporedu)

AMBULANTA VLATKE ROKVIĆ, dr. med., spec. druž. med.
ORDINACIJSKI ČAS:
Ponedeljek: 06.30 - 13.30
Torek:    06.30 - 12.30 
Sreda:    12.30 - 19.30
Četrtek:    06.30 - 13.30
Petek:    06.30 - 13.00 oziroma 12.30 - 19.30 (po razporedu)

AMBULANTA JANJE OMEJEC STRNAD, dr. med., spec. druž. med.
ORDINACIJSKI ČAS: 
Ponedeljek:  06.30 - 13.30
Torek:       13.00 - 19.30 
Sreda:       06.30 - 13.30
Četrtek:   06.30 - 13.30
Petek:       6.30 - 13.00 oziroma 12.30 - 19.30 (po razporedu)

AMBULANTA REMA MARIČA, dr. med., spec. druž. med.
Ordinacijski čas: 
Ponedeljek: 12.30 - 19.30
Torek:   06.30 - 12.30 
Sreda:   06.30 - 13.30
Četrtek:   06.30 - 13.30
Petek:   06.30 - 13.00 oziroma 12.30 - 19.30 (po razporedu)

REFERENČNE AMBULANTE, ki so del tima splošnih ambulant, prav tako 
delajo po spremenjenem ordinacijskem času. Kakšen je ordinacijski čas 
vaše diplomirane referenčne sestre lahko preverite na naši spletni stra-
ni ali pokličete na informacije zdravstvenega doma na tel.: 01 7819 000.

SPREMENJENI URNIKI V ZOBOZDRAVSTVENIH AMBULANTAH:

AMBULANTA PETRE GRACAR PEKOLJ, dr. dent. med.
ORDINACIJSKI ČAS: 
PONEDELJEK    13.00 - 20.00 
TOREK                06.30 - 13.30    
SREDA                06.30 - 13.30        
ČETRTEK            06.30 - 13.30        
PETEK                 06.30 - 13.30 

   

AMBULANTA JOŽICE LAMPRET KOZLEVČAR, dr. dent. med.
ORDINACIJSKI ČAS: 
PONEDELJEK      06.30 - 13.30 
TOREK,                06.30 - 13.30  
SREDA                 13.00 - 20.00 
ČETRTEK,            06.30 - 13.30 
PETEK,                 06.30 - 13.30  

AMBULANTA ANITE PALAMAR, dr. dent. med.
ORDINACIJSKI ČAS: 
PONEDELJEK    06.30 - 13.30 
TOREK               06.30 - 13.30 
SREDA               13.00 - 20.30 
ČETRTEK,          06.30 - 13.30 
PETEK,               06.30 - 13.00 

AMBULANTA JERNEJA JERASA, dr. dent med.
ORDINACIJSKI ČAS: 
PONEDELJEK      06.30 - 13.00
TOREK                 13.00 - 20.15
SREDA                 06.30 - 13.00
ČETRTEK             06.30 - 13.00
PETEK                  06.30 - 13.45
SOBOTA               VSAKA OSMA V ČASU OD 06.00-14.00

V dopoldanskem času tako ambulante še naprej delujejo po ustaljenem 
urniku. Vse paciente naprošamo, da si pravočasno rezervirajo popol-
danske termine in po potrebi prilagodijo svoje obiske.
Tak delovni čas bo predvidoma trajal do začetka poletja, o nadaljnjih 
spremembah vas bomo obveščali. 
Za dodatne informacije ali naročanje smo vam na voljo na tel. številko: 
01 7819 000.
S spoštovanjem, 

Direktor, Janez Zupančič, dr. med.
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4. planinski pohod na 
Zelenico
Prvo soboto v februarju smo se učenci planinskega krožka OŠ Stična in OŠ 
Zagradec, učiteljice ter vodniki PD Polž podali na pohod v zimsko idilo na 
Zelenico. Naše izhodišče je bil Ljubelj. Vzpon smo začeli v megli in snegu. 
Pot je bila strma, zasnežena in ob vlečenju sank na trenutke tudi naporna. 
Končni cilj naše odprave je bil topel Planinski dom na Zelenici, kjer smo se 
pogreli, okrepčali in nabrali moči za sankanje. 

Hrib ob koči se je kmalu spremenil v pravo sankališče. Daleč naokoli se je 
slišalo otroško veselje in navdušenje ob dolgih, hitrih spustih po bregu ter 
igrah na snegu. Pot nazaj v dolino je hitro minila, saj smo se na dveh rav-
ninskih delih peljali kar s sanmi. Ob koncu izleta smo dočakali tudi sonce, 
ki nas je grelo skozi šipe avtobusa. Polni lepih vtisov smo se varno vrnili 
domov.

Urška Praznik Ristić in Tina Štupar

Prešernov dan na OŠ Stična
»Prešernova dediščina v digitalni dobi«. Takšno je bilo geslo letošnje kulturne prireditve v počastitev slovenskega kulturnega praznika, Prešer-
novega dne, na OŠ Stična. Prireditev, ki so jo pripravili učenci, učenke in zaposleni na šoli, je postregla z različnimi točkami, v katerih so sode-
lovali učenci matične šole in podružničnih šol Muljava, Stična in Višnja Gora.
Tema letošnje prireditve je bila digi-
talizacija ter uporaba umetne inte-
ligence v povezavi s tradicionalnimi 
vrednotami na različnih področjih 
življenja. S pesmijo, plesom in mo-
derno dramatizacijo Povodnega 
moža so nas učenci vseh starostnih 
skupin popeljali v svet digitalne 
dobe, kjer se kultura in umetnost 
razvijata na nove načine, predvsem 
z uporabo umetne inteligence in 
drugih spletnih orodij. Prešeren bi 
morda prav v tej digitalni dobi na-
šel nove poti, da bi njegove pesmi 
dosegle še širše občinstvo, a bi nas 
obenem opominjal, naj ne pozabi-
mo na pristno človeško izkušnjo, ki 
se skriva za vsako besedo.
Prireditev sta spretno povezova-

li voditeljici Ema Zupančič in Mija 
Perpar, učenki 9. d razreda. Rdečo 
nit predstave sta predstavljala de-
dek in vnuk, ki sta ju upodobila Bine 
Pust in Luka Lesjak iz 9. a, ki sta na 
zabaven način prikazala, da kljub ži-
vljenju v modernem svetu še vedno 
veljajo vrednote iz preteklosti.
Svečani govornik ravnatelj Marjan 
Potokar je v svojem govoru pou-
daril, da je letošnje šolsko leto v 
znamenju dobrodelnosti, saj smo 
s pomočjo našega dobrotnika, v 
preteklem letu, pridobili nujno po-
treben prizidek k matični šoli OŠ 
Stična. Ta pridobitev je pomembno 
olajšala izvedbo pedagoškega pro-
cesa, saj omogoča boljše pogoje za 
učenje in delo. V luči dobrodelnosti 

pa je naša rastoča družina v šolski 
avli zrasla za misel: »Dobrodelnost 
kot izraz želje po napredku.«
Gospod ravnatelj je prav tako pou-
daril, da šola ni le vzgojno-izobra-
ževalna ustanova, temveč tudi kul-
turna ustanova, kjer se učenci učijo 
kulturnega obnašanja, komunicira-
nja in strpnosti.
Letošnji šolski Prešernovi nagrajen-
ci, ki so s svojim dolgoletnim delom 
bogatili utrip OŠ Stična, so: Jasmi-
na Sajko, prof. razrednega pouka, 
mag. Suzana Klopčič, prof. fizike in 
kemije, ter Uroš Šparl, prof. športa. 
Vsi trije že vrsto let poleg rednega 
poučevanja sodelujejo na različnih 
kulturnih področjih in skrbijo za 
kulturno rast učencev.
Nagrajenih je bilo tudi 23 deveto-
šolcev, ki so se več let dokazovali na 
šolskem kulturnem področju in so 
prejeli male šolske Prešernove na-
grade. To so: Anna Maria Kovačič, 
Lejla Mohar, Nik Kastelic in Ian Vin-
cenc Podobnik (9. a), Brina Sever in 
Anja Nadrah (9. b), Kristina Geno-
rio, Tjaša Novak Rudič, Ela Perpar, 
Tamara Majkić in Zala Adamlje (9. 
c), Ana Porenta, Eva Porenta, Ema 
Zupančič, Mija Perpar, Ana Lam-
pret, Hana Mestnik in Julija Vovk 
(9. d), Eneja Duša in Živa Garbas 
(9. aV) ter Ela Vavtar, Urška Zupan-
čič in Lučka Kejžar (9. bV). Iskreno 

čestitamo vsem nagrajencem. Na 
prireditvi je bil navzoč tudi župan 
Dušan Strnad, ki je vsem nagraje-
nim čestital. 
Prireditev je popestril Pevski zbor 
učiteljic OŠ Stična, ki je z vrhun-
skim nastopom obogatil šolsko pri-
reditev in ji z domoljubno vsebino 
pesmi dodal pečat ponosa na našo 
domovino.

Na odru je nastopilo kar 300 učen-
cev, v ozadju pa še več kot 70 men-
torjev, spremljevalcev, glasbenikov, 
tonskih mojstrov in drugih zaposle-
nih na šoli, ki so pripomogli k uspe-
šni izvedbi prireditve. Velika zahvala 
gre vsem, ki so na kakršenkoli način 
pripomogli k uspešni izvedbi naše-
ga skupnega kulturnega dogodka.

Katja Tomažinčič in Tanja Črnivec

Sončni London v treh dneh 😊
V soboto smo zgodaj zjutraj odšli 
izpred šole z avtobusom, pot do 
letališča v Zagrebu je minila zelo 
hitro. Ko smo prispeli, smo se raz-
delili v skupine in sledil je varnostni 
pregled, ki je bil rahlo stresen, a 
brez težav smo nadaljevali pot. Po 
pregledu smo imeli nekaj prostega 
časa, nato smo se odpravili na leta-
lo.
Ko smo prispeli, smo z vlakom od-
šli od letališča do ulice Liverpool, 
kjer smo prestopili na metro in se 
z njim odpeljali do hotela. Hotel in 
hotelske sobe so nam bili zelo všeč, 
imeli smo tudi pogled na Wembley 
stadion.
Popoldne smo odšli v center, kjer 
smo si ogledali Buckinghamsko 
palačo, Big Ben, Ferris wheel, The 
Mall … Po ogledu smo imeli prosti 
čas za večerjo, sledil je povratek v 
hotel.
V nedeljo zjutraj po zajtrku smo se 
ponovno odpravili v center Lon-
dona, da bi si ogledali še ostale 
znamenitosti. Najbolj zanimive so 
bile Tower Bridge, The Shard, Gre-
enwich Park in Greenwich, kjer smo 
imeli prosti čas za kosilo in nakupe. 
Povzpeli smo se tudi na spomenik, 
imenovan Monument to the Gre-
at Fire of London, s katerega smo 
imeli pogled na sončni zahod, reko 
Temzo in zgoraj naštete znamenito-
sti. Zvečer smo se peljali z Double-
-decker avtobusom do Piccadilly 
Circusa, kjer smo imeli prosti čas za 
trgovine s sladkarijami in spominki, 
po tem pa smo se odpeljali nazaj do 
hotela.
V ponedeljek smo pojedli zajtrk, 
spakirali in se odpravili do nara-

voslovnega muzeja, imenovanega 
Natural history museum, v katerem 
smo tudi jedli kosilo. Po ogledu smo 
se odpravili do letališča, kjer je po-
novno sledil varnostni pregled, ki 
je bil strožji od tistega v Zagrebu. 
Zanimivo, kajne? Tudi na letalu se 
nam je zdelo bolj umirjeno. Po dveh 
urah smo pristali v Ljubljani, kjer so 
nas pričakali starši. Preden smo za-

pustili letališče, smo se še zadnjič 
prešteli in se poslovili.
Meniva, da je bila ekskurzija vsem 
zelo všeč in da je vse skupaj prehi-
tro minilo. Radi bi se zahvalili rav-
natelju, učiteljem in staršem, ki so 
nam ta izlet omogočili.

Lana Prošič Rijavec  
in Nika Černelč, 9. c

Pogled na Greenwich
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Na podlagi Pravilnika o postopkih za izvrševanje proračuna Repu-
blike Slovenije (Uradni list RS, št. 50/07, 61/08, 99/09 – ZIPRS1011, 
3/13, 81/16, 11/22, 96/22, 105/22 – ZZNŠPP, 149/22, 106/23 in 
88/24), Odloka o proračunu Občine Ivančna Gorica za leto 2025 
(Uradno glasilo e-občina, št. 42/23) in Pravilnika o ohranjanju in 
spodbujanju razvoja kmetijstva in podeželja v Občini Ivančna Go-
rica (Uradno glasilo e-občina, št. 37/24) Občina Ivančna Gorica 
objavlja

JAVNI RAZPIS
za dodelitev pomoči za ohranjanje in spodbu-
janje razvoja kmetijstva in podeželja v Občini 

Ivančna Gorica za leto 2025

I. NAZIV IN SEDEŽ IZVAJALCA JAVNEGA RAZPISA:

Občina Ivančna Gorica, Sokolska ulica 8, 1295 Ivančna Gorica

II. PREDMET RAZPISA:

Predmet Javnega razpisa za dodelitev pomoči za ohranjanje in 
spodbujanje razvoja kmetijstva in podeželja v Občini Ivančna Go-
rica za leto 2025 (v nadaljnjem besedilu: razpis) so pomoči, ki se 
bodo v letu 2025 dodeljevale za ohranjanje in spodbujanje ra-
zvoja podeželja v Občini Ivančna Gorica (v nadaljnjem besedilu: 
občina), in sicer: 

UKREP 1: Pomoč za naložbe na kmetijskih gospodarstvih v zvezi 
s primarno kmetijsko proizvodnjo (14. člen Uredbe komisije (EU) 
št. 2022/2472)
Podukrep 1.1: Posodabljanje kmetijskih gospodarstev
Podukrep 1.2: Urejanje kmetijskih zemljišč in pašnikov

UKREP 4: Pomoč za naložbe v predelavo in trženje kmetijskih in 
živilskih proizvodov ter naložbe v nekmetijsko dejavnost na kme-
tiji

UKREP 7: Sofinanciranje dejavnosti društev in združenj na podro-
čju kmetijstva in razvoja podeželja. Namen podpore je finančna 
pomoč pri letnem delovanju društev s področja kmetijstva z na-
menom večanja prepoznavnosti društva v lokalnem pomenu ali 
širše.

III. OKVIRNA VIŠINA SREDSTEV 

Sredstva za dodelitev pomoči za ohranjanje in spodbujanje ra-
zvoja kmetijstva in podeželja v Občini Ivančna Gorica za leto 2025 
znašajo v skupni višini 215.800,00 €.

Obseg razpisanih sredstev po posameznih ukrepih: 

UKREP 1: 
Podukrep 1.1: 104.800,00 EUR za posodabljanje kmetijskih go-
spodarstev; sredstva so zagotovljena v proračunu občine za leto 
2025 na proračunski postavki: 11001 – Posodabljanje kmetijskih 
gospodarstev
Podukrep 1.2: 
a) 42.000,00 EUR za sofinanciranje ureditve kmetijskih zeml-

jišč; sredstva so zagotovljena v proračunu občine za leto 
2025 na proračunski postavki: 11015 – Sofinanciranje ure-
ditve kmetijskih zemljišč

b) 20.000,00 EUR za sofinanciranje ureditve pašnikov; sredstva 
so zagotovljena v proračunu občine za leto 2025 na prora-
čunski postavki: 11006 – Sofinanciranje pašnikov

UKREP 4: 30.000,00 EUR za pomoč za naložbe v predelavo in tr-
ženje kmetijskih in živilskih proizvodov ter naložbe v nekmetij-
sko dejavnost na kmetiji; sredstva so zagotovljena v proračunu 
občine za leto 2025 na proračunski postavki: 11016 – Podpora 
razvoju dopolnilnih dejavnosti
UKREP 7: 19.000,00 EUR za sofinanciranje dejavnosti društev in 
združenj na področju kmetijstva in razvoja podeželja; sredstva so 
zagotovljena v proračunu občine za leto 2025 na proračunski po-
stavki: 11003 – Sofinanciranje društev
Višina sredstev, ki jih bo prejelo društvo, je odvisna od skupnega 
števila zbranih točk posameznega društva (v skladu z merili in 
kriteriji, določenimi v tem razpisu) in vrednosti točke v skladu s 
predvidenimi proračunskimi sredstvi.
Občina Ivančna Gorica si pridržuje pravico, da na podlagi pre-
dloga strokovne komisije za izvedbo postopka javnega razpisa 
in vrednotenja programov, projektov ter vrednotenja naložb, 
razpisane višine sredstev ne razdeli v celoti oziroma razdeli le 
določen del razpoložljivih sredstev predmetnega razpisa.
V primeru premalo zagotovljenih sredstev se delež sofinancira-
nja sorazmerno zniža vsem upravičencem.

 
IV. UPRAVIČENCI DO POMOČI, POGOJI ZA PRIDOBITEV PO-
MOČI, UPRAVIČENI STROŠKI:

UKREP 1: Kmetijska gospodarstva, ki so mikro, mala in srednja 
podjetja, vpisana v register kmetijskih gospodarstev, imajo svoja 

zemljišča na območju občine oziroma katerih naložba se izvaja 
na območju občine, so dejavna v primarni kmetijski proizvodnji, 
ter se dejavnost primarne kmetijske proizvodnje opravlja na naj-
manj 1 hektarju primerljivih kmetijskih površin, in imajo v lasti 
najmanj 2 glavi velike živine (GVŽ).

Z naložbo se skuša doseči vsaj enega od naslednjih ciljev:
– izboljšanje splošne učinkovitosti in trajnosti kmetijskega 

gospodarstva, zlasti z zmanjšanjem stroškov proizvodnje ali 
izboljšanjem in preusmeritvijo proizvodnje,

‒	 izboljšanje naravnega okolja, higienskih pogojev ali standar-
dov za dobrobit živali,

‒	 vzpostavljanje in izboljšanje infrastrukture, povezane z 
razvojem, prilagajanjem in modernizacijo kmetijstva, vključ-
no z dostopom do kmetijskih zemljišč, izboljšanjem zeml-
jišč, oskrbo in varčevanjem s trajnostno energijo, energijsko 
učinkovitostjo, oskrbo in varčevanjem z vodo,

‒	 prispevanje k blažitvi podnebnih sprememb in prilagajanju 
nanje, vključno z zmanjšanjem emisij toplogrednih plinov in 
povečanjem sekvestracije ogljika ter spodbujanje trajnostne 
energije in energijske učinkovitosti,

‒	 prispevanje k trajnostnemu krožnemu biogospodarstvu ter 
spodbujanje trajnostnega razvoja in učinkovitega upravljan-
ja naravnih virov, kot so voda, tla in zrak, vključno z zmanj-
šanjem odvisnosti od kemikalij,

‒	 prispevanje k zaustavitvi in obnovitvi trenda izgube biotske 
raznovrstnosti, krepitev ekosistemskih storitev ter ohranjan-
je habitatov in krajine. 

Pomoč se ne dodeli za: 
‒	 nakup plačilnih pravic, 
‒	 nakup traktorjev in rabljene kmetijske mehanizacije,
‒	 nakup in zasaditev letnih rastlin,
‒	 nakup živali,
‒	 ožičenje ali polaganje kablov za podatkovna omrežja zunaj 

zasebne lastnine, 
‒	 naložbe v namakanje,
‒	 dela v zvezi z odvodnjavanjem,
‒	 že izvedena dela, razen za izdelavo projektne 

dokumentacije,
‒	 investicije, ki se izvajajo izven območja občine,
‒	 naložbe v proizvodnjo biogoriv in energije iz obnovljivih vi-

rov,
‒	 stroške, povezane z zakupnimi pogodbami,
‒	 obratna sredstva,
‒	 nakup zemljišč. 

Intenzivnost pomoči znaša do 65 % upravičenih stroškov. In-
tenzivnost pomoči se lahko poveča na največ 80 % upravičenih 
stroškov, če je upravičenec mladi kmet.  Pomoč se ne dodeli za 
zneske manjše od 200,00 EUR. Najvišji možni znesek podpore za 
posamezno naložbo na kmetijskem gospodarstvu znaša največ 
4.000,00 EUR.

Pomoč za naložbe v kmetijska gospodarstva za primarno proi-
zvodnjo se dodeli za:

Podukrep 1.1: Posodabljanje kmetijskih gospodarstev
Pomoč se dodeli za naložbe v kmetijska gospodarstva v povezavi 
s primarno kmetijsko proizvodnjo.
Vlogo za pomoč v okviru tega podukrepa predloži nosilec kmetij-
skega gospodarstva.

Upravičeni stroški:
‒	 stroški gradnje, nakupa ali izboljšanja nepremičnin na kme-

tijskem gospodarstvu,
‒	 stroški nakupa nove kmetijske mehanizacije, razen traktor-

jev,
‒	 stroški opreme in obnove hlevov ter gospodarskih poslopij,
‒	 stroški nakupa rastlinjaka, montaže ter opreme v rastlinjaku, 
‒	 stroški nakupa in postavitev zaščite pred neugodnimi vre-

menskimi razmerami (preventivni ukrepi, npr. protitočne 
mreže),

‒	  stroški nakupa računalniške programske opreme, patentov, 
licenc, avtorskih pravic in blagovnih znamk.

Pogoji za dodelitev pomoči:
‒	 predložitev ustreznega dovoljenja za izvedbo investicije, če 

je s predpisi s področja gradnje objektov to potrebno,
‒	 priloga projektne dokumentacije za izvedbo naložbe, 

predračuni/računi o stroških povezanih z naložbo, kadar so 
upravičeni do sofinanciranja,

‒	 za naložbo, v zvezi s katero mora biti opravljena presoja vpli-
vov na okolje v skladu s predpisi o posegih v okolje, za katere 
je treba izvesti presojo vplivov na okolje, mora biti navedena 
presoja opravljena še pred datumom dodelitve individualne 
pomoči in pridobljeno soglasje za  zadevni naložbeni pro-
jekt,

‒	 ponudba oziroma predračun za načrtovano naložbo,
‒	 predložitev oddane zbirne vloge (subvencijska vloga) v teko-

čem oziroma preteklem letu, če rok za oddajo zbirne vloge v 
tekočem letu še ni potekel,

‒	 mnenje o upravičenosti in ekonomičnosti investicije, ki ga 
pripravi pristojna strokovna služba.

Podukrep 1.2: Urejanje kmetijskih zemljišč in pašnikov

Pomoč se dodeli za namen urejanja kmetijskih zemljišč in pašnih 
površin na območju občine. 
Vlogo za pomoč v okviru tega ukrepa predloži nosilec kmetijske-
ga gospodarstva oziroma pooblaščena oseba, ki jo pooblastijo vsi 
nosilci kmetijskih gospodarstev, ki so vključeni v skupno naložbo.

Upravičeni stroški:
‒	 stroški izdelave načrta ureditve kmetijskega zemljišča (neza-

htevne agromelioracije, pašniki), 
‒	 stroški izvedbe del za nezahtevne agromelioracije,
‒	 stroški nakupa opreme za ograditev in pregraditev pašnikov 

z ograjo,
‒	 stroški nakupa opreme za ureditev napajališč za živino.

Pogoji za dodelitev pomoči:
‒	 ponudba oziroma predračun za načrtovano naložbo,
‒	 ustrezna dovoljenja oziroma projektna dokumentacija za 

izvedbo naložbe ter dokazila (predračun/račun), če je za na-
ložbo to potrebno,

‒	 predračun, račun oziroma dokazila o plačilu stroškov za pro-
jektno dokumentacijo, za katere se uveljavlja pomoč,

‒	 kopija katastrskega načrta in program del, ki ga pripravi pri-
stojna strokovna služba, kadar je predmet podpore ureditev 
kmetijskih zemljišč ali nezahtevna agromelioracija,

‒	 dovoljenje lastnika zemljišča za izvedbo naložbe v primeru 
zakupa zemljišča,

‒	 urejanje kmetijskih zemljišč in pašnikov se mora izvajati naj-
manj na 1 hektarju primerljivih kmetijskih površin.

Občina Ivančna Gorica si pridržuje pravico, da na podlagi pre-
dloga strokovne komisije za izvedbo postopka javnega razpisa 
razpisane višine sredstev ne razdeli v celoti oziroma razdeli le 
določen del razpoložljivih sredstev predmetnega razpisa.

Obvezno je potrebno k vlogi priložiti predračun za predvidena 
dela oziroma nakup opreme.

Po zaključeni naložbi je potrebno na Občino oddati Zahtevek za 
izplačilo sredstev in sicer najkasneje do 15. 11. 2025.

UKREP 4: (Pomoč de minimis po Uredbi Komisije (EU) št. 
2023/2831) 
Upravičenci so nosilci in člani kmetijskih gospodarstev, ki imajo 
stalno prebivališče na naslovu nosilca dejavnosti in so registrirani 
za opravljanje dopolnilne dejavnosti na kmetiji. Kmetijsko gospo-
darstvo je vpisano v register kmetijskih gospodarstev.
Cilj ukrepa je diverzifikacija dejavnosti na kmetijskih gospodar-
stvih v predelavo in trženje kmetijskih in živilskih proizvodov ter 
širjenje nekmetijskih dejavnosti na kmetijskih gospodarstvih. Z 
ukrepom se želi ustvariti pogoje in možnosti za ohranjanje ob-
stoječih in ustvarjanje novih delovnih mest, izboljšanje dohod-
kovnega položaja in utrjevanje tržnega položaja kmetijskih go-
spodarstev.

Predmet podpore so naložbe za:
‒	 predelava kmetijskih proizvodov, zelišč in gozdnih sadežev,
‒	 neposredna prodaja kmetijskih proizvodov na kmetijah in 

izven kmetije, 
‒	 turizem na kmetiji (gostinska in negostinska dejavnost po 

Uredbi o dopolnilnih dejavnosti na kmetiji),
‒	 dejavnosti povezane s tradicionalnimi znanji na kmetiji (gle-

de na vrste dopolnilnih dejavnosti na kmetiji po Uredbi o 
dopolnilnih dejavnosti na kmetiji).

Višina pomoči - bruto intenzivnost pomoči:
‒	 do 50% upravičenih stroškov.  Najvišji možni znesek pod-

pore za posamezno naložbo na kmetijskem gospodarstvu 
znaša največ 4.000,00 EUR, pomoč se ne dodeli za zneske 
manjše od 200,00 EUR,

‒	 ne glede na določilo iz prejšnje alineje se pomoč ustrezno 
zniža, če bi z odobreno pomočjo presegli skupni znesek po-
moči de minimis.

Pogoji za pridobitev sredstev:
‒	 dovoljenje za opravljanje dejavnosti na kmetijskem gospo-

darstvu,
‒	 dokazilo o registraciji dejavnosti, v kolikor upravičenec po-

moči še nima dovoljenja za opravljanje dejavnosti, 
‒	 dejavnost na kmetiji se mora izvajati vsaj pet let po zaključe-

ni naložbi,  
‒	 predložitev ustreznega dovoljenja za izvedbo investicije, če 

je s predpisi s področja gradnje objektov to potrebno,
‒	 projektno dokumentacijo za izvedbo naložbe ter dokazila o 

teh stroških, kadar so upravičeni do sofinanciranja,
‒	 poslovni načrt za izvedbo naložbe s predračunom stroškov.

Upravičeni stroški:
‒	 stroški izdelave projektne dokumentacije za naložbe v pre-
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delavo in trženje kmetijskih in živilskih proizvodov ter na-
ložbe v nekmetijske dejavnosti na kmetiji,

‒	 stroški gradnje ali obnove objekta za dejavnosti predelave in 
trženja kmetijskih proizvodov ter nekmetijske dejavnosti na 
kmetiji, 

‒	 stroški nakupa opreme in naprav za dejavnosti predelave in 
trženja na kmetijah ter nekmetijske dejavnosti.

Neupravičeni stroški:
‒	 plačila davkov, raznih taks in režijskih stroškov,
‒	 stroški zavarovanj, plačila obresti,
‒	 vse investicije, ki se izvajajo izven občine.

Občina Ivančna Gorica si pridržuje pravico, da na podlagi predlo-
ga strokovne komisije za izvedbo postopka javnega razpisa razpi-
sane višine sredstev ne razdeli v celoti oziroma razdeli le določen 
del razpoložljivih sredstev predmetnega razpisa.
Obvezno je potrebno k vlogi priložiti predračun za predvidena 
dela oziroma nakup opreme.
Po zaključeni naložbi je potrebno na Občino oddati Zahtevek za 
izplačilo sredstev in sicer najkasneje do 15. 11. 2025.

UKREP 7:
Za sredstva lahko zaprosijo društva in združenja, ki izpolnjujejo 
pogoje:
-  registrirana društva ali združenja, ki so registrirana po Zako-

nu o društvih (Uradni list RS, št. 64/11 – uradno prečiščeno 
besedilo in 21/18 – ZNOrg, v nadaljnjem besedilu: ZDru-1) in 
imajo v svojih temeljnih aktih opredeljeno dejavnost kmetij-
stva, čebelarstva, prehrane ali spodbujanje razvoja podeže-
lja (odločba o vpisu v register), 

-  imajo urejeno evidenco o članstvu,
-  delujejo na območju občine Ivančna Gorica oziroma združu-

jejo člane iz občine Ivančna Gorica,
-  izvajajo in se vključujejo v aktivnosti na območju občine in o 

tem vodijo evidenco,
-  imajo izdelan letni plan predvidenih nepridobitnih aktivno-

sti.

Intenzivnost pomoči znaša do 100 % upravičenih stroškov. Sred-
stva niso namenjena za naložbe v prostore, temveč zgolj za obra-
tovalne stroške in stroške opredeljene v razpisu.

Upravičeni stroški so:
 -  obratovalni stroški društva,
 -  stroški, povezani s promocijo društva, pomembna za razvoj 

podeželja (zgibanke, publikacije, objave, izdelava spletne 
strani društva brez navajanja informacij o proizvajalcih kme-
tijskih proizvodov, članih ali nečlanih društva, kmetijskih 
proizvodih, poreklu in blagovnih znamkah),

-  stroški organizacije netržnih razstav,
-  izvedba izobraževanj, ki niso namenjena kmetijskim gospo-

darstvom ali drugim izvajalcem gospodarske dejavnosti.

Sredstva se bodo dodelila prijavljenim društvom v višini 
19.000,00, v razmerju:
-   80 % sredstev za društva s področja kmetijstva - 15.200,00 

EUR in 
-   20 % sredstev za društva s področja čebelarstva - 3.800,00 

EUR.

Občina Ivančna Gorica si pridržuje pravico, da na podlagi pre-
dloga strokovne komisije za izvedbo postopka javnega razpisa 
in vrednotenja programov in projektov razpisane višine sred-
stev ne razdeli v celoti oziroma razdeli le določen del razpolo-
žljivih sredstev predmetnega razpisa. V primeru premalo za-
gotovljenih sredstev se delež sofinanciranja sorazmerno zniža 
vsem upravičencem.

V. DOLOČILA, POGOJI IN KRITERIJI ZA PRIDOBITEV FINANČNIH 
SREDSTEV:

DOLOČILA IN POGOJI (ZA UKREPA 1 in 4):

- Pomoč se dodeli samo upravičencem, ki so opredeljeni v 
okviru posameznega ukrepa.

- Pomoč se lahko uporabi samo za namen, za katerega je do-
deljena.

- Kmetijska mehanizacija, oprema in naprave, sofinancirane 
s sredstvi pridobljenimi na tem razpisu, morajo ostati v lasti 
prejemnika sredstev še 5 let po nakupu in morajo biti pri-
merno (na vidnem mestu) označene z nalepko »Sofinancira 
Občina Ivančna Gorica«. V primeru odobrenih sredstev na-
lepko dobite na Občini.

- Upravičeni stroški so stroški, ki nastanejo in so plačani v ob-
dobju od dneva vložitve vloge na javni razpis do roka za 
oddajo zahtevka za izplačilo (zagotavljanje spodbujevalne-
ga učinka). Pomoč ima spodbujevalni učinek, če je vloga za 
pomoč predložena pred začetkom izvajanja projekta ali de-
javnosti.

- Pomoč v okviru ukrepov v skladu z Uredbo Komisije (EU) 
št. 2022/2472 se ne dodeli za davek na dodano vrednost, 

razen, kadar po predpisih, ki urejajo davek na dodano vred-
nost, ta ni izterljiv.

- Upravičenec mora imeti na dan oddaje vloge na razpis do 
Občine poravnane vse obveznosti, sicer do sredstev ni upra-
vičen.

- Upravičenec mora predložiti izjavo o prejetih oziroma dodel-
jenih sredstvih za isti namen iz javnih sredstev. Skupni delež 
sofinanciranja iz javnih sredstev ne sme presegati deleža so-
financiranja, kot je opredeljen za posamičen ukrep.

- Za ostala določila se upošteva Pravilnik o ohranjanju in spod-
bujanju razvoja kmetijstva in podeželja v Občini Ivančna Go-
rica (Uradno glasilo e-občina, št. 37/24).

MERILA IN KRITERIJI za UKREP 7 Podpora delovanju društev s 
področja kmetijstva
- Točkovanje dejavnosti društev s področja kmetijstva:

DELOVANJE:
Članstvo (člani z območja Občine Ivančna Gorica):
- 1 – 9 članov    2 točki,
- 10 – 19 članov    5 točk,
- 20 – 49 članov    10 točk,
- 50 – 99 članov    15 točk,
- nad 100 članov                    20 točk.

PRIREDITVE:
Organizacija prireditve na občinski oz. medobčinski ravni: 
- na občinski ravni   20 točk/prireditev,
- na medobčinski ravni  30 točk/prireditev,
Sodelovanje društva na 
prireditvah drugih organizatorjev: 5 točk/prireditev.
                                                    
IZOBRAŽEVANJE:
-	 organizacija izobraževanja članov društva, tečajev, seminar-

jev, strokovnih ekskurzij      10 točk / aktivnost,
-	 udeležba min. treh članov društva na posameznem izobra-

ževanju drugega organizatorja          5 točk / aktiv-
nost.

IZDAJA BILTENA, PUBLIKACIJ:
- izdaja biltenov, publikacij  20 točk /izdajo.

- Točkovanje dejavnosti društev s področja čebelarstva:

DELOVANJE:
Članstvo (člani z območja Občine Ivančna Gorica):
- 1 – 9 članov    2 točki,
- 10 – 19 članov    5 točk,
- 20 – 49 članov    10 točk,
- 50 – 99 članov    15 točk,
- nad 100 članov                   20 točk.

Panji:
Število panjev:
- 0 – 299     10 točk,
- 300 – 599    20 točk,
- 600 – 999    30 točk,
- 1000 – 1799    50 točk,
- več kot 1800      70 točk.

PRIREDITVE:
Organizacija prireditve na občinski oz. medobčinski ravni: 
- na občinski ravni   20 točk/prireditev,
- na medobčinski ravni  30 točk/prireditev,
Sodelovanje društva na prireditvah drugih organizatorjev:                                       
5 točk/prireditev.

IZOBRAŽEVANJE:
-	 organizacija izobraževanja članov društva, tečajev, seminar-

jev, strokovnih ekskurzij              10 točk / aktivnost,
-	 udeležba min. treh članov  društva na posameznem izobra-

ževanju drugega organizatorja      5 točk / aktivnost.

IZDAJA BILTENA, PUBLIKACIJ:
- izdaja biltenov, publikacij   20 točk / izdajo.

VI. VSEBINA VLOGE

Vlagatelji dobijo razpisno dokumentacijo  v sprejemni pisarni na 
Občini Ivančna Gorica, Sokolska ulica 8, 1295 Ivančna Gorica ali 
na spletni strani občine: www.ivancna-gorica.si. 
Podrobnejše informacije pridobite pri Tanji Fajdiga, tel. (01) 781 
21 12, tanja.fajdiga@ivancna-gorica.si.
Upravičenci morajo k vlogi, s katero se prijavijo na razpis, priložiti 
vso dokumentacijo, s katero dokažejo izpolnjevanje pogojev za 
posamezni ukrep, določen v tem razpisu. 

VII. ROK PORABE DODELJENIH SREDSTEV 

Dodeljena sredstva za leto 2025 morajo biti porabljena v letu 
2025 (velja za vse ukrepe). 
ZA UKREP 1 in UKREP 4: Zahtevek za izplačilo sredstev mora biti 
na Občino oddan najkasneje do 15. 11. 2025.

ZA UKREP 7: Društva in združenja morajo najkasneje do zadnjega 
dne v februarju 2026 podati letno poročilo.

VIII. ROK ZA PREDLOŽITEV NAČIN PREDLOŽITVE VLOG, POSTO-
PEK OBRAVNAVE VLOG IN OBVESTILO O IZIDU 

Vlagatelji morajo oddati vloge za prijavo na razpis v sprejemni 
pisarni občine oz. v nabiralnik ali priporočeno po pošti na naslov: 
Občina Ivančna Gorica, Sokolska 8, 1295 Ivančna Gorica, vključ-
no do 31. 3. 2025 (velja datum žiga pošte). 
Prijave morajo biti oddane v zaprti kuverti z oznako »Prijava na 
javni razpis - KMETIJSTVO v letu 2025 – NE ODPIRAJ.« Na kuver-
ti mora biti naveden naslov prijavitelja.

Odpiranje prijav za dodelitev sredstev, ki ne bo javno, bo strokov-
na komisija opravila najkasneje do  8. 4. 2025 v prostorih Občin-
ske uprave občine Ivančna Gorica.
Prepozno prispele vloge oziroma vloge, ki bodo neustrezno opre-
mljene, se zavrže, neutemeljene pa zavrne. 
Strokovna komisija bo ugotavljala pravočasnost, upravičenost in 
popolnost vloge glede na besedilo javnega razpisa ter zatem tudi 
ocenjevanje in vrednotenje ustreznih vlog. 

Vloga ne bo upoštevana v primeru, da:
-	 ni bila poslana v predpisanem roku,
-	 ni bila poslana na način, ki je opredeljen v javnem razpisu ali
-	 je vlogo oddal neupravičen prijavitelj.

Za vloge, ki ne bodo popolne,  bo komisija v roku 8 dni od odpira-
nja vlog, vlagatelja pisno pozvala k dopolnitvi. Nepopolne vloge 
mora vlagatelj dopolniti v roku 8 dni od prejema pisnega obve-
stila za dopolnitev. Če tega vlagatelj ne stori, se vloga s sklepom 
zavrže. 

Zavrnjene bodo vloge: 
-	 tistih vlagateljev, ki ne bodo izpolnjevali osnovnih in poseb-

nih pogojev, določenih v besedilu razpisa in razpisne doku-
mentacije, 

-	 ki jih bo strokovna komisija, na podlagi meril za ocenjevanje 
in vrednotenje, ocenila kot neustrezne.

Strokovna komisija pripravi predlog upravičencev do pomoči, ki 
ga predloži direktorju občinske uprave. Direktor občinske uprave, 
na podlagi prejetega predloga strokovne komisije, z odločbo od-
loči o višini odobrenih sredstev. 
Vlagatelji bodo odločbe o višini sredstev prejeli najkasneje v roku 
60 dni po zaključenem razpisu. 
Zoper to odločbo je dopustno vložiti pritožbo, o kateri odloča žu-
pan. Predmet pritožbe ne morejo biti postavljena merila za oce-
njevanje vlog. Odločitev župana je dokončna. 
Medsebojne obveznosti med upravičencem pomoči in občino se 
uredijo s pogodbo. Občina Ivančna Gorica pošlje upravičencu po-
godbo in ga pozove k podpisu. Če upravičenec ne vrne podpisane 
pogodbe do navedenega roka, se šteje, da je odstopil od vloge za 
pridobitev finančnih sredstev.
Za spremljanje izpolnjevanja pogodbenih obveznosti izvajalcev, s 
strani občine, je odgovoren skrbnik pogodbe.

IX. NADZOR IN SANKCIJE 

Nadzor nad namensko porabo proračunskih sredstev za ohranja-
nje in razvoj kmetijstva in podeželja v občini spremlja in preverja 
občinska strokovna služba občine, lahko pa tudi druga oseba, ki 
jo pooblasti župan.
V primeru ugotovljene nenamenske porabe sredstev, pridoblje-
nih po tem razpisu, mora prejemnik odobrena sredstva vrniti v 
celoti in s pripadajočimi zakonitimi zamudnimi obrestmi, obraču-
nane od dneva nakazila prejemniku, če se ugotovi:
‒	 da sredstva niso bila delno ali v celoti porabljena za namen, 

za katerega so bila dodeljena; 
‒	 da je prejemnik za katerikoli namen pridobitve sredstev na-

vajal neresnične podatke;
‒	 da prejemnik pomoči iz istega naslova za isti namen že pri-

dobil finančna sredstva;
‒	 da prejemnik pomoči projekta ne izvede (razen v primeru 

višje sile);
‒	 da je prejemnik davčni dolžnik.

Prejemnik, ki ustreza kateremkoli kriteriju iz prejšnjega odstavka, 
izgubi pravico do pridobitve sredstev po tem pravilniku za nasle-
dnji dve (2) leti.
V primeru, da upravičenec odobrenih sredstev v pogodbeno do-
ločenem roku ne izkoristi, bodisi, da je le tega iz neupravičenih 
razlogov zamudil, bodisi, da se ugotovi kršenje pravil razpisa, 
izgubi pravico do pridobitve sredstev po tem pravilniku za nasle-
dnji dve (2) leti.

Številka: 430-0001/2025
Ivančna Gorica, 10. 2. 2025

OBČINA IVANČNA GORICA
Dušan Strnad, župan
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Na podlagi Pravilnika o postopkih za izvrševanje proračuna Republike Slovenije (Uradni list RS, 
št. 50/07, 61/08, 99/09 – ZIPRS1011, 3/13, 81/16, 11/22, 96/22, 105/22 – ZZNŠPP, 149/22, 
106/23 in 88/24), Odloka o proračunu Občine Ivančna Gorica za leto 2025 (Uradno glasilo 
e-občina, št. 42/23) in Pravilnika za sofinanciranje programov na področju socialno-humani-
tarnih dejavnosti iz proračuna Občine Ivančna Gorica (Uradni list RS, št. 58/21) Občina Ivančna 
Gorica objavlja

JAVNI RAZPIS
za sofinanciranje programov na področju socialno-humanitarnih dejav-

nosti iz proračuna Občine Ivančna Gorica za leto 2025
  
1. Naziv in sedež izvajalca javnega razpisa: Občina Ivančna Gorica, Sokolska ulica 8, 1295 Ivančna 

Gorica.
2. Predmet javnega razpisa je sofinanciranje programov na področju socialno-humanitarnih dejav-

nosti iz proračuna Občine Ivančna Gorica, ki jih izvajajo izvajalci na območju Občine Ivančna Go-
rica oziroma za občane Občine Ivančna Gorica.
Sredstva javnega razpisa niso namenjena za sofinanciranje investicij in investicijskega vzdrževanja 
prostorov ter programov redne oziroma obvezne dejavnosti (zakonska ali pogodbena obveznost) 
za katere se sredstva zagotavljajo iz drugih virov.

3. Na javni razpis za zbiranje predlogov za sofinanciranje humanitarnih in socialnih programov se 
lahko prijavijo društva, združenja in organizacije (v nadaljevanju: društva), ki so registrirana za iz-
vajanje socialno humanitarnih dejavnosti oz. imajo to dejavnost opredeljeno v svojem temeljnem 
aktu in izpolnjujejo osnovne pogoje:
- So registrirani v skladu z zakonom o društvih in imajo humanitarno dejavnost oziroma dejav-

nost socialnega varstva opredeljeno v svojih aktih.
- Delujejo najmanj eno leto.
- Dejavnost opravljajo neprofitno.
- Društva, ki imajo svoj sedež izven Občine Ivančna Gorica, vendar sta med člani društva vsaj  

2 občana Občine Ivančna Gorica.
- Društva, ki program ali projekt izvajajo na območju Občine Ivančna Gorica ali izven občine 

s tem, da v njem aktivno sodelujejo člani ali prostovoljci, ki imajo stalno bivališče v Občini 
Ivančna Gorica.

- Imajo urejeno evidenco o članstvu, plačani članarini in drugo dokumentacijo, kot jo določa 
zakon.

- Imajo zagotovljene materialne, prostorske, kadrovske in organizacijske pogoje za uresničeva-
nje načrtovanih programov in projektov.

- Da imajo izdelano finančno konstrukcijo, iz katere so razvidni prihodki in odhodki izvajanja 
programa, delež lastnih sredstev, delež javnih sredstev, delež sredstev uporabnikov in delež 
sredstev iz drugih virov.

- So občinski upravi dostavili poročilo o realizaciji programov za preteklo leto.
4. Pravico do sofinanciranja imajo izvajalci, ki izpolnjujejo pogoje po Pravilniku za sofinanciranje 

programov na področju socialno-humanitarnih dejavnosti iz proračuna Občine Ivančna Gorica 
(Uradni list RS, št. 52/21;  v nadaljevanju Pravilnik) in sicer za programe:
- zbiranje in delitev pomoči socialno ogroženim posameznikom, družinam in članom društva,
- obiskovanje in obdarovanje težjih bolnikov in ostarelih,
- organiziranje rednih medgeneracijskih srečanj skupin za starejše občane,
- organiziranje ekskurzij, izletov, rekreativnih prireditev, taborov in letovanj,
- organiziranje humanitarnih prireditev,
- organiziranje strokovnih srečanj in izobraževalnih predavanj,
- programe založniške dejavnosti in promocijskih aktivnosti.

5. Okvirna višina sredstev za sofinanciranje programov na področju socialno-humanitarnih dejavno-
sti je 13.000,00 EUR in so planirana na proračunski postavki 20017 – Sodelov. z nevladnimi org. 
(sofinanciranje društev), konto 412000 – Tekoči transferi neprof. organizacijam in ustanovam. 

6. Vrednotenje programov izvajalcev v skladu s Pravilnikom vodi in predlog dodelitve finančnih sred-
stev opravi tričlanska komisija (v nadaljevanju komisija), ki jo imenuje župan za tekoče proračun-
sko leto.

7. Direktor občinske uprave v roku 60 dni od dneva odpiranja prijav izda odločbo o sofinanciranju, 
s katero obvesti prijavitelje o višini in namenu odobrenih finančnih sredstev. Zoper odločbo je 
možno vložiti pritožbo pri izvajalcu javnega razpisa v roku 15 dni po prejemu odločbe. Župan o 
pritožbi odloči z odločbo, zoper katero ni pritožbe, je pa možno pri pristojnem sodišču sprožiti 
upravni spor.
Medsebojne obveznosti med upravičencem pomoči in Občino se uredijo s pogodbo. Občina 
Ivančna Gorica pošlje upravičencu pogodbo in ga pozove k podpisu. Če upravičenec ne vrne pod-
pisane pogodbe do navedenega roka, se šteje, da je odstopil od vloge za pridobitev finančnih 
sredstev. Rok za podpis pogodbe se lahko podaljša, če izvajalec pisno sporoči objektivne razloge 
za podaljšanje roka.
Za spremljanje izpolnjevanja pogodbenih obveznosti izvajalcev, s strani Občine, je odgovoren 
skrbnik pogodbe.

8. Komisija bo pri vrednotenju programov upoštevala naslednja merila in kriterije iz Pravilnika:
 I. SEDEŽ IZVAJALCA:
sedež v občini Ivančna Gorica 20 točk
podružnica v občini Ivančna Gorica 5 točk
 II. ŠTEVILO ČLANOV IZ OBČINE IVANČNA GORICA:
5 - 20 članov 5 točk
21 – 40 10 točk
41 – 70 15 točk
71 in več članov 20 točk
 III. DELOVANJE DRUŠTVA V JAVNEM INTERESU:
Društvo ima izdano veljavno Odločbo državnega organa, da deluje v javnem interesu 20 točk
Društvo nima izdane veljavne Odločbe državnega organa, da deluje v javnem intere-
su

0 točk

 IV. DOSTOPNOST PROGRAMOV
Program se v celoti izvaja na območju Občine Ivančna Gorica 10 točk
Program se delno izvaja na območju Občine Ivančna Gorica 5 točk
Program se v celoti izvaja izven območja Občine Ivančna Gorica, a se ga udeležita 
vsaj dva (2) občana Občine Ivančna Gorica

2 točki

 V. PROGRAM VSEBUJE ORGANIZACIJO PREDAVANJ, DELAVNIC, DRUGE OBLI-
KE IZOBRAŽEVANJA S KVALIFICIRANIM PREDAVATELJEM

Organizacija in izvedba vsaj 2 predavanj oz. delavnic v Občini Ivančna Gorica* 5 točk/ 
delavnico

Organizacija in izvedba več kot 2 predavanj oz. delavnic v Občini Ivančna Gorica* 5 točk/ 
delavnico

*Maksimalno število točk, ki jih lahko doseže prijavitelj je 20 točk.

 I. REHABILITACIJSKI PROGRAMI ZA ČLANE, REKREATIVNA DEJAVNOST, KUL-
TURNE DEJAVNOSTI, IZLETI, ORGANIZACIJA TEČAJEV

Organizacija in izvedba letovanj, izletov, rekreativnih prireditev z udeležbo vsaj 3 obča-
nov Občine Ivančna Gorica (podatek za preteklo leto) do 3x letno

5 točk

Organizacija in izvedba letovanj, izletov, rekreativnih prireditev z udeležbo vsaj 3 obča-
nov Občine Ivančna Gorica več kot 3x letno(podatek za preteklo leto)

10 točk

 II. ORGANIZACIJA OBISKOV IN IZVAJANJE SOCIALNE IN DRUGE POMOČI OS-
TARELIH IN POMOČI POTREBNIH

Do 30 obiskov in pomoči občanom Občine Ivančna Gorica (podatek za preteklo leto) 
letno

5 točk

Več kot 30 obiskov in pomoči občanom občine Ivančna Gorica (podatek za preteklo 
leto) letno

10 točk

 III. SODELOVANJE ČLANOV IN PROSTOVOLJCEV PRI NAČRTOVANJU IN IZVA-
JANJU PROGRAMA

1-5 članov  in vsaj 2 prostovoljca iz občine Ivančna Gorica 2 točki
6-15 članov  in vsaj 4 prostovoljci iz občine Ivančna Gorica 4 točke
Več kot 15 članov  in več kot 5 prostovoljcev iz občine Ivančna Gorica 6 točk
 IV. REFERENCE – PROGRAM SE NA OBMOČJU OBČINE IVANČNA GORICA IZVA-

JA
0-5 let 1 točka
6-15 let 2 točki
nad 15 let 3 točke
 V. IZDAJA GLASILA, BILTENA, SPLETNA STRAN DRUŠTVA, KNJIŽNE PUBLIKA-

CIJE
PISNO GRADIVO bilten, vabila na delavnice, publikacije dostopne na info točki Občine 
Ivančna Gorica. 

5 točk

PISNO GRADIVO bilten, vabila na delavnice, publikacije dostopne na info točki občine 
Ivančna Gorica. Vse objave posredovane na spletno stran občine Ivančna Gorica. Naj-
manj ena objava v občinskem glasilu Klasje. (gleda se preteklo leto)

10 točk

 VI. PRIČAKOVAN DELEŽ SOFINANCIRANJA S STRANI OBČINE IVANČNA GORI-
CA

do 30 % 6 točk
31 - 50 % 2 točki
nad 51% 0 točk

Programi bodo ocenjeni v skladu z merili in kriteriji in ob upoštevanju specifičnosti posameznih 
programov. Vrednost točke se določi v skladu s predvidenimi proračunskimi sredstvi. Višina sofi-
nanciranja posameznega programa je odvisna od skupnega števila točk in vrednosti točke.

9. Dodeljena sredstva izvajalcem programov na področju socialno-humanitarnih dejavnosti v letu 
2025 morajo biti porabljena v letu 2025.

10. Vlagatelji dobijo razpisno dokumentacijo v sprejemni pisarni na Občini Ivančna Gorica, Sokolska 
ulica 8, 1295 Ivančna Gorica ali na spletni strani občine: www.ivancna-gorica.si.
Podrobnejše informacije pridobite pri Tanji Fajdiga, tel. 01/7812 112, tanja.fajdiga@ivancna-go-
rica.si.

11. Vloga mora biti oddana na prijavnem obrazcu, ki je del razpisne dokumentacije. Vloga mora biti 
čitljiva, na ustreznih mestih podpisana ter žigosana ter mora vsebovati vsa obvezna dokazila 
oziroma priloge, ki so zahtevane z javnim razpisom oziroma z razpisno dokumentacijo. Izvajalci 
socialno-humanitarnih dejavnosti, ki želijo kandidirati na javnem razpisu, morajo k prijavnemu 
obrazcu priložiti: 
- seznam članov društva s plačano članarino iz vaše evidence (za društva, ki imajo sedež v Ob-

čini Ivančna Gorica; za društva, ki pa nimajo sedeža v Občini Ivančna Gorica navedite skupno 
število članov in priložite seznam članov društva, ki so občani Občine Ivančna Gorica),

- fotokopija statuta ali drugega ustanovitvenega akta iz katerega je razvidna dejavnost na po-
dročju humanitarnih dejavnosti.

12. Vloga se lahko odda osebno v sprejemno pisarno Občine Ivančna Gorica ali priporočeno po pošti 
(velja datum žiga pošte) na naslov: Občina Ivančna Gorica, Sokolska ulica 8, 1295 Ivančna Gorica, 
z oznako »NE ODPIRAJ – Prijava na javni razpis - socialno - humanitarne dejavnosti « in navedbo 
prijavitelja. 
Kot pravočasne vloge se štejejo vloge oddane do vključno zadnjega dne roka za predložitev prijav 
osebno v sprejemno pisarno Občine Ivančna Gorica v poslovnem času ali oddane priporočeno po 
pošti. Vlogo, ki ni pravočasna, izvajalec razpisa s sklepom zavrže.

13. Zadnji rok za prijavo na razpis je 12. 3. 2025. 
14. Odpiranje prijav za dodelitev sredstev, ki ne bo javno, bo strokovna komisija opravila najkasneje 

do 20. 3. 2025 v prostorih Občine Ivančna Gorica.
15. Nadzor nad izvajanjem programov in porabo finančnih sredstev izvajalcev programov izvaja ob-

činska uprava in Nadzorni odbor občine. Občinska uprava občine ali po njej pooblaščen organ, 
lahko kadarkoli preveri namensko porabo proračunskih sredstev, ki so bila namenjena sofinanci-
ranju programov.

16. Izvajalci morajo najkasneje do 28. 2. 2026 občinski upravi predložiti: 
- letno poročilo o izvedbi programov,
- dokazila o namenski porabi sredstev, pridobljenih na podlagi javnega razpisa,
- zaključno finančno poročilo. 

17. Vloga ne bo upoštevana v primeru da:
- ni bila poslana v predpisanem roku,
- ni bila poslana na način, ki je opredeljen v javnem razpisu ali
- je vlogo oddal neupravičen prijavitelj.

Za vloge, ki ne bodo popolne, bo komisija v roku 8 dni od odpiranja vlog vlagatelja pisno pozvala 
k dopolnitvi. Nepopolne vloge mora vlagatelj dopolniti v roku 5 dni od prejema pisnega obvestila 
za dopolnitev. Nepopolnih vlog komisija po tem roku ne obravnava in jih s sklepom zavrže. 

18. Izvajalci programov na področju socialno-humanitarnih dejavnosti so dolžni izvajati dogovorjene 
programe in naloge v skladu s Pravilnikom in le za namene, opredeljene v pogodbi. Kolikor se ugo-
tovi nenamenska poraba sredstev s strani izvajalcev programov s področja socialno-humanitarnih 
dejavnosti, se sofinanciranje takoj ustavi, že prejeta sredstva pa mora izvajalec vrniti v občinski 
proračun skupaj z zakonitimi zamudnimi obrestmi. Če prejemnik sredstev ne vrne v določenem 
roku, se izvede postopek izterjave. 
Izvajalec, ki krši pogodbena določila, ne more kandidirati za sredstva na naslednjem javnem raz-
pisu občine.

Številka: 430-0006/2025-3
Datum: 12. 2. 2025

OBČINA IVANČNA GORICA
Dušan Strnad, župan



2020 februar 2025 številka 2Razpisi

Na podlagi Odloka o proračunu Občine Ivančna Gorica za leto 2025 (Uradno glasilo e-občina, 
št. 42/23) in 5. člena Pravilnika o sofinanciranju dejavnosti društev in zvez na področju turizma 
v Občini Ivančna Gorica (Uradno glasilo e-občina, št. 10/23, v nadaljevanju: pravilnik) Občina 
Ivančna Gorica objavlja

JAVNI RAZPIS
za sofinanciranje dejavnosti društev in zvez na področju turizma

v  Občini Ivančna Gorica za leto 2025

1. NAZIV IN SEDEŽ IZVAJALCA JAVNEGA RAZPISA
Občina Ivančna Gorica, Sokolska ulica 8, 1295 Ivančna Gorica.

2. PREDMET JAVNEGA RAZPISA
Predmet javnega razpisa je sofinanciranje dejavnosti društev in zvez na področju turizma:

- urejanje in vzdrževanje enot kulturne dediščine, spomenikov in naravnih zname-
nitosti,

- organizacija in izvedba akcij na področju urejanja okolja in turistične infrastruktu-
re: urejanje in vzdrževanje sprehajalnih, tematskih,  kolesarskih, turističnih  in os-
talih tematskih poti, turistične signalizacije, razgledišč, vstopnih točk, počivališč, 
piknik prostorov, hortikulturna ureditev, čistilne akcije, ipd.,

- organizacija in izvedba prireditev lokalnega, občinskega, krajevnega pomena in 
prireditev širšega pomena,

- promocijske, predstavitvene in informativne dejavnosti,
- aktivnosti za pospeševanje turizma: izobraževanja na področju turizma, tekmo-

vanja in natečaji,
- oblikovanje nove turistične ponudbe in produktov.

3. UPRAVIČENCI
Upravičenci za pridobitev sredstev po tem javnem razpisu, skladno s 3. členom Pravilnika, 
so:

- turistična društva in 
- turistične zveze 

(v nadaljevanju: izvajalci), ki delujejo na področju pospeševanja razvoja turizma 
in so ustanovljena po zakonu, ki ureja društva oziroma področni zakonodaji ter 
imajo v ustanovnem aktu določeno turistično dejavnost.

4. POGOJI ZA SOFINANCIRANJE
Izvajalci dejavnosti na področju turizma morajo izpolnjevati naslednje pogoje:

- so registrirani v skladu z zakonom o društvih, 
- so registrirani za izvajanje dejavnosti na področju turizma oziroma imajo v statu-

tu opredeljeno izvajanje dejavnosti na področju turizma,
- imajo sedež na območju občine Ivančna Gorica in delujejo na območju občine 

Ivančna Gorica,
- imajo urejeno evidenco o članstvu, plačani članarini in ostalo dokumentacijo 

skladno z zakonom, ki ureja društva oziroma drugim zakonom, ki ureja pravni 
status vlagatelja,

- opravljajo dejavnost na neprofitni osnovi,
- delujejo najmanj eno leto pred dnem objave javnega razpisa, 
- imajo poravnane vse davke in druge obvezne zakonske in poslovne obveznosti in 

obveznosti do Občine Ivančna Gorica,
- imajo materialne, kadrovske in organizacijske pogoje za izvajanje dejavnosti,
- imajo izdelano finančno konstrukcijo, iz katere so razvidni viri prihodkov in priča-

kovani stroški izvedbe programov,
- vsako leto občinski upravi redno dostavijo poročilo o realizaciji programov za pre-

teklo leto,
- se pravočasno prijavijo na javni razpis ter izpolnjujejo vse razpisne pogoje,
- za isti namen, upravičene stroške ali del stroškov prijavljenega programa ne bodo 

pridobili sredstev oziroma niso v postopku pridobivanja sredstev iz drugih virov 
in drugih proračunskih sredstev Občine Ivančna Gorica,

- izpolnjujejo druge pogoje iz Pravilnika.

Ne glede na prejšnji odstavek morajo turistične zveze izpolnjevati naslednje dodatne po-
goje:

- pri zvezah društev so ustanovitelji in njihovi člani samo društva s sedežem v obči-
ni Ivančna Gorica,

- da delujejo najmanj dve leti pred dnem objave javnega razpisa.

Izvajalec, ki je sofinanciran s strani Občine, je dolžan na povabilo Občine brezplačno na-
stopiti oziroma sodelovati na vsaj eni prireditvi oziroma dogodku letno.

Pri izvedbi programov, ki jih sofinancira Občina, je izvajalec dolžan na ustrezen način 
poskrbeti za promocijo Občine, kar se natančneje dogovori v okviru pogodbe o sofinan-
ciranju.

5. UPRAVIČENI IN NEUPRAVIČENI STROŠKI
Upravičeni stroški sofinanciranih programov so stroški, ki so vsebinsko povezani z izvedbo 
sofinanciranega programa in delovanja izvajalca programov. 

Za upravičene stroške se štejejo stroški, ki:
- so povezani in potrebni za izvedbo programa,
- dejansko nastanejo v povezavi s programom,
- nastanejo v obdobju izvajanja programa in so plačani v obdobju porabe sredstev, 
- so prepoznavni in preverljivi ter podprti s kopijami izvirnih dokazil (računi, pogod-

be, itd.),
- so izkazani v skladu z veljavnimi predpisi,
- niso in ne bodo financirani iz drugih virov in drugih proračunskih sredstev Občine 

Ivančna Gorica,
- obsegajo prostovoljsko delo do 20% višine odobrenih sredstev sofinanciranja ozi-

roma pogodbenega zneska, ki se ga dokaže na način, določen v tem razpisu in 
razpisni dokumentaciji.

Upravičeni stroški delovanja izvajalca so stroški poslovanja zaradi opravljanja njegove 
dejavnosti, kot so npr.: stroški pisarniškega materiala, administrativni stroški, poštne sto-
ritve, stroški računovodskih storitev, bančne storitve, stroški članarin zvezam ter ostali 
stroški, ki se nanašajo na delovanje izvajalca.

Med upravičene stroške se šteje tudi lastno delo članov izvajalca, kot lastni vložek. Pri-
zna se strošek za prostovoljsko delo do 20% višine odobrenih sredstev sofinanciranja 
oziroma pogodbenega zneska, ob predložitvi obrazca za evidentiranje in vrednotenje 
prostovoljskega dela v  razpisni dokumentaciji.

Izvajalci  za uveljavljanje prostovoljskega dela so dolžni voditi evidenco opravljenih pros-
tovoljnih ur skladno z Zakonom o prostovoljstvu (Uradni list RS, št. 10/11, 16/11 – popr. 
in 82/15) in Pravilnikom o področjih prostovoljskega dela in vpisniku (Uradni list RS, št. 
48/11, 60/11 in 29/16). 
Skladno z 21. členom Pravilnika  o področjih prostovoljskega dela in vpisniku, je ocenjena 
vrednost ene ure* za organizacijsko delo 13 EUR, za vsebinsko delo 10 EUR in za opravl-
jeno drugo prostovoljsko delo 6 EUR.
(*ocenjena vrednost ene ure je opredeljena v Pravilniku o področjih prostovoljskega 
dela in vpisnika in se lahko glede na veljavno zakonodajo spreminja).

Ne upoštevajo se: 
- investicijski stroški,
- stroški investicijskega vzdrževanja prostorov,
- amortizacija nepremičnin,
- stroški alkohola,
- stroški prehrane, ki presegajo 20% vrednosti upravičenih stroškov posameznega 

programa.

6. OKVIRNA VIŠINA SREDSTEV
Okvirna višina sredstev, ki so na razpolago za sofinanciranje dejavnosti na področju tu-
rizma v letu 2024, znaša 45.000,00 EUR in so rezervirana na naslednjih proračunskih po-
stavkah: 

- 14006 – Sofinanciranje programa turističnih društev – višina razpisanih sredstev 
je 32.000,00 EUR, 

- 14008 – Sofinanciranje turistične zveze – višina razpisanih sredstev je 13.000,00 
EUR.

7. MERILA IN KRITERIJI ZA VREDNOTENJE DEJAVNOSTI NA PODROČJU TURIZMA
Merila in kriteriji za vrednotenje prijavljenih dejavnosti so razdeljena v dva sklopa:

1. delovanje društev/zvez,
2. programi društev/zvez. 

Razpoložljiva proračunska sredstva za sofinanciranje dejavnosti na področju turizma se 
delijo v naslednjem razmerju:

- 30 odstotkov sredstev za delovanje društev/zvez,
- 70 odstotkov sredstev za programe društev/zvez.

Merila so po posameznih kriterijih izražena v točkah. Vrednost točke se izračuna na 
podlagi razpoložljivih proračunskih sredstev in skupnega števila doseženih točk vseh vla-
gateljev. Višina sofinanciranja posameznega vlagatelja se določi glede na število doseže-
nih točk in vrednostjo točke.

1. Delovanje društev/zvez

1.1.  Delovanje društev

Društvo, ki izpolnjuje pogoje iz 3. in 4. člena Pravilnika, pridobi točke glede na število 
članov društva.
 
Član društva je oseba, ki je v skladu z določili zakona, ki ureja društva podpisala pristopno 
izjavo za 
članstvo v društvu in je v preteklem koledarskem letu izpolnila članske obveznosti društva. 

Član podmladka društva je oseba od 6. leta do dopolnjenega 18. leta starosti ob upošte-
vanju pogojev iz prejšnjega odstavka.

Merila za točkovanje:

RAZRED ŠTEVILO ČLANOV ŠTEVILO TOČK
1 1 - 10 10
2 11 - 50 30
3 51 - 100 50
4 101 - 200 80
5 201 in več 100

Društvo, poleg točk za število vseh članov, pridobi eno dodatno točko za vsakega člana 
podmladka.

Društvo za okroglo obletnico delovanja v tekočem letu prejme dodatne točke. 



2121februar 2025 številka 2 Razpisi

Merila za točkovanje:

LETO JUBILEJA ŠTEVILO TOČK
10, 20, 30, 40, 50 let 30
60, 70, 80, … let 50

1.2.  Delovanje zvez

Zveza, ki izpolnjuje pogoje iz 3. in 4. člena Pravilnika, pridobi točke glede na število dru-
štev, 
vključenih v zvezo, in število let delovanja zveze.

Merila za točkovanje:

ŠTEVILO VKLJUČENIH DRUŠTEV
MERILO ŠTEVILO TOČK
do 3 društev 0
4 - 6 društev 5
7 - 10 društev 10
nad 10 društev 15

ŠTEVILO LET DELOVANJA
MERILO ŠTEVILO TOČK
2 - 5 let 10
6 - 10 let 15
10 - 15 let 20
nad 15 let 30

2. Programi društev/zvez

Izbor programov, ki se točkujejo po tem pravilniku, opravi komisija. Programi morajo biti 
jasno vsebinsko in časovno opredeljeni ter z izdelano finančno konstrukcijo. 

2.1. Programi društev

Merila za točkovanje:

PROGRAM ŠT. TOČK

SKUPNA 
VSOTA 

MOŽNIH 
TOČK

1. UREJANJE IN VZDRŽEVANJE ENOT KULTUR-
NE DEDIŠČINE, SPOMENIKOV IN NARAV-
NIH ZNAMENITOSTI

40 točk/letno 40 točk

2. ORGANIZACIJA IN IZVEDBA AKCIJ NA POD-
ROČJU UREJANJA OKOLJA IN  TURISTIČNE 
INFRASTRUKTURE 
(upošteva se največ 1 (ena) aktivnost točke 
od a) do c) in 1 (ena) aktivnost točke d))
a) urejanje in vzdrževanje sprehajalnih, 

tematskih,  kolesarskih, turističnih in 
ostalih tematskih poti, turistične sig-
nalizacije

40 točk/letno
70 točk

b) urejanje in vzdrževanje razgledišč, 
vstopnih točk, počivališč, piknik pros-
torov, hortikulturna ureditev (ocvetli-
čenje kraja)

c) urejanje druge turistične infrastruk-
ture (informativne in usmerjevalne 
table, klopi, mize, koši za smeti) 

d) čistilne akcije 30 točk/letno

3. ORGANIZACIJA IN IZVEDBA PRIREDITEV
3.1. DRUŠTVO JE ORGANIZATOR IN IZVAJA-

LEC PRIREDITVE ŠIRŠEGA POMENA 
(upošteva se največ 3 (tri) dogodke)

a) društvo je organizator in izvajalec 
prireditve      širšega pomena (medna-
rodni, državni in regijski nivo)

250 točk/prireditev

750 točkb) društvo je soorganizator in/ali sode-
luje pri organizaciji prireditve širšega 
pomena (mednarodni, državni in re-
gijski nivo) 

100 točk/prireditev

3.2. DRUŠTVO JE ORGANIZATOR IN IZVAJA-
LEC PRIREDITVE LOKALNEGA/OBČIN-
SKEGA/ KRAJEVNEGA POMENA 
(upošteva se največ 8 (osem) dogodkov)

a) društvo je organizator in izvajalec 
prireditve lokalnega, občinskega ali 
večjega krajevnega pomena

70 točk/prireditev

560 točk

b) društvo je soorganizator in/ali sodelu-
je pri organizaciji prireditve lokalnega, 
občinskega in/ali večjega krajevnega 
pomena

50 točk/prireditev

c) društvo je organizator in izvajalec 
ali  soorganizator manjše turistične 
prireditve ožjega krajevnega oziroma 
vaškega pomena (manjših krajevnih 
prireditev)

40 točk/prireditev

3.3. DRUŠTVO SODELUJE NA PRIREDITVI ALI 
DOGODKU  

(upošteva se največ 4 (štiri) dogodke)
a) društvo sodeluje na prireditvi ali do-

godku v organizaciji Občine Ivančna 
Gorica, Javnega zavoda za kulturo in 
turizem Prijetno domače Ivančna Go-
rica in drugih javnih zavodov v občini 
Ivančna Gorica ter drugih (ne turistič-
nih) društev

40 točk/prireditev

160 točk

b) društvo sodeluje na prireditvi in dru-
gih dogodkih turistične narave izven 
območja občine Ivančna Gorica

30 točk/prireditev

4. PROMOCIJSKE, PREDSTAVITVENE IN IN-
FORMATIVNE DEJAVNOSTI

(upošteva se največ 6 (šest) aktivnosti 
od  točke a) do d), ter največ 2 (dve) ak-
tivnosti pod točko e))

a) izdaja promocijskega materiala s tu-
ristično vsebino in promocijske pripo-
močke (razglednice, znamke, koledar-
ji, zgibanke, zemljevidi, roll up, panoji, 
itd.)

40 točk/material

320 točk

b) predstavitev na sejmih, razstavah 
in drugih dogodkih širšega pomena 
(mednarodni, državni in regijski nivo)

40 točk/predstavitev

c) predstavitev na sejmih, razstavah in 
drugih dogodkih lokalnega, občinske-
ga in/ali večjega krajevnega pomena

30 točk/predstavitev

d) druge promocijske in trženjske aktiv-
nosti (npr.  spletne strani, komunika-
cijska omrežja in drugi mediji, itd.)

30 točk/predstavitev

e) oblikovanje turističnih izdelkov (spo-
minki in drugi promocijski izdelki, ki 
niso tiskovine)        

40 točk/material

5. AKTIVNOSTI ZA POSPEŠEVANJE TURIZMA
5.1. IZOBRAŽEVANJE NA PODROČJU TURIZ-

MA 
(upošteva se največ 4 (štiri) aktivnosti)

a) organizacija in izvedba izobraževanj 
na področju turizma, varovanja kul-
turne in naravne dediščine  (seminar, 
delavnica, ekskurzija, okrogle mize…)

30 točk/izobraževanje

160 točk
b) organizacija in izvedba delavnic, teča-

jev, krožkov za otroke in mladino (do 
29 let) na področju turizma, varovanja 
kulturne in naravne dediščine  

40 točk/izobraževanje

5.2. TEKMOVANJA IN NATEČAJI 
(upošteva se največ 1 (ena) aktivnost)

a) organizacija in izvedba tekmovanj, nate-
čajev (najlepše naselje, najlepša stavba, 
najboljša gostinska ponudba…)

50 točk/aktivnost 50 točk

6. OBLIKOVANJE NOVE TURISTIČNE PONUD-
BE 
(upošteva se največ 1 (ena) aktivnost)

a) oblikovanje nove turistične ponudbe in 
produktov 80 točk/letno 80 točk

2.2. Programi zvez

Merila za točkovanje:

PROGRAM ŠT. TOČK
Dobro
Izvaja program, v katerem so  vključena včlanjena društva  na pod-
ročju turistične dejavnosti  in sodeluje vsaj na 1 (eni) prireditvi 
oziroma dogodku (samostojno ali v sodelovanju z drugo organiza-
cijo).

10 točk
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Kakovostno
Izvaja program, v katerem so  vključena včlanjena društva na pod-
ročju turistične dejavnosti, sodeluje vsaj na 3 (treh) prireditvah 
oziroma dogodkih, ki pospešujejo turistično dogajanje ter prispe-
vajo k prepoznavnosti občine, sodeluje pri aktivnostih za pospeše-
vanje turizma (samostojno ali v sodelovanju z drugo organizacijo, 
pomembno prispeva k obogatitvi turistične ponudbe v občini).

15 točk

Vrhunsko
Samostojno izvede ali sodeluje na vsaj 5 (petih) javnih prireditvah 
ali dogodkih (samostojno ali v sodelovanju z drugimi turističnimi 
organizacijami). 
Zveza je zastopnik in aktivni sogovornik  z občino, izvaja različna 
izobraževanja na področju turizma, izvaja promocijske, predsta-
vitvene in informativne dejavnosti, nudi pomoč pri promociji do-
godkov članov zveze, sodeluje pri organizaciji in izvedbi natečajev 
turistične narave, podeljuje nagrade in priznanja za pomembne 
dosežke na področju turizma, pomembno prispeva k obogatitvi 
turistične ponudbe v občini.

20 točk

AKTIVNO SODELOVANJE Z NACIONALNIMI IN/ALI REGIJSKIMI ORGANIZACIJAMI NA POD-
ROČJU TURIZMA 
MERILO ŠT. TOČK
NE 0 točk
DA 20 točk

8. ROK IZVEDBE SOFINANCIRANIH TURISTIČNIH DEJAVNOSTI IN ROK PORABE SREDSTEV
Sofinancirane dejavnosti na področju turizma morajo biti izvedene v letu 2025. 
Dodeljena sredstva morajo biti porabljena v letu 2025 in v skladu z določili  pogodbe o 
sofinanciranju dejavnosti na področju turizma.

9. VSEBINA VLOGE IN RAZPISNA DOKUMENTACIJA 
Vlogo na javni razpis prijavitelj odda izključno na obrazcih iz razpisne dokumentacije. 
Vloga mora biti čitljiva, na ustreznih mestih podpisana ter žigosana ter mora vsebovati 
vsa obvezna dokazila oziroma priloge, ki so zahtevane z javnim razpisom oziroma z raz-
pisno dokumentacijo na predpisanih obrazcih.

Vlogi na javni razpis mora vlagatelj predložiti naslednjo dokumentacijo:
- izpolnjene in podpisane obrazce razpisne dokumentacije in priložene zahteva-

ne priloge,
- fotokopijo odločbe o registraciji, ki odraža zadnje stanje (za tiste, ki se prijavlja-

jo prvič),
- fotokopijo statuta ali drugega ustanovitvenega akta, iz katerega je razvidna de-

javnost na področju turizma in odraža zadnje stanje (v kolikor na zadnjem raz-
pisu niste kandidirali oz. se je statut spremenil),

- izpolnjen in podpisan vzorec pogodbe,
- izpolnjeno in podpisano izjavo, ki je del razpisne dokumentacije,
- druga dokazila oziroma priloge, ki so zahtevane v razpisnih obrazcih.

Razpisna dokumentacija je na voljo do zaključka razpisa na spletni strani Občine Ivančna 
Gorica http://www.ivancna-gorica.si/. Podrobnejše informacije glede razpisa dobite na 
tel. številki (01) 781 21 21 (Maja Ceglar) ali po elektronski pošti: maja.ceglar@ivancna-go-
rica.si.

10. ROK IN NAČIN ODDAJE VLOG
Rok za prijavo na razpis je do vključno 20. 3. 2025.

Vloge morajo vlagatelji oddati osebno na vložišče Občine Ivančna Gorica ali po pošti (priporo-
čeno s povratnico - upošteva se datum poštnega žiga) na naslov: Občina Ivančna Gorica, Sokol-
ska ulica 8, 1295 Ivančna Gorica. Vloga mora biti posredovana v zaprti ovojnici, z oznakama  
»NE ODPIRAJ – VLOGA« ter »JAVNI RAZPIS za sofinanciranje dejavnosti društev in zvez 
na področju turizma 2025«. Na ovojnici mora biti naveden naslov prijavitelja. 

Ovojnica mora biti zapečatena tako, da je možno preveriti, da je zaprta tako, kot je bila 
oddana.
 
Kot pravočasne vloge se štejejo vloge oddane do vključno zadnjega dne roka za pred-
ložitev prijav osebno na vložišču Občine Ivančna Gorica v poslovnem času ali oddane 
priporočeno po pošti.

Vlogo, ki ni pravočasna, izvajalec razpisa s sklepom zavrže.

11. ODPIRANJE VLOG
Odpiranje vlog za dodelitev sredstev bo komisija za izvedbo javnega razpisa (v nadalje-
vanju: komisija) opravila predvidoma 26. 3. 2025, v prostorih občinske uprave Občine 
Ivančna Gorica. Odpiranje prejetih vlog ni javno.

Na odpiranju komisija ugotavlja pravočasnost vlog in njihovo popolnost glede na to, če 
so bili predloženi vsi zahtevani dokumenti (formalna popolnost).

12. POSTOPEK OBRAVNAVE VLOG
Komisija bo ugotavljala pravočasnost, upravičenost in popolnost vloge glede na besedilo 
javnega razpisa in Pravilnika ter zatem izvedla ocenjevanje in vrednotenje vseh pravočas-
nih  in popolnih vlog upravičenih vlagateljev, na podlagi pogojev in meril javnega razpisa 
in Pravilnika.

Vloga ne bo upoštevana v primeru da:
- je bila prepozna oziroma ni bila oddana v predpisanem roku,
- ni bila poslana na način, ki je opredeljen v javnem razpisu,
- niso oddane na obrazcih razpisne dokumentacije ali

- je vlogo vložila neupravičena oseba.

Za vloge, ki ne bodo popolne, bo občinska uprava vlagatelje v roku 8 dni od odpiranja 
vlog pisno pozvala k dopolnitvi. Nepopolne vloge mora vlagatelj dopolniti v roku 8 dni od 
prejema pisnega obvestila za dopolnitev. 

Vloge, ki bodo prepozne, ne bodo dopolnjene v roku ali jih bodo vložile neupravičene 
osebe, bo občinska uprava zavrgla s sklepom.

Vloge, za katere bo ugotovljeno, da vsebujejo neresnične podatke, bodo delno ali v ce-
loti zavrnjene.

13. OBVESTILO O IZIDU JAVNEGA RAZPISA
Vlagatelji bodo o izidu javnega razpisa obveščeni najkasneje v 60 dneh od datuma od-
piranja vlog. 
Vlagatelji bodo obveščeni o obsegu sofinanciranja (višini in namenu odobrenih finančnih 
sredstev) izbranih programov z odločbo direktorice občinske uprave. Na podlagi odločbe 
o sofinanciranju bo Občina  Ivančna Gorica z izbranimi izvajalci sklenila pogodbo o sofi-
nanciranju dejavnosti na področju turizma.

Zoper odločbo iz prejšnjega odstavka je možno vložiti pritožbo pri izvajalcu javnega raz-
pisa v roku 15 dni po prejemu odločbe. Župan o pritožbi odloči z odločbo, zoper katero 
ni pritožbe, je pa možno pri pristojnem sodišču sprožiti upravni spor.

14. SKLENITEV POGODBE O SOFINANCIRANJU
Občina Ivančna Gorica sklene z izbranim izvajalcem pogodbo, s katero se uredijo vsa 
medsebojna razmerja v zvezi z zagotavljanjem sredstev za sofinanciranje predmeta po-
godbe in njegovo izvedbo. 

Občina Ivančna Gorica pošlje izvajalcu pogodbo in ga pozove k podpisu. 

Izvajalec je dolžan vrniti podpisano pogodbo v roku, določenem v pozivu k podpisu po-
godbe, sicer se šteje, da je odstopil od zahteve za sofinanciranje. Rok za podpis pogodbe 
se lahko podaljša, če izvajalec pisno sporoči objektivne razloge za podaljšanje roka.

15. SPREMLJANJE IN POROČANJE REALIZACIJE
Dodeljena sredstva mora izvajalec porabiti za izvajanje programov in projektov, prijavlje-
nih na razpis in opredeljenih v pogodbi.

Občina Ivančna Gorica lahko od izvajalca zahteva vsa dokazila in podatke, ki so potrebni 
za ovrednotenje izvajanja dogovorjenih programov.

Dodeljena sredstva so strogo namenska in jih sme izvajalec uporabljati izključno za na-
men, določen s pogodbo. Če izvajalec sredstev ne porabi namensko, Občina Ivančna Go-
rica lahko prekine pogodbo in zahteva vrnitev nenamensko porabljenih sredstev.

Za spremljanje izpolnjevanja pogodbenih obveznosti izvajalcev, s strani občine, je odgo-
voren skrbnik pogodbe.

O izvedbi sofinanciranih dejavnosti morajo izvajalci najkasneje do zadnjega dne v febru-
arju 2026 občinski upravi predložiti: 

– poročilo o izvedbi dejavnosti in programov, 
– dokazila o namenski porabi sredstev pridobljenih na podlagi javnega razpisa, 
– zaključno finančno poročilo.

Za dokazovanje namenske porabe odobrenih sredstev mora izvajalec letnemu poročilu 
o izvedbi predložiti kopije računov za stroške, nastale z izvedbo programa.

16. NADZOR NAD PORABO NAMENSKIH SREDSTEV
Izvajalci programov so dolžni izvajati dogovorjene dejavnosti in programe v skladu s Pra-
vilnikom in le za namene, opredeljene v pogodbi.

Nadzor nad izvajanjem pogodb, ki jih Občina Ivančna Gorica sklene z izvajalci izvajata 
občinska uprava, nadzorni odbor občine ali druga oseba, ki jo za to pooblasti župan. 
Občinska uprava ali po njej pooblaščen organ, lahko kadarkoli preveri namensko porabo 
proračunskih sredstev, ki so bila namenjena sofinanciranju programov.

Če se ugotovi, da izvajalec ne izpolnjuje oziroma ni izpolnil pogodbenih določil ali je 
za katerokoli namen pridobitve sredstev navajal neresnične podatke, se sofinanciranje 
takoj ustavi, že prejeta sredstva pa mora izvajalec vrniti v občinski proračun skupaj z 
zakonitimi zamudnimi obrestmi, od dne prejetega poziva. Če prejemnik sredstev ne 
vrne v določenem roku, se izvede postopek izterjave.

Če izvajalec ni oddal poročila ali če je bila na podlagi nadzora ugotovljena nenamenska 
poraba sredstev, ne more kandidirati na naslednjem javnem razpisu Občine Ivančna Go-
rica.

V primeru dvoma lahko skrbnik pogodbe zahteva dodatna pojasnila oziroma dokazila, ki 
so povezana s predmetom pogodbe.

Izvajalci programov izjemoma lahko odobrena sredstva prerazporedijo po posameznih 
programih, kolikor imajo za to upravičene in utemeljene razloge. O navedenem morajo 
izvajalci programov predhodno pisno obvestiti skrbnika pogodbe s strani Občine Ivančna 
Gorica. V primeru prerazporeditve odobrenih sredstev mora letno poročilo o izvedbi 
pogodbenih določil vsebovati tudi ustrezno obrazložitev prerazporeditve sredstev.
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Datum: 5. 2. 2025

OBČINA IVANČNA GORICA
Dušan Strnad, župan

 

                   , ki ga praznujemo 12. marca, bi torej lahko
poimenovali tudi slovenski praznik zaljubljencev. Po
ljudskem izročilu se namreč “na gregorjevo ptički
ženijo,” kar je simbol ljubezni in novega življenja, 12.
marec pa je tako postal praznik ljubezni. Znana pa so
tudi mnoga prepričanja in običaji, ki so se razvili ob
tem prazniku. V nekaterih vaseh so na primer verjeli,
da bo tisti, ki na gregorjevo prvi zagleda ptico, kmalu
našel ljubezen, spet drugje pa so bili prepričani, da
bo prva ptica, ki jo bo dekle na ta dan zagledalo,
naznanila, kakšen bo njen mož. Prikupen običaj, ki se
je ponekod po Sloveniji ohranil vse do danes, pa je
spuščanje gregorčkov, razsvetljenih ladjic in hišk po
potokih ter rekah. Namig za vse pare: spuščanje
gregorčkov ni »le še eden od običajev«, ampak je
super ideja za romantičen »dejt« v naravi, ob soju
lučk, ki plavajo po reki.

  

www.mladinska_stran/Klasje.ig 
febr

uar 2025 Št. 2

Je valentinovo novo gregorjevo? 
Pisani šopki rož, okusne praline v obliki src, plišasti medvedki in romantične večerje so nedvomno zaznamovale
pretekli vikend. Za nami je namreč prvi praznik zaljubljenih - Valentinovo. Na vrata pa že trka Gregorjevo, prav
tako praznik ljubezni, le da je ta med mladimi manj priljubljen in manj poznan. Mogoče celo čisto nepoznan?

                    kot ga poznamo danes se je pojavilo
šele v obdobju komercializma, predvsem v Ameriki.
Sicer pa izvor praznika sega že v 3. stoletje. Takratni
cesar je poroke mladim moškim prepovedal,
namesto tega so namreč morali v vojsko. Ljubezen
med mladimi pari pa je bila večja od zla in
vojskovanja. Tako so se po pomoč zatekli k
duhovniku Valentinu, ki jih je na skrivaj poročil. Kot
v kakšnem ljubezenskem filmu, kajne? Se pa vsak
film in vsak scenarij slej kot prej zaplete in zaplete
se tudi legenda o svetniku Valentinu - zaradi svojih
dejanj naj bi bil namreč obsojen na smrt. Tik pred
smrtjo pa naj bi nekemu dekletu napisal pismo in
ga podpisal “Tvoj Valentin” - od tod torej verjetno
izvirajo valentinova pisma in valentinova pošta.
Valentinovo se v Sloveniji vse do 90. let prejšnjega
stoletja ni tako množično praznovalo kot praznik
ljubezni. Pred tem so pri nas Valentina označevali
bolj kot znanilca pomladi, veljal je celo rek “Valentin
ima ključe od korenin”. Z globalizacijo in pod
vplivom zahodne, predvsem ameriške kulture pa je
valentinovo kot praznik zaljubljenih postalo vse bolj
priljubljen tudi pri nas. Preden je k nam prišlo
valentinovo, pa je za praznik zaljubljencev veljalo
gregorjevo.

 

 

VALENTINOVO GREGORJEVO 

Scan me
in prisluhni ljubezenskim hitom!

>>Ni sonca brez svetlobe in ne
človeka brez ljubezni.<<

- Wolfgang Goethe

Kljub temu da si je to vprašanje največji slovenski
pesnik France Prešeren zastavil pred 187 leti, je še
vedno aktualno. Vsak dan in v vsaki situaciji, zagotovo
pa najbolj ob kulturnem prazniku, Prešernovem dnevu.

V četrtek in petek, 6. in 7. februarja, smo v Kulturnem
domu Stična dijaki in profesorji naše šole pripravili
prireditev z naslovom Prešerno o ljubezni. Skozi preplet
recitacij, glasbe, petja, plesa in gledališča so dijaki
prikazali srečno in nesrečno ljubezen, srčno bolečino,
sladostrastje, sanje, uresničene želje, pa tudi tiste, ki
ostanejo le na eni strani. Dijaki so se predstavili kot
recitatorji ljubezenske lirike, kot mojstri na strunah
kitare in violine ter tipkah klavirja, plesalci fokstrota in
pevci. To je bil preplet ogromnega števila talentov.
Ravnateljica je v svojem govoru poudarila pomembnost
srčne kulture in kulture duha ter nam prebrala svoj
haiku. Zadnja točka je bila uprizoritev Povodnega moža
skozi oči mladih in sodobnosti.

Prireditev, ki sta jo zelo profesionalno, a tudi igrivo in
zabavno vodila Naja in Maks, se je zaključila z mislijo, da
je bila to priložnost, ko smo vsi lahko slišali kakšen
dober verz za dušo, in da nas kultura plemeniti.
 
                               
                               Brigita Pajk Jamnik in Mateja Zupančič
     

Kdo zna noč temno razjasnit, ki tare duha!
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recitacij, glasbe, petja, plesa in gledališča so dijaki
prikazali srečno in nesrečno ljubezen, srčno bolečino,
sladostrastje, sanje, uresničene želje, pa tudi tiste, ki
ostanejo le na eni strani. Dijaki so se predstavili kot
recitatorji ljubezenske lirike, kot mojstri na strunah
kitare in violine ter tipkah klavirja, plesalci fokstrota in
pevci. To je bil preplet ogromnega števila talentov.
Ravnateljica je v svojem govoru poudarila pomembnost
srčne kulture in kulture duha ter nam prebrala svoj
haiku. Zadnja točka je bila uprizoritev Povodnega moža
skozi oči mladih in sodobnosti.

Prireditev, ki sta jo zelo profesionalno, a tudi igrivo in
zabavno vodila Naja in Maks, se je zaključila z mislijo, da
je bila to priložnost, ko smo vsi lahko slišali kakšen
dober verz za dušo, in da nas kultura plemeniti.
 
                               
                               Brigita Pajk Jamnik in Mateja Zupančič
     

Kdo zna noč temno razjasnit, ki tare duha!
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Kratke iz knjižnice Ivančna Gorica
Knjižnica Ivančna Gorica
Cesta II. grupe odredov 17
1295 Ivančna Gorica
01/78 78 121, 051 236 436
izposojaivg@knjiznicagro.si, www.gro.sik.si
FB: Knjižnica Ivančna Gorica
IG: knjiznicaivancnagorica
POHOD PO JURČIČEVI POTI tudi letos lahko združite z obiskom stojnice knjižnice na Jurčičevi domačiji, ta dan za 
vas pripravljamo še kamišibaj v prostoru Etno zbirke na Muljavi.

BEREMO DOMAČE – Z 8. februarjem smo začeli šesto sezono domoznanske bralne značke. Bralni seznam in 
informativno zgibanko lahko prevzamete v knjižnici pri izposojevalnem pultu. Bralna značka bo potekala do 31. 
oktobra 2025, zaključna prireditev s podelitvijo priznanj pa bo novembra letos. 

SREČANJE STARŠEV otrok z učnimi težavami, ki smo ga poimenovali Moj otrok ni neumen, se pa uči zelo drugače, 
je v začetku februarja v naši knjižnici vodila izkušena učiteljica z večletno prakso poučevanja otrok s specifičnimi 
učnimi izzivi, Sabina Kavšek, članica Društva Bravo. Ker se je izkazalo, da se srečanja niso mogli udeležiti vsi, ki bi si 
tega želeli, in ker se je odprlo veliko vprašanj in dilem, smo se razšli z obljubo, da se kmalu snidemo. Ko se bomo 
dogovorili o dodatnem terminu, ga bomo delili z javnostjo, zato spremljajte našo spletno stran in objave na naših 
socialnih medijih.

RAZSTAVA slik otrok, ki ustvarjajo v likovni šoli 
Damijane Bijek v Ivančni Gorici, je na ogled v 
pravljični sobi knjižnice. 

PROJEKT RASTEM S KNJIGO, ki vključuje sre-
čanje knjižničarjev s sedmošolci in dijaki prvih 
letnikov, je v februarju v knjižnico pripeljal dija-
ke Srednje šole Josipa Jurčiča in nekaj oddelkov 
osnovnih šol. Mladi so spoznali knjižnico in delo 
knjižničarjev, mladinsko leposlovje, hkrati pa so 
se odlično izkazali v izzivih iskanja knjig.

ESEJ NA MATURI – Kot prejšnja leta bomo tudi 
letos organizirali priprave za esej na maturi za 
maturante, ki jih bo vodil pisatelj, literarni kri-
tik in novinar Andrej Tomažin. Srečali se bomo 
štirikrat, začnemo v petek, 7. marca 2025, ob 
16.15, v prostorih knjižnice.

ŠAH v knjižnici za vse generacije (od 7. leta da-
lje) v sodelovanju s Šahovskim klubom Višnja 
Gora-Stična v naši knjižnici poteka vsak petek 
ob 17. uri.

OSTATI ZDRAV je niz predavanj Centra za krepitev zdravja Zdravstvenega doma Ivančna Gorica v naši knjižnici. V 
sredo, 5. marca, ob 18. uri, bomo govorili o prehrani starejših. Prijave niso potrebne. Vabljeni!

POČITNICE V KNJIŽNICI – Šolarji, ne pozabite, da del počitnic lahko dejavno preživite v naši knjižnici. V ponede-
ljek, 24. februarja 2025, med 10. in 12. uro, bo z 
nami zobni škrat Svetlin, naslednji dan ob istem 
času boste raziskovali z lisico Mico, v sredo, 26. 
februarja 2025, ob 17. uri pa boste na slovensko-
-angleški uri pravljic spoznavali zimske aktivno-
sti. Prijave niso potrebne. Vabljeni!

BRALNI KLUB se bo srečal spet v torek, 25. febru-
arja 2025, ob 17. uri. 

URA PRAVLJIC S KAMIŠIBAJEM bo na sporedu v 
ponedeljek, 3. marca 2025, ob 17. uri v priredi-
tvenem prostoru knjižnice. Vabljeni!

BRALNI KLUB ZA MLADE, ki ga vodi Andreja Ro-
bek Perpar, se bo sestal v sredo, 12. marca 2025, 
ob 17.30. Pogovor bo tekel o knjigi Kit na plaži 
Vinka Möderndorferja. Vabljeni učenci 7., 8. in 
9. razredov.

SREČANJE S PISATELJEM IVANOM SIVCEM bo v 
četrtek, 13. marca 2025, ob 18. uri, v Kulturnem 
domu Zagradec. Vabljeni!

URA PRAVLJIC v družbi knjižničarke bo v četrtek, 
20 marca 2025, ob 17. uri. Vabljeni!

ANGLEŠKA URA PRAVLJIC bo spet na sporedu v 
sredo, 26.marca 2025, ob 17. uri.

Razstava slik Mimi Tratar
Knjižnica Ivančna Gorica je slovenski kulturni praznik počastila v četr-
tek, 6. februarja 2025, z odprtjem razstave slik Mimi Tratar z naslovom 
Poti do kruha. Slike, ki pripovedujejo o poteh do kruha v širšem po-
menu besedne zveze, na njih najdemo od žitnih polj, krušnih peči do 
hlebcev, bogato obloženih miz, pa tudi takšne so, ki govorijo zgodbe o 
drobtinicah in lačnih očeh, bodo na ogled do sredine marca.

Mimi Tratar je domačinka z Vira pri Stični, upokojena inženirka prometa 
in pol stoletja tudi ljubiteljska slikarka. Že kot otrok je rada in lepo ri-
sala, kar so opazili v osnovni šoli, ko so njeni izdelki pogosto romali na 
šolske razstave. Pomemben vpliv na njeno slikarsko pot je imel pater 
Gabrijel Humek, ki je delal in živel v stiškem samostanu, po poklicu pa je 
bil tudi akademski slikar. Sicer se je izobraževala še pri drugih slikarskih 
mojstrih: prof. Francu Novincu, dr. Jožetu Muhoviču in drugih, obisko-
vala je različne likovne šole in tečaje.
Na svoji dolgoletni slikarski poti se je preizkušala v različnih tehnikah, a 
ji je najbližje oljna. Rada slika krajine in tihožitja. Svoja dela je že večkrat 
predstavljala na skupinskih razstavah v Ljubljani, Grosupljem, Ivančni 
Gorici, na Cetinju, in na samostojnih razstavah po različnih krajih, v Lju-
bljani, Grosupljem, Stični, na Muljavi, pa tudi v naši knjižnici smo že 
spoznali njena dela.
Razstava Poti do kruha je bila premierno postavljena v galeriji Muzeja 
krščanstva na Slovenskem v Stični, to je bilo lani novembra v sklopu 
otvoritve Festivala Stična.
Med pogovorom v knjižnici je zbranim zaupala, da je v preteklosti 
ustvarjala še na drugačne načine, od izdelave nakita do slikanja na svi-
lo, vendar je ljubezen do platna in čopiča najmočnejša. Poleg slikanja 
ima rada rože, delo na vrtu, veseli jo petje, rada posluša glasbo, je tudi 
članica PGD Stična, občasno sprejme izziv in za posebne priložnosti pri-
pravi kakšen skeč.
Odprtje razstave sta glasbeno obogatila harmonikaša Domen Zupan-
čič in Vita Bavdek Veselič, njun mentor je Matej Kovačič iz Glasbene 
šole Grosuplje, Podružnice Ivančna Gorica, Ema Grünbacher iz sekcije 
za kulturo in razvedrilo v Društvu upokojencev Stična je deklamirala in 
recitirala pesmi Ivana Sivca o kruhu.

Janja Ambrožič, Knjižnica Ivančna Gorica

V Šentvidu pri Stični odprli župnijsko knjižnico svetega Vida
V soboto, 1. februarja, je v župniji 
Šentvid pri Stični potekal prvi le-
tošnji Vidov večer. V celoti je bil 
posvečen kulturi, saj je v minulih 
mesecih v župniji dozorela ideja 
o župnijski knjižnici.  Najprej je v 
dvorani župnijskega doma potekal 
literarni večer z Dragico Šteh, ki je v 
lanskem letu, ob svojem osebnem 
jubileju izdala pesniško zbirko Ta 
pesem je zate. V pogovoru z Dra-
gico, ki ga je vodila njena nekdanja 

srednješolska profesorica sloven-
ščine Breda Kramar, smo spoznali, 
kako je Dragica vzljubila pisanje ra-
znovrstnih besedil in poezijo že zelo 
zgodaj v mladosti. Pisanje in ustvar-
janje jo spremlja vse življenje. Svoje 
pesmi pogosto objavlja na svojem 
FB profilu, da pa se v tem digital-
nem svetu to njeno ustvarjanje ne 
bi izgubilo, je pesmi pred časom 
shranila in del teh pesmi je zajetih 
tudi v njeni zadnji pesniški zbirki. 

Program so popestrili tudi nasto-
pajoči, sestrska skupinica Preko 
srca ter vokalna skupina Šentviški 
slavčki, s katerimi Dragica že vrsto 
let tudi sodeluje. 

V drugem delu je voditeljica Bre-
da Kramar prebrala predstavitev 
projekta župnijske knjižnice svete-
ga Vida, ki jo je pripravil knjižničar 
Roman Rozina. V knjižnici so dobi-
le mesto številne župnijske knjige, 
tudi dediščina nekdanjih šentviških 

duhovnikov, med njimi je v njej tudi 
obsežni knjižni fond pokojnega du-
hovnika Janka Novaka. Ob spodbu-
di in podpori župnika Izidorja Gro-
šlja je tako knjižnica postavljena v 
preddverju dvorane v župnijskem 
domu. Knjižničar Roman Rozina pa 
je skupaj z ekipo poskrbel, da je 
knjižnica strokovno urejena, njeno 
gradivo pa bo namenjeno tudi izpo-
soji. V preddverju dvorane je ure-
jena še čajna kuhinja, ki bo omo-

gočala raznovrstna druženja tudi v 
prihodnje.

Prvo člansko izkaznico sta ta večer 
prejela župnik Izidor in kaplan Aljaž, 
Vidov večer pa smo sklenili z župni-
kovo zahvalo vsem sodelujočim ter 
s slovesnim blagoslovom župnijske 
knjižnice. Naj nas odslej povezujejo 
tudi knjige besede in »Beseda vseh 
besed«. 

Matej Šteh
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Športno kulturno društvo VDT 
navdušilo na tekmovanju  
Ljubljana Open
Športno kulturno društvo VDT se 
je v začetku februarja udeležilo 
prve kvalifikacijske tekme Ljubljana 
Open. Na tekmovanju smo nasto-
pili v štirih kategorijah: otroška za-
četna, otroška, mlajša mladinska in 
mladinska skupina. Naše tekmoval-
ke so pokazale vse, kar so se naučile 
na treningih – od plesne tehnike do 
ekipnega duha – kar se je odrazilo 
tudi v odličnih rezultatih.
V kategoriji mlajših mladink smo 
osvojili 7. mesto, otroška začetna 
ekipa si je priborila 6. mesto, starej-
ša mladinska ekipa je s svojo odlič-
no izvedbo dosegla 2. mesto, vrhu-
nec pa je bil izjemen uspeh otroške 
ekipe, ki je osvojila 1. mesto in tako 
stopila na najvišjo stopničko zma-
govalnega odra. Ta izjemen dose-
žek potrjuje trud in predanost naših 
tekmovalcev ter trenerske ekipe, ki 
s svojim delom in podporo vzgaja 

mlade športnike in spodbuja njihov 
razvoj.

Poleg tekmovalnega uspeha pa smo 
ponosni tudi na izjemno podporo 
naših zvestih navijačev. Več kot 250 
podpornikov ŠKD VDT je s svojo 
energijo in glasnim spodbujanjem 
ustvarilo nepozabno vzdušje v dvo-
rani. Njihova predanost ni ostala 
neopažena, saj smo prejeli nagrado 
organizatorja za najboljšo navijaško 
skupino, kar je še dodatno okronalo 
naš uspeh na tekmovanju. Ta dose-
žek je dokaz, da je naš klub več kot 
le športna skupnost – je velika dru-
žina, ki povezuje in združuje ljudi 
vseh generacij.
Ponosni smo, da s svojimi uspehi in 
športnim duhom prenašamo ime 
Ivančne Gorice širom Slovenije ter 
s tem dokazujemo, da prihajamo iz 
kraja, ki goji šport, kulturo in sku-
pnostni duh. 
Ponosni in motivirani zremo naprej 
proti novim izzivom ter že nestrpno 
pričakujemo naslednja tekmova-
nja. Hvala vsem tekmovalcem, tre-
nerjem in navijačem za nepozaben 
dan! 
ŠKD VDT – z energijo, srčnostjo in 
ekipnim duhom naprej! 

Tjaša Kovačevič

»Odojk liga« – nogometna rekreacija 
malo drugače
Pozimi ima večina futsal ekip, ki igra v občinski ligi Ivančna Gorica, rekreacijo v eni od telovadnic v občini. Pozimi 
2016 je prišlo do ideje, da bi več rekreacijskih terminov združili oz. menjali med sabo in posledično ekipa igra vsak 
teden z drugo ekipo. Da bi bil trening še bolj zanimiv in bolj »za res« smo se odločili, da bomo igrali igre do pet 
zadetkov (to pomeni, da se v uri in pol lahko igra več tekem do 5) in to tudi točkovali. Na koncu enega vadbenega 
termina zmaga tisti, ki dobi več tekem do 5 zadetkov. Da idejo še dodatno »začinimo« pa smo se dogovorili, da 
zadnja ekipa po točkovanju na zaključnem pikniku ob koncu lige pogosti z odojkom vse ostale ekipe.  In tako se je 
rodila Odojk liga. To zimo jo igramo že 9 leto.
Letos v ligi nastopa 6 ekip: HD CITY, FIZIOKINN, ZAGRADEC, MSU TEAM, ČATEŽ in AVTOSTORITVE SADAR-TURK. 
Trenutno se za prvaka »odojk« lige borijo FIZIOKINN, ZAGRADEC in MSU TEAM. Nabavi in pogostitvi odojka pa se 
želijo izogniti HD CITY, ČATEŽ in AVTOSTORITVE SADAR-TURK. 
Trenutna lestvica: 

EKIPA TEKME ZMAGE REMI PORAZ TOČKE RAZLIKA 
ZMAG DO 5

FIZIOKINN 15 9 1 5 28 22-11
MSU 15 8 3 4 27 18-16
ZAGRADEC 14 8 1 5 25 14-10
HD CITY 15 4 3 8 15 10-15
ČATEŽ 15 4 3 8 14 12-16
AVTO SADAR 
TURK

14 3 5 6 14 9-17

Žiga Zajc

Vpis v začetne in nadaljevalne tečaje 
SANKUKAI karateja
»Mogoče nam ne bo uspelo pripraviti prihodnosti za svoje otroke,
lahko pa pripravimo svoje otroke na prihodnost.«
(Franklin D. Roosevelt)

Karate je pot popotovanja po naših čustvih, vzrajnosti in odločno-
sti za dosego našega cilja. Na popotovanju skozi čustvena stanja 
na treningu se srečujemo s svojimi strahovi, jezo, nemočjo, sra-
mežljivostjo, bojaznimi, skratka z vsemi negativnimi občutki. Sko-
zi trening spoznavamo, kako skozi praktične vaje transformiramo 
te negativne občutke v samozavest, odločnost, samozaupanje in 
na pripravljenost sprejemanja in soočanja s temi občutki. V coni 
udobja ni napredka, zato moramo sami poiskati dejvnost, kjer se 
prisilimo  soočiti z našimi negativnimi občutki, melanholijo in vča-
sih lenobo.  S tem se soočajo tako otroci, odraščujoča mladina in 
odrasli. Zato si postavimo konkretne cilje, kajti le osebna discipli-
na in pridobljene izkušnje, ti dajo moč za kvalitetnejše življenje.
Vsekakor SANKUKAI KARATEJU lahko damo priložnost, kajti tre-
ning vam bo odgnal proč vse  temne misli in vas pripravil za pozi-
tivno spopadanje z vsakdanjimi problemi. Trening ima to čudovito 
sposobnost, da iz nas naredi ponovno učenca, ki se je pripravljen 
potruditi za dosego svojega cilja. Na treningu boste pridobili kon-
dicijo, istočasno se boste naučili  reševati iz zapletenih situacij, bo-
disi padca na poledeneli cesti ali  nezaželenega prijema,  izgubili 
kak odvečni kilogram, seznanili s pravilnim dihanjem in popravili 
držo.  

K vpisu vabimo vse, ki vas zanima ta prečudovita veščina, kjer ni 
starostnih omejitev. Potreben je le začeten pogum, želja in ve-
selje do gibanja, kajti SANKUKAI KARATE treningi  so prilagojeni 
posamezni starostni kategoriji, so primerni za moški in seveda 
tudi za ženski del populacije. 

Treningi potekajo v skupinah: 
• cicibanov: 4-7 let - OŠ Stična v Ivančni Gorici, OŠ Zagradec
• otrok: 7-14 let - OŠ Stična v Ivančni Gorici,  
• mladine: 14-18 let - OŠ Stična v Ivančni Gorici                  
• članov: od 18 let dalje - OŠ Stična v Ivančni Gorici                  
• veteranov: nad 40 let  - OŠ Stična v Ivančni Gorici                 

Karate klub Ivančna Gorica ima  47 letne izkušnje na področju tre-
niranja karateja. Vsi treningi  se odvijajo pod vodstvom izkušenih 
trenerjev z licenco SKZS, pod vodstvom tehničnega mentorja g. 
Vladimirja Paradižnika – 5 dan.
Vpis poteka prav te dni v telovadnicah:  
- OŠ Stična, Cesta občine Hirschaid 1; Ivančna Gorica – torek in 
četrtek ob 18.00
(osnovnošolci, mladinke, mladinci; članice, člani; veteranke, ve-
terani )                                      
- OŠ Stična, Cesta občine Hirschaid 1; Ivančna Gorica (cicibani) - 
sreda ob 17.00 
- OŠ Zagradec (cicibani in osnovnošolci) -  torek ob 17.30
Dodatne informacije lahko poiščete na: https://www.sankukai-
-karate.info/.                                                                           

Jože Kastelic 2. DAN, 
trener SANKUKAI KARATEJA

Novoletni obisk mravljinčka KARATEISTKA.

SANKUKAI
KARATE
KLUB Ivančna Gorica
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Tiho sedaj si odšla,
kot lepa misel, ki mine
in nam pustila lepe spomine.

ZAHVALA
V 86. letu življenja je mirno zaspala 
naša draga mama

PAVLA PERKO
Froljanova Pavla iz Primče vasi

28. 6. 1939 – 21. 1. 2025

Iz srca se zahvaljujemo vsem, ki ste bili z našo mamo po-
vezani in jo spremljali s človeško toplino in bližino.
Hvala vsem, ki ste nam v žalostnih trenutkih stali ob stra-
ni in čutili z nami. Hvala za vse molitve, besede tolažbe, 
stisk roke, podarjeno cvetje in sveče, mašne namene in 
darove za cerkev. 
Hvala domačemu župniku Urošu Švarcu za molitev, lepo 
opravljeno mašno daritev in poslovilni obred. Pevcem 
moškega pevskega zbora Ambrus se iskreno zahvaljuje-
mo za sočutno odpete pesmi pri Sveti maši in ob njenem 
grobu. 
Vsem, ki ste z dejanji, besedami ali mislimi stopali v njeno 
življenje, jo pospremili na njeni zadnji poti, jo ohranjate v 
molitvi in lepem spominu, iskrena hvala. 
Z globoko vero, upanjem in ljubeznijo si nam bila živi vre-
lec moči in zgled krščanske matere. Še naprej naj nam 
sveti luč tvojega življenja. 

Vsi njeni

»Odšel si tja, kjer ni več bolečine; 
nam zapustil najlepše si spomine.«

ZAHVALA
ob slovesu našega dragega moža, 
očeta in starega očeta

ALOJZA ERMANA
(20. 3. 1937 – 28. 1. 2025)

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in 
znancem, ki ste ga v času bolezni obiskovali. Hvala za vsa 
izrečena sožalja, darovano cvetje, sveče, darove za dober 
namen in svete maše. Hvala vsem, ki ste zanj molili in ga 
pospremili k večnemu počitku. Zahvaljujemo se osebju 
ZD Ivančna Gorica; dr. Žirovnik Kuster, medicinski sestri 
Katji in patronažni sestri Mateji. V bolezni in težavah so 
mu bili v veliko pomoč tudi sosedje iz Laz, za kar se jim 
iskreno zahvaljujemo. 
Gospodu župniku iz Škofljice hvala za lepo opravljen po-
grebni obred s sveto mašo. 
Naj Bog povrne vsem.
Največja zahvala pa gre Bogu za njegovo srce in roke, ki 
so nas povezovale v ljubezni, dobroti in miru.

Vsi njegovi

Odšel na drugi si svet, 
delo tvojih rok pustilo 
globoko je sled. 
Zdaj vsak korak spomin je nate
in luč, ki ne ugasne. 

ZAHVALA
V 86. letu starosti se je od nas poslovil naš dragi oče, de-
dek, pradedek, stric in tast

MILAN KASTELIC
po domače Barbežev Milan

iz Doba pri Šentvidu
17. 10. 1939 – 15. 1. 2025

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodni-
kom, prijateljem, vsem vaščanom in vaščankam in znan-
cem, ki so nam ob slovesu namenili tolažilne besede in 
močan stisk roke. Posebna zahvala gre Konjerejskemu 
društvu Radohova vas in Višnja Gora, PGD Dob pri Šent-
vidu, Pogrebni službi Perpar, kaplanu Aljažu, Cvetličarni 
Jana za cvetje, MPZ Dob pri Šentvidu. 
Ostali bodo lepi in nepozabni spomini, ki smo jih doživeli 
skupaj. 

Žalujoči vsi njegovi 

Odhajaš tja, kjer ni bolečin,
kjer čas ne šteje več dni.
A v naših srcih boš ostala,
kot večna luč, ki nikdar ne zbledi.

ZAHVALA

Tiho je zaspala naša draga mama, babica, prababica in 
sestra

FLORIJANA ČOŽ, roj. ROGELJ
(1931–2025)

iz Ivančne Gorice
Ob slovesu naše drage mame Cvete smo hvaležni za vse 
izraze sočutja, tople besede, darovane sveče in cvetje ter 
maše za dober namen, s katerimi ste počastili njen spo-
min. 
Posebna zahvala gre citrarki Evi in pevcem, ki so s svojo 
glasbo polepšali slovo, ter gospodu župniku Juriju Zadni-
ku za ganljiv obred in tolažeče besede. Hvala tudi družini 
Perpar za organizacijo pogreba ter osebju DSO Grosuplje 
za skrb in ljubezen, ki so jo namenjali naši mami v njenem 
zadnjem obdobju življenja. 
Hvala vsem, ki ste jo obiskovali in ji nudili prijaznost ter 
toplino.
Vsem, ki ste nam kakorkoli pomagali in našo drago mamo 
pospremili na njeni zadnji poti, iskrena hvala.

S hvaležnostjo, vsi njeni

Slovo pride vedno prekmalu
in vedno boli, 
spomin pa ostane,
nikdar ne zbledi. 

ZAHVALA

Tiho je zaspala naša draga mama, sestra, tašča, babica in 
prababica

PAVLA STRMEC, roj. Miše
iz Bukovice 7, Šentvid pri Stični

25. 1. 1940 – 15. 1. 2025

Iskreno se zahvaljujemo vsem za izrečeno sožalje, daro-
vane svete maše, cvetje in sveče. 
Hvala gospodu župniku Izidorju Grošlju za lepo opravljen 
pogrebni obred. Hvala Pogrebnemu zavodu Perpar, pev-
cem Moškega pevskega zbora Prijatelji, citrarki Evi za pe-
tje in igranje ob slovesu. 
Zahvala tudi zaposlenim DSO Grosuplje za pomoč na 
domu. Hvala vsem, ki ste našo mamo pospremili na njeni 
zadnji poti. 

Žalujoči vsi njeni 

Ko tvoje želimo si bližine,
gremo tja, v ta mirni kraj tišine,
tam srce se tiho zjoče,
saj verjeti noče, 
da te več med nami ni.

Čeprav tvoj glas se več ne sliši, 
beseda tvoja v nas živi, 
povsod te čutimo mi vsi ...  
med nami si!

V SPOMIN

FRANC KADUNC 
po domače Kadunčev Milan

iz Oslice 
(24. 10. 1952 – 19. 02. 2024)

Leto dni je minilo, ko smo nazadnje držali te za roke. 
Pogrešamo tvojo dobroto, ljubezen in pogovore, ki so ve-
dno bili polni modrosti in nasvetov. 
Nikoli ne boš pozabljen.
Hvala tudi vsem, ki ga obiščete na grobu, prižgete svečo 
in mu namenite svoj trenutek. 

Vsi njegovi najdražji

ZAHVALA
V 87. leti starosti nas je za vedno 
zapustil naš dragi oče, mož, stric, 
dedek in pradedek

ANTON PAPEŽ
po domače Hinčanov Tone 

        iz Brezovega Dola
       (20. 2. 1938 – 10. 1. 2025)

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste z nami delili žalost, 
bolečino, pomoč in podporo, nam izrazili sožalje, ter da-
rovali za dober namen in svete maše. 
Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, vaščanom, prijate-
ljem, in znancem. Iskrena hvala Pogrebnemu zavodu 
Novak za organizacijo in izvedbo pogreba, gospodu žu-
pniku Urošu Švarcu za lepo opravljen pogrebni obred in 
Moškemu pevskemu zboru Ambrus, ter vsem, ki ste ga 
pospremili na zadnji poti. 
Zahvaljujemo se tudi sestri Simoni za vestno negovanje 
in podporo. 

CENIK OGLASOV IN POGOJI OGLAŠEVANJA  
V OBČINSKEM GLASILU KLASJE 

KOMERCIALNI OGLASI:
VELIKOST OGLASA

(glede na format časopisa A3)
DIMENZIJA 

(širina x višina)
CENA (EUR) 

brez DDV
cela stran                271 x 374 mm 440,66
polovica strani       271 x 184 mm 276,33
četrtina strani        160 x 155 mm 144,46
osmina strani         106 x 150 ali 161 x 95 mm 106,03
šestnajstina strani 106 x 70 ali 51 x 140 mm 61,05
»vizitka«                    51 mm x 35 mm 31,51
NASLOVNICA* 65 x 31 mm 63,02

 * Oglasni prostor na naslovnici je omejen in je na razpolago do zakupa. 
1. Za večkratno oglaševanje se naročniku prizna popust. Za prvo 

objavo velja osnovna cena, vsaka nadaljnja objava oglasa je 
cenejša za 5 % od osnovne cene, do največ 30 %. Za 6 ali več 
objav se avtomatično upošteva 30 % popust pri vsaki objavi. 

2. Oglaševalec mora pred objavo posredovati podpisano in ži-
gosano naročilnico, iz katere je razvidno število objav in di-
menzije oglasa. Podlaga za izstavitev računa je naročilnica, v 
primeru naročila šest oz. več objav pa se sklene pogodba o 
oglaševanju.

3. Uredništvo si pridržuje pravico do prilagajanja dimenzij ogla-
sov, ker včasih to zahteva tehnična izvedba postavitve član-
kov in oglasov v časopisu.

4. Izdelane oglase sprejemamo v digitalni obliki (PDF, JPG …).
5. Informacije: (01) 781 21 30, urednistvo@klasje.net

MALI OGLASI:
Mali oglasi so brezplačni in so namenjeni le fizičnim osebam. 
Uredništvo si pridržuje pravico skrajšanja malega oglasa in spre-
membe teksta brez obvestila naročnika, če je to zaradi prostorske 
omejenosti potrebno. Pridržuje si pravico, da zaradi zakonskih 
obveznosti ne objavi oglasov, ki oglašujejo storitvene dejavnosti. 

ZAHVALE:
Fizične osebe lahko objavijo zahvalo ob smrti svojcev, velikosti 
cca. 100 cm². Zahvala lahko obsega največ 100 besed (cca. 600 
znakov) + fotografija. Cena je 13,77 EUR + DDV. Zahvala se lahko 
odda in plača v sprejemni pisarni občine ali po elektronski pošti.

Ivančna Gorica, februar 2025
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Pohodniške stezice

V svetu plazov: zavedanje, previdnost, pripravljenost
Gore niso zgolj lepota, so tudi 
skrivnostni in nepredvidljivi svet, 
v katerem se narava pogosto hitro 
spreminja. Če se odpraviš na strma 
pobočja, kjer sneg mehko prekriva 
skale in drevesa, moraš biti pripra-
vljen na vse. Plazovi, te tihe in smr-
tonosne sile so v gorah vsakdanji 
pojav. Globoki so lahko do več me-
trov in potujejo s hitrostjo 150km/h 
in več. V svetu, kjer se življenje in 
smrt srečata v trenutku, je bistve-
no, da znaš prepoznati nevarnost, 
se ji izogniti in vedeti, kako reagira-
ti, ko gre kaj narobe. 
Preden stopiš na gorsko pot, je 
najpomembnejši korak preverjanje 
vremenske napovedi in plazovne 
lestvice. Plazovna lestvica je razde-
ljena na pet stopenj: od nizke ne-
varnosti (1), do skrajne ogroženosti 
(5). Ko je nevarnost majhna je sneg 
stabilen, a že ob zmerni stopnji 
lahko postane zahrbten. Pri znatni 
nevarnosti (3) se plazovi sprožijo 
že ob manjši obremenitvi, pri veliki 
pa lahko zdrsnejo sami od sebe. Ko 
doseže najvišjo stopnjo, se plazovi 
valijo brez opozorila. Oblačnost, 
močni nalivi, močne snežne padavi-
ne in otoplitev spomladi povzročijo 
taljenje snega in hitro stopnjujejo 
nevarnost.
Preveri tudi prerez snežne odeje na 
terenu. Tako si lahko predstavljaš 
skrivnosti, ki jih skriva snežna plast. 
Ko izkoplješ profil, razkriješ struk-
turo in lastnosti snega v globino. 
Te plasti snega so zapis preteklih 
vremenskih razmer, vendar v njih 
tiči tudi nevarnost. To so prelomne 
ploskve, kjer snežna odeja ni do-
volj trdno povezana in ravno tukaj 
se lahko sproži plaz. Na strmih po-
bočjih, kjer močan veter premika 
sneg in ga nalaga v plasti- klože, so 
te plasti pogosto nestabilne. Poraz-
deljene so neenakomerno in lahko 
ob najmanjšem pritisku ali tresenju 
povzročijo sprožitev plazu. Taka 
območja so kot skrivnostna min-
ska polja, kjer lahko vsak tvoj korak 
sproži nevarnost. Če moraš prečkati 
takšna območja to počni tiho, hitro 
in previdno, da zmanjšaš tveganje. 
Že odmev močnega kričanja lahko 
povzroči vibracije in sproži plaz.

Območja, kjer se je že prej zgodil 
plaz, terjajo previdnost. Prejšnji 
plazovi niso le opozorilo, ampak 
zgodovina, ki ti pove, da so ta ob-
močja nevarna. Plazovi se lahko 
sprožijo že zaradi najmanjših spre-
memb v snežnih razmerah. Bodi 
pozoren na vsak sumljiv zvok. Poka-
nje snega ali nenaden močan hrup 
sta lahko znak, da napetost v sne-
žnem sloju narašča. Prav tako bodi 

pozoren na prve znake premikanja 
snega. Majhni zdrsi snega, ki se zač-
nejo sprožati so pogosto opozorilo, 
da se lahko sproži še večja snežna 
masa. 
Imeti moraš lavinski trojček: la-
vinsko žolno, ki ne le oddaja tvoj 
signal, ampak ti omogoča tudi iska-
nje drugih, ter lavinsko sondo in lo-
pato, ki sta ključni za hitro lociranje 
in izkopavanje zasute osebe. Poleg 
tega ne pozabi na dereze in cepin. 
Gamaše so prav tako pomembne, 
saj zmanjšujejo tveganje za zdrs, 
medtem ko čelada ščiti tvojo glavo 
pred morebitnimi udarci ali padci. 
Hoja v skupini povečuje varnost, 
vendar je izjemno pomembno, da 
se izogibate hoji preblizu drug ob 
drugem. Če se plaz zgodi, lahko 
vse zasuje. Ohranite dovolj velike 
razdalje med seboj, da boste imeli 
večjo možnost za preživetje in da 
lahko hitreje reagirate v primeru 
nesreče.
Ko gre zares in zaznaš, da se plaz 
proži, poskusi ohraniti mirnost in 
stabilnost. Tvoj prvi cilj naj bo, da 
ostaneš na varnem. Čim dlje se za-
drži na trdnem terenu. Oprijemaj 
se vsega kar ti lahko pomaga ostati 
tam in poskušaj ohraniti ravnotež-
je. Če pa se plaz že nezadržno pri-
bližuje, boš imel le trenutek časa za 
odločitev. Poskusi čim prej zapustiti 
njegovo pot. Če ni mogoče zbežati, 
poišči naravno zaščito. Poišči bli-
žnje skale, velike drevesne debla ali 
razpoke v tleh, kjer bi lahko bil za-

ščiten pred direktnim udarcem sne-
žnih mas. Bistveno je ostati čim dlje 
zaščiten, saj je preživetje v tem tre-
nutku odvisno od vsakega trenutka. 
Ko te snežni plaz pogoltne, se začne 
neusmiljena bitka s časom. Prvih 
nekaj minut je ključnih. Če si ne-
poškodovan, so možnosti za rešitev 
zelo visoke. A z vsakim naslednjim 
trenutkom tvoje upanje hitro plah-
ni. Po pol ure pade na četrt, po dveh 

urah pa je skoraj nična. Tvoja edina 
resnična možnost je, da te čim prej 
najdejo tvoji prijatelji. Oni so tisti, 
ki lahko v nekaj minutah izkopljejo 
sneg nad tabo. A le, če imate vsi 
na sebi prižgane lavinske žolne in 
v nahrbtniku sonde in lopate. Is-
kanje brez tega je kot iskanje igle v 
senu, dragoceni čas pa neusmiljeno 
teče. Če morajo posredovati gorski 
reševalci, bo trajalo veliko dlje. Do 
takrat bo mraz prodrl v tvoje kosti, 
zrak pod snegom bo pojenjal, upa-
nje bo vse manjše. 

Razumevanje, kako plazovi nasta-
nejo, kako se obnašajo in kateri so 
znaki njihove nevarnosti ti omo-
goči, da se pravočasno odzoveš in 
sprejmeš ukrepe, ki ti rešijo življe-
nje. Z znanjem potrebnih veščin 
boš v kritičnih trenutkih pridobil 
neprecenljive prednosti, ki ti bodo 
omogočile hitro in učinkovito ukre-
panje. To znanje ni pomembno le 
za tvojo varnost, ampak za varnost 

vseh, s katerimi hodiš po gorskih 
poteh. Ko gre za plazove, je naj-
pomembnejše, da se vsi vrnemo 
domov. Nenehno izobraževanje o 
varnosti, pa naj bo to poznavanje 
snežnih razmer ali usposabljanje za 
nujne primere, ti omogoči, da se z 
nevarnostmi soočiš in jih obvladaš. 
Ker v gorah ni prostora za naključja.

Magdalena Butkovič

FEB

23
Dobuski pohod
8.00
Dob pri Šentvidu, gasilski dom

FEB

24
Pustolovščine zobnega škrata Svetlina
10.00
Knjižnica Ivančna Gorica

FEB

25
Lisica Mica spozna mestne zgradbe
10.00
Knjižnica Ivančna Gorica

FEB

26
Slovensko - angleška ura pravljic
17.00
Knjižnica Ivančna Gorica

FEB

22
2. Vidov večer z Igorjem Pirkovičem
19.00
Župnijski dom Šentvid pri Stični

MAR

1
31. pohod po Jurčičevi poti
7.00
Višnja Gora - Muljava (Krka)

MAR

1
Dan odprtih vrat v Malem Muzeju v Višnji Gori
7.00
Višnja Gora, Mestni trg

MAR

2
Pustno rajanje v Dobu
14.03
Dob pri Šentvidu, gasilski dom

MAR

3
Poklon rojaku
17.30
Jurčičeva domačija na Muljavi

MAR

8
Predavanje Antona Komata: Simbioza ali propad
09.30
Dom krajanov Temenica

MAR

8
Glasbeni abonma: Impresije in ekspresije
19.30
Kulturni dom Stična

MAR

11
Gregorjevo: Izdelovanje in spust gregorčkov po Stiškem potoku
15.00
Muzej krščanstva na Slovenskem

MAR

14
Koncert Eve Kovačič z bandom
19.30
Kulturni dom Stična

MAR

16
MX pokal AMD Šentvid pri Stični
11.00
Dolina pod Kalom, Šentvid pri Stični

KOLEDAR PRIREDITEV

FEB

28
50 let gozdno učnih in tematskih poti v Sloveniji v sozvočju gozda
18.00
Mestna hiša Višnja Gora



Črno na belem – Nenavadne stavbne 
poslikave »pr Zamančku« na Glogovici

V vasi Glogovica (Glogovica 9) je še 
do nedavnega stala več kot dvesto 
let stara domačija, po domače »pr 
Zamančk«. Domače ime je dobi-
la po gospodarju Francu Piškurju 
iz Velikih Pec, ki je kmetijo kupil v 
začetku 20. stoletja od prvotnih go-
spodarjev Kozlevčarjev. Starega Za-
mančka je nasledil Alojz Klemenčič 
(»Mežnarjev«) iz bližnje vasi Dob, 
ki se je pred drugo svetovno voj-
no poročil z Marijo, hčerko Franca 
Piškurja. V zakonu se jima je rodilo 
kar osem fantov in deklica. V času 
raziskave nas je obiskal njun sin 
Andrej Klemenčič – »Andrejček«, 
kleni devetdesetletnik iz Radohove 
vasi, ki nam je iz prve roke pokazal 
in razložil, kakšen je bil prvoten vi-
dez domačije pred drugo svetovno 
vojno, ko je bila hiša še prekrita 
s slamo in so kuhali v črni kuhinji, 
kakršno še danes lahko vidimo na 
Jurčičevi domačiji na Muljavi. Črno 
kuhinjo so še pred drugo svetovno 

vojno preuredili v t. i. »belo kuhi-
njo« s štedilnikom na drva, s peči-
co in kotličkom za gretje vode, ter 
novo krušno pečjo v bivalnem delu 
hiše. Fotografije domačije in pripa-
dajočih gospodarskih objektov (ta-
krat je imel objekt hišno št. Glogovi-
ca 8) iz leta 1950 si lahko ogledamo 
na spletni strani Slovenskega etno-
grafskega muzeja (https://www.
etno-muzej.si/en/digitalne-zbirke/
sentvid-pri-sticni). 
Podatki iz franciscejskega katastra 
kažejo, da je kmetijo v prvih dese-
tletjih 19. stoletja sestavljala hiša 
ter več gospodarskih poslopij (hle-
vi, pod) in preužitkarska hiša. Do 
danes sta se ohranila leseni pod iz 
leta 1833 in preužitkarska hiša iz 
leta 1796, ki je vpisana v register 
nepremične kulturne dediščine. 
Prvotna hišna številka domačije je 
bila N. 3, in je ostala enaka od 1771, 
ko so bile hiše po ukazu Marije Te-
rezije prvič oštevilčene, pa vse do 

prve svetovne vojne. Preliminarni 
pregled matičnih knjig, ki jih hrani 
Nadškofijski arhiv v Ljubljani je po-
kazal, da se je leta 1773 na hišni št. 
N. 3 rodil Anton (Antonius) sin Ber-
narda Kozlevčarja (Bernhard Kosle-
uzhar) in Margarete Kastelc (Mar-
garetha Kastelz). Par pa je izpričan 
v Glogovici že leta 1769. 
Do odkritja poslikav je prišlo, ker 
se širše območje vasi nahaja zno-
traj registriranega arheološkega 
najdišča, zato so bile pred rušitvi-
jo hiše in načrtovano novogradnjo 
opravljene predhodne arheološke 
raziskave, ki jih je izvedlo podjetje 
Primož Stergar s. p. Arheološka raz-
iskava (izkop dveh testnih sond). 
Te so potrdile prisotnost arheolo-
ško pozitivnih plasti ter struktur 
in najdb, ki izvirajo od obdobja 
zgodnjega novega veka (od polo-
vice 16. stoletja) do modernega 
obdobja. Vse plasti in strukture so 
vezane na objekt oziroma kmečko 
hišo, ki je bila zgrajena nekje v drugi 
polovici 18. stoletja. Najdbe pa na-
kazujejo, da je bil prostor mogoče 
poseljen že vsaj od druge polovice 
16. stoletja dalje. 
Sočasno z arheološkimi raziskavami 
je ekipa ZVKDS, OE Ljubljana opra-
vila tudi dokumentiranje objekta. 
Pri tem smo na vzhodni fasadi pod 
beleži odkrili skromne sledi poslika-
ve sv. Florjana (glej sl. 1), pod njo 
pa sledi še starejše poslikave. Na 
severni fasadi hiše pa je bil viden 
pred začetkom raziskave še napis 
IHS. Pod beleži je bil na južnem 
in severnem vogalu vzhodne ste-
ne delno viden okras t. i. šivanega 
roba. Po odstranitvi številnih bele-
žev smo odkrili med okni narisane 
rozete z burdurnim okrasnim ro-
bom, znotraj katerih so bili različni 
motivi, rastlinski, simbolni in figu-
ralni. Osnova za vsako rozeto je bila 
vrezana v svež omet s šestilom. Na 
vogalih je bila hiša okrašena s črnim 
šivanim robom, katerega zunanja 
linija je bila okrašena z viticami. 
Raziskava je pokazala, da so bili še 
bolj bogato okrašeni prvotni oken-
ski okvirji, ki so bili obrisani s pasom 
črne obrobe, na vogalih pa zaklju-

Muljava SobračeAmbrus Metnaj

Šentvid
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Kam so vse kamnite mize šle,  
že dolgo tega? (9)

Kamnita sramežljivka iz 
Velikih Kompolj
Sredi vasi Velike Kompolje stoji stara gruntarska do-
mačija pri Španu (Veliko Kompolje 4). O njeni nekda-
nji gospodarski moči še danes pričata velik kamniti 
hlev s podom iz 1859 in lesen toplar na štiri pare oken 
iz 1863, ki sta se poleg hiše ohranila do danes. Letnici 
na obeh stavbah pričata, da je takrat domačija dobila 
svojo končno zasnovo. Poleg hiše, hleva s podom in 
kozolca je imela domačija takrat še preužitkarsko hišo 
in čebelnjak. 
Posebnost domačije je kamnita miza, ki se sramežljivo skriva ob dvo-
riščni strani hiše. Je povsem neopazna s ceste, ki vodi skozi vas. Neo-
pazna je celo z domačega dvorišča, če te nanjo ne opozorijo domači. O 
njeni zgodovini se ne ve nič. Pri hiši se o njej spomnijo le, da je prvotno 
stala med staro preužitkarsko hišo in čebelnjakom. Ob mizi je ob njej 
stal visok oreh, ki je ponujal sedečemu za mizo dovolj sence.  Leta 1988 
pa so jo prestavili k stari hiši, kjer stoji še danes.
Miza je visoka 72 centimetrov. Njen betonski podstavek, okroglega pre-
reza, ki ni več izviren, nosi izjemno lepo ohranjeno kvadratno kamnito 
ploščo dimenzij 117 x 113 centimetrov in širine približno 30 centime-
trov. Po obliki, izdelavi in merah spominja na kamnito mizo s sosednje 
Krešetove domačije (Veliko Kompole 6), o kateri smo v preteklosti že 
pisali v Klasju. Primerjava je pomembna zato, ker je je Krešetova miza 
opremljena z letnico 1846 in omogoča posredno datiranje Španove 
mize, in sicer v sredino 19. stoletja.  

Dušan Štepec

Vzhodna fasada hiše s poslikavo sv. Florjana, šivanim robom in starimi poslikavami (foto: M. Pergar).

Vzhodna fasada hiše z bogato okrašeno okensko odprtino, poslikavo v ro-
zeti in šivanim robom (foto: M. Pergar)

Severna fasada hiše s poslikavami v rozeti in okrasno borduro(foto M. Per-
gar).

Kamnita miza pri Španu v Velikih Kompoljah. Foto: Dušan Štepec

Izjemno lepo kamnoseško obdelana kamnita plošča. Foto: Dušan Štepec

čeni z rastlinskim motivom (glej sl. 
2). Celotno območje poslikav je pod 
okenskimi odprtinami zamejevala 
bordura - narisana linijska obroba s 
polkrožnimi  okrasom, ki je tekla v 
spodnjem delu pod nivojem oken-
skih odprtin na celotnem poteku 
fasade (sl. 3).
Na podlagi motivike poslikav in stila 
šivanih robov odkrite monohromne 
poslikave preliminarno datiramo v 
čas druge polovice 18. stoletja ali v 
začetek 19. stoletja. Poslikave smo 
temeljito dokumentirali, nato pa po 
posebnem postopku utrdili in za-
ščitili ter varno odstranili z objekta. 
Le te bodo po zaključku restavra-
torskih del predane Slovenskemu 

etnografskemu muzeju v trajno 
hrambo. 
Naše delo ne bi bilo mogoče brez 
pomoči družine Dremelj, ki je do-
volila izvedbo stavbnih raziskav in 
podarila poslikave Slovenskemu 
etnografskemu muzeju. Posebna 
zahvala pa gre tudi družini Klemen-
čič iz Glogovice, ki je s toplo bese-
do in vročo kavo, ter z številnimi 
informacijami o družini Piškur in 
Klemenčič pomagala razvozlati del 
zapletene zgodovine domačije in 
njenih nekdanjih prebivalcev. 

Mitja Pergar, univ. dipl. arheolog, 
konservatorski svetovalec
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